



नया संसद भवन ऐतिहासिक फैसले का बना साक्षी

लोकसभा में महिला आरक्षण बिल पेश

- कांग्रेस ने बिल का किया समर्थन
- कानून बनने के बाद महिला सांसदों की संख्या 181 होगी
- नारी शक्ति वंदन विधेयक 2024 में लागू नहीं होगा

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। संसद का विशेष सत्र नयी संसद में शुरू हो गया है। लोकसभा में मंगलवार को नारी शक्ति वंदन विधेयक पेश किया गया। इसके मुताबिक, लोकसभा और राज्यों की विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 फीसदी आरक्षण लागू किया जायेगा। इस फॉर्मूले के मुताबिक, लोकसभा की 543 सीटों में 181 महिलाओं के लिए आरक्षण होगा। लोकसभा में इस बिल पर 20 सितंबर को सुबह 11 बजे से शाम 6 बजे तक वार्डिंग होगी। नये विधेयक में सबसे बड़ा पंच यह है कि यह डीलिटेशन यानी परिसीमन के बाद ही लागू होगा। ये परिसीमन इस विधेयक के बाद होनेवाली जनगणना के आधार पर ही होगा। 2024 में होनेवाले आम चुनावों से पहले जनगणना और परिसीमन करीब-करीब असंभव है। यानी विधानसभा और लोकसभा के चुनाव समय पर हुए तो इस बार महिला आरक्षण



भवन बदला है, भाव भी बदलना चाहिए: मोदी

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि अभी चुनाव तो दूर हैं और जितना समय हमारे पास बचा है। मैं मानता हूँ कि यहाँ जो जैसा व्यवहार करेगा, यह निर्धारित करेगा कि कौन जहाँ बैठेगा, कौन वहाँ बैठेगा। उन्होंने कहा कि यदि भाव तब भवति मुझे विश्वास है कि भावना भीतर जो होगी, हम भी वैसे ही भीतर बनते जायेंगे। भवन बदला है, भाव भी बदलना चाहिए, भावनाएँ भी बदलनी चाहिए। संसद राष्ट्रसेवा का स्थान है। यह दलित के लिए नहीं है। 19 सितंबर की यह तारीख इसलिए इतिहास में अमरत्व प्राप्त करने जा रही है। आज महिलाएँ हर क्षेत्र में तेजी से आगे बढ़ रही हैं।



नेतृत्व कर रही हैं तो बहुत आवश्यक है कि नीति निर्धारण में हमारी माँएँ-बहनें, हमारी नारी शक्ति अधिकतम योगदान दें। योगदान ही नहीं, महत्वपूर्ण भूमिका भी निभायें। उन्होंने कहा कि देश की नारी शक्ति के लिए सभी सांसद मिल कर नये प्रवेश द्वार खोल दें, इसका आरंभ हम इस महत्वपूर्ण निर्णय से करने जा रहे हैं। महिलाओं के नेतृत्व में विकास के संकल्प को आगे बढ़ाते हुए हमारी सरकार एक प्रमुख संविधान संशोधन विधेयक पेश कर रही है। इसका उद्देश्य लोकसभा और विधानसभाओं में महिलाओं की भागीदारी को विस्तार देना है। नारी शक्ति वंदन अधिनियम के माध्यम से हमारा लोकांतर और मजबूत होगा।

लागू नहीं होगा। यह 2029 के लोकसभा चुनाव या इससे पहले

के कुछ विधानसभा चुनावों से लागू हो सकता है।

कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि हम ऐतिहासिक बिल

लाने जा रहे हैं। अभी लोकसभा में 82 महिला सांसद हैं, इस बिल के पास होने के बाद 181 महिला सांसद हो जायेंगी। यह आरक्षण सीधे चुने जानेवाले जन प्रतिनिधियों के लिए लागू होगा। यानी यह राज्यसभा और राज्यों की विधान परिषदों पर लागू नहीं होगा।

कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने कहा कि अब दलगत राजनीति से ऊपर उठें। हम महिला आरक्षण बिल पर बिना शर्त के समर्थन करेंगे। संसद के स्पेशल सेशन के पहले दिन जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बाद कांग्रेस सांसद अधीर रंजन चौधरी लोकसभा में बोल रहे थे, तो वे कांग्रेस की पूर्व सरकारों के कामों की गिनती लगे, इस दौरान सोनिया ने उन्हें टोका और महिला आरक्षण पर बोलने को कहा। महिला आरक्षण के मुद्दे पर कांग्रेस ने श्रेय लेने की कोशिश की। कांग्रेस नेता अधीर रंजन चौधरी के बयान पर हंगामा हुआ। उन्होंने कहा कि मनमोहन सिंह के कार्यकाल के दौरान बिल लाया गया था। यह बिल अभी मौजूद है। इस पर गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि हम नया बिल लाये हैं। आप जानकारी दुरुस्त कर लीजिए। इसके बाद विपक्षी सांसदों ने बिल की कॉपी को लेकर हंगामा किया। इनका कहना था कि उन्हें बिल की कॉपी नहीं मिली है। सरकार का कहना था कि बिल को अपलोड कर दिया गया है।

दलित-पिछड़ी महिलाओं को हक नहीं मिलता: खड़गे

पथ-विपथ का हंगामा, सीतारमण ने साधा निशाना

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। राज्यसभा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के भाषण के बाद विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे बोलने आये। उन्होंने महिला आरक्षण बिल पर चर्चा करते हुए कहा कि दलित और पिछड़ी जाति की महिलाओं को वह मौका नहीं मिलता है। उनकी इस बात पर सत्ता पक्ष ने हंगामा शुरू कर दिया। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि देश की राष्ट्रपति कौन



हैं? वह ट्राइबल समाज से आनेवाली महिला हैं। जिस पार्टी के आप अध्यक्ष हैं, उसमें कई सालों तक एक महिला ही अध्यक्ष रही हैं। सत्ता और विपक्ष के बीच काफी देर तक चले हंगामे के बाद भी खड़गे ने अपना भाषण जारी रखा। उन्होंने कहा कि मैं इस बिल

का स्वागत करता हूँ। यह बिल राज्यसभा में 2010 में पास हो चुका है। मैं कोशिश कर रहा था कि जो कानून बने, उसका लाभ गरीबों को, महिलाओं को मिले। मैं उनको प्रोत्साहित करने के लिए बोल रहा था, लेकिन वह बीच में बोलने लगे। आपके राज में फेडरल स्ट्रक्चर कमजोर हो रहा है। इससे पहले पीएम मोदी ने राज्यसभा में कहा कि हम सबके लिए आज का दिन यादगार है। हमें तय समय सीमा में लक्ष्यों को हासिल करना है, क्योंकि देश जैसा मैंने पहले भी कहा था, ज्यादा प्रतीक्षा नहीं कर सकता।

संसद की पुरानी इमारत अब संविधान सदन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सबके साथ फोटो खिंचवायी

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)।

संसद की 96 साल पुरानी इमारत में मंगलवार का दिन कार्यवाही का आखिरी दिन था। आजादी और संविधान को अपनाने की गवाह इस इमारत को विदाई देने पक्ष-विपक्ष के तमाम सांसद पहुंचे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सबके साथ फोटो खिंचवायी। इसके बाद तमाम सांसद सेंट्रल हॉल पहुंचे।

सेंट्रल हॉल में अपने अनुभव साझा करते समय कुछ सांसद भावुक हुए, तो किसी ने इसे गौरव का पल कहा। प्रधानमंत्री ने कहा कि संसद का सेंट्रल हॉल हमें भावुक भी करता है और कर्तव्य के लिए प्रेरित भी करता है। यहीं 1947 में अंग्रेजी हुकूमत ने सत्ता हस्तांतरण किया। बाद में संविधान ने भी यहीं आकार लिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज हम यहां से विदाई लेकर संसद के नये भवन में बैठने वाले हैं और ये

बहुत शुभ है कि गणेश चतुर्थी के दिन वहां बैठ रहे हैं। आज नये संसद भवन में हम सब मिल कर, नये भविष्य का श्री गणेश करने जा रहे हैं। प्रधानमंत्री ने पुराने संसद भवन को संविधान सदन के नाम से बुलाने का प्रस्ताव रखा। सेंट्रल हॉल में मौजूद सांसदों ने मेज थपथपा कर इसकी सहमति दी। मोदी ने कहा कि पुराने सदन की गरिमा कभी कम नहीं होनी चाहिए। संविधान सदन से हमारी प्रेरणा बनी रहेगी।

करम पूजा के लिए बालू लेने गयी थी बच्चियां चार बच्चियों की तालाब में डूब कर मौत

सहेली को बचाने के चक्कर में हुई मौत, एक को बचाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। करम पूजा के लिए तालाब से बालू लाने गयीं चार बच्चियों की डूब कर मौत हो गयी। पूजा की तैयारी के लिए पांच बच्चियां तालाब गयी थीं। नहा कर तालाब से बालू निकालना था, लेकिन वे सभी गहरे पानी में चली गयीं। एक बच्चियों की मौत हो गयी, चार बच्चियों को किसी तरह बचाया जा सका, जिसे गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है।



प्राप्त जानकारी के अनुसार पंचवा के बुढ़वाआहर तालाब में हंडाडीह की यह घटना है। पहले एक बच्चों गहरे पानी में चली गयीं और अपनी सहेलियों से मदद के लिए चिल्लाने लगीं। उसे बचाने एक के बाद एक गयीं तीनों

बच्चियां भी डूब गयीं। घटना के बाद स्थानीय लोगों के प्रयास से एक बच्चों को बाहर निकाल लिया गया, लेकिन चार बच्चियां दम तोड़ चुकी थीं। एक बच्चों को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पंचवा के ग्रामीणों ने बताया कि घटना में संघा कुमारी, ममता कुमारी, दिव्या कुमारी और सृष्टि कुमारी की मौत हो गयी है। सभी की उम्र 15 से 17 वर्ष बतायी जा रही है, जबकि एक बच्चों पूजा कुमारी घायल है, जिसे स्थानीय अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती किया गया है। घटना के बाद पूरे इलाके में मातम पसर गया है।

कुड़मी समाज के रेल रोको आंदोलन का असर 33 ट्रेनों पर असर, रद्द और मार्ग परिवर्तित किये गये

आज से शुरू हो रहा आंदोलन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कुड़मी समाज की ओर से रेल रोको आंदोलन के तीसरे वर्जन की शुरुआत करने की घोषणा का मंगलवार से ही असर दिखना शुरू हो गया है। कुड़मी समाज के लोग झारखंड, पश्चिम बंगाल और ओडिशा में अनिश्चितकालीन रेल रोको आंदोलन कर रहे हैं। रेल रोको आंदोलन का असर जिन रूटों पर पड़ने जा रहा है, उनमें चलने वाली ट्रेनों को या तो रद्द कर दिया गया है, या फिर उनके रास्ते परिवर्तित कर दिये गये हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार रेलवे ने 33 ट्रेनों पर असर को देखते हुए को इसे या तो रद्द कर दिया है, या मार्ग परिवर्तित किये गये हैं। आंदोलन को लेकर ट्रेनों का परिचालन कैसे होगा, इसे लेकर मुख्यालय को सूचना दी गयी है।

आंदोलन स्थगित करने का किया है अनुरोध

कुड़मी आंदोलन को लेकर रेलवे अपनी तैयारी में है। झारखंड में रेलवे प्रशासन की तैयारियों की बात करें तो डीआरएम जसमीत सिंह बिंद्रा ने कहा कि उन्होंने आंदोलनकारी मोर्चा के नेताओं से मिल कर आंदोलन को स्थगित करने का आग्रह किया है। उन्हें कहा है कि उनकी मांगें रेलवे से संबंधित नहीं हैं। आंदोलन से ट्रेनें प्रभावित होंगी और हजारों लोगों को इससे असुविधा होगी। ट्रेनें से मरीज, परीक्षार्थी, नौकरीपेशा, व्यवसायी सहित अन्य यात्री यात्रा करते हैं। उन्हें काफी परेशानी होगी।

रेलवे की क्या है तैयारियां

आंदोलन को देखते हुए रेलवे ने भी अपनी तैयारी शुरू कर दी है। जिन-जिन स्टेशनों पर आंदोलन की संभावना है, वहां आरपीएफ द्वारा विशेष सुरक्षा बल की तैयारी की गयी है। कैप बना कर जवानों को तैनात किया जायेगा। डीआरएम ने कहा कि जिला प्रशासन से भी संपर्क कर आंदोलन की बाबत सहयोग मांगा गया है। परिचालन की बात करें, तो रांची-लोहरदगा और रांची-बीआईटी सांकी लाइन होते हुए ट्रेनें चलाने को लेकर प्रस्ताव मुख्यालय को भेजा गया है।

कुछ महत्वपूर्ण ट्रेनें रद्द रहेंगी



ट्रेन संख्या 02832 भुवनेश्वर - धनबाद एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 07052 रक्सौल - सिक्कराबाद एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 12876 आनंदविहार - पुरी एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 13404 भागलपुर - रांची एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 15028 गोरखपुर - हटिया एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 15662 कामाख्या - रांची एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 18615 हावड़ा - हटिया एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 18616 हटिया - हावड़ा एक्सप्रेस
ट्रेन संख्या 17007 सिक्कराबाद- दरभंगा एक्सप्रेस

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY
ANALYSIS B.S.C. 3-YEAR OPHTHALMOLOGY
POST B.S.C. (M.C.) 3-YEAR OPHTHALMOLOGY
BASIC B.S.C. (M.C.) ASST. OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9831231082, 9803999411, 8205145470
E-mail: florence@gmail.com
Website: www.florenceinstitutions.com

न्यूज रीलस

मानहानि मामले में गहलोत को झटका, केस चलेगा

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को मंगलवार को दिल्ली की कोर्ट से राहत नहीं मिली। केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत की ओर से दायर मानहानि मामले में आरोप मुक्त करने की गहलोत की अर्जी को दिल्ली की राज जल शक्ति कोर्ट ने खारिज कर दी। एसीएमएन हरजीत सिंह जसपाल की कोर्ट ने सीएम गहलोत को राहत देने से इनकार कर दिया। कोर्ट ने कहा कि मुख्यमंत्री अशोक गहलोत पर मानहानि का केस चलता रहेगा।

एल। पाइंट की तरफ निकला आदित्य स्पेस क्राफ्ट

बेंगलुरु। इसरो ने आदित्य एल। स्पेसक्राफ्ट को रात करीब 2 बजे ट्रांस-लैंग्रेंजियन पाइंट 1 में इंस्टॉल किया। इसके लिए यान के ग्रंथर कुछ देर के लिए फायर किये गये। ट्रांस-लैंग्रेंजियन पाइंट 1 इंस्टॉलेशन यानी यान को पृथ्वी की कक्षा से लैंग्रेंजियन पाइंट 1 की तरफ भेजना। यहाँ से स्पेसक्राफ्ट अपना 15 लाख किलोमीटर का सफर शुरू करेगा। ये 110 दिन बाद जनवरी 2024 में एल। पाइंट पर पहुंचेगा। गौरतलब है कि आदित्य एल। को 2 सितंबर को सुबह 11.50 बजे श्रीहरिकोटा के सतीश धवन स्पेस सेंटर से लांच किया गया था।

vedanta transforming for good | aluminium

Vedanta Limited wishes you a blissful, happy, and prosperous Nuakhai

Vedanta Aluminium | India's Largest Aluminium Producer
www.vedantaaluminium.com



जिस मामले में एसआइटी की क्लीन चिट, उसी कागज को भाजपा बार-बार लाकर भ्रम फैला रही है : सुप्रियो

हेमंत सोरेन के आइएनडीआइए गठबंधन समन्वय समिति का सदस्य बनने के बाद से भाजपा की बेचैनी बढ़ गयी है

सरकार गठन से लेकर अब तक भ्रम फैलाकर आदिवासी सीएम को परेशान किया जा रहा है, इसका जवाब 2024 में जनता देगी

केंद्र सरकार जांच ही कराना चाहती है, तो गुजरात से लेकर एमपी तक की सरकारों की समेकित जांच कराये

अडाणी ने क्यों खाया पैसा, जांच अडाणी के मुद्दा पोर्ट की भी होनी चाहिए

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता जफर इस्लाम द्वारा मुख्यमंत्री और पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन को लेकर दिल्ली में पीसी पर झामुमो ने कड़ा एतराज जताया है। पार्टी महासचिव और प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा

कि जिस मामले में देवाशीष गुप्ता की कमेटी ने सोरेन परिवार को क्लीन चिट दे दी, हाइकोर्ट द्वारा प्रार्थी को कड़ी फटकार और जुर्माना लगाया गया, उसके बाद भी बार-बार वही पेपर की फोटोकॉपी लेकर राज्य और देश स्तर पर भ्रम फैलाना उचित नहीं है। राजनीति में विचारधारा की मातांवर और लड़ाई हो सकती है, मगर उसे व्यक्तिगत रूप से लाने की शुरु हुई नयी परंपरा उचित नहीं है। जबसे हेमंत सोरेन को इंडिया गठबंधन समन्वय समिति का राष्ट्रीय सदस्य बनाया गया है, तब से भाजपा की बेचैनी बढ़ गयी है। यही कारण है कि लगातार विभिन्न माध्यमों से भ्रम फैलाने का काम भाजपा द्वारा किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि पूर्व भाजपा प्रदेश अध्यक्ष स्व दुखा भगत के द्वारा 2002 में



सोरेन परिवार के खिलाफ जमीन संबंधी मामले को लाया गया था। बाद में इसी पेपर को पूर्व सीएम रघुवर दास सामने लाये। उन्होंने ही एसआइटी का गठन किया, इसके बाद एसआइटी ने क्लीन चिट दे दी। यहां तक कि एसआइटी की रिपोर्ट में भाजपा नेताओं का भी नाम आ गया। अब जो मामला खत्म हो गया है, उसे बार-बार लाकर भ्रम फैलाया जा रहा है।

हर मामले की जांच निष्पक्षता से कराये केंद्र सरकार

सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि अगर केंद्र सरकार और भाजपा की भ्रष्टाचार पर नीयत साफ है, तो वह हर मामले की जांच निष्पक्षता से कराये। गुजरात बिजली कॉरपोरेशन के द्वारा अडाणी पर गंभीर आरोप लगाये गये। मध्यप्रदेश का व्यापक घोटाला किसी से छिपा नहीं है। एनसीपी नेता अजीत पावर पर 70 हजार करोड़ के घोटाले का आरोप लगाता है और फिर 72 घंटे के बाद उन्हें महाराष्ट्र का डिप्टी सीएम बना दिया जाता है। असम में भी यही खेल हुआ। एक घोटाले के आरोपी को सीएम बना दिया जाता है। ऐसे कई मामले हैं, जहां पर भाजपा की सरकार बनने के पूर्व गंभीर आरोप लगे हैं। केवल गैर भाजपाई सरकारों को डराने और धमकाने का खेल बंद होना चाहिए।

भाजपा के चाणक्य को ऑडिटरियम में करनी पड़ रही है आम सभा

सुप्रियो भट्टाचार्य ने इंडिया गठबंधन के नेता राहुल गांधी की हैदराबाद में हुई सभा और उसमें उमड़ी भीड़ का जिक्र करते हुए कहा कि अब तो हालात इतने खराब हो चुके हैं कि भाजपा के चाणक्य कहे जानेवाले अमित शाह को छत्तीसगढ़ में आमसभा मैदान में नहीं ऑडिटरियम में करनी पड़ रही है। ऐसा नहीं है कि भाजपा जो कर रही और जिसे छिपाने का प्रयास करती रहती है, उसे देश की जनता नहीं जान रही है। 2024 में इसका उत्तर मिल जायेगा।

महिला आरक्षण बिल 2010 में राज्यसभा से पारित बिल का नया पलेवर

सुप्रियो भट्टाचार्य ने महिला आरक्षण बिल को 2010 में राज्यसभा से पारित बिल का नया पलेवर कर दिया। कहा कि इस बिल का फायदा जब तक नयी जातिगत गणना रिपोर्ट नहीं आयेगी, तब तक नहीं मिल सकता है। क्योंकि अभी भी देश में 2011 का ही आँकड़ा है। कोरोना के कारण 2021 में राष्ट्रीय जनगणना नहीं हुई, आगे सरकार करायेंगी या नहीं, इसका भी अंदाजा नहीं है। यानी कुल मिला कर यह बिल लोकसभा चुनाव में एक झुंझुना की तरह ही होगा। नया बिल पास कराने के लिए राज्यसभा से पारित बिल को पहले केंद्र सरकार को वापस लेना होगा। मोदी सरकार ने पहले किंगडम रूम का सामानों का दाम बढ़ा कर महिलाओं को परेशान किया। अब चुनावी आइट के बीच इस बिल के जरिए आधी आबादी को ठगना चाह रही है।

शिवू सोरेन रूटीन चेकअप के लिए कुछ दिन दिल्ली में ही रहेंगे

सुप्रियो भट्टाचार्य ने झामुमो प्रमुख शिवू सोरेन के स्वास्थ्य के बारे में बताया कि वह अभी ठीक हैं। अस्पताल से छुट्टी मिल गयी है। उनका रूटीन चेक अप होना है। इसलिए अभी कुछ दिनों तक वह दिल्ली में ही रहेंगे। अस्पताल से छुट्टी मिलने के बाद ही हेमंत सोरेन रांची लौट आये हैं।

राशिफल	
दों एनके वेरा	943114351
मेघ	वाहित उज्ज्विले का मार्ग परलत होगा, देखते से सबंधों में सुधार में लघुदत्ता आयेगी।
वृष	विदितजाने के सत्योय से विवाहपरद मानते हु लोगो, इसकरी पत्र का सत्योय-सकलन मिलेगा।
मिथुन	हर्ष-पिडाट की समानता रहेगी, समान में मान-यत्न-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी।
कर्क	बच्चों की तरफ से सुदृष्ट्यबदी भाजपा होगी। पर और बाहर आपकी मान-प्रतिष्ठा बढ़ेगी।
सिंह	आज का दिन खानद द्यौतिल होगा, पर में खुशी का तातापरा।
कन्या	कर्मजि ने अपनी सुनसुन से सारे कार्य बना लेंगे। सेवी-सेवाकार की स्थिति कानूननी होगी।
तुला	नौकरी नया पद-पेजीवन-अधिकार मिलने की संभावना, नदियां दर्श के सत्योय से लाने होगी।
वृश्चिक	खतान पत्र की तरफ से कोई शुभ समाचार मिलेगा, मान-यत्न-प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी।
धनु	सफलता आपके दृष्टकोण पर दृष्टक देगी, पर और बाहर मान-प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी।
मकर	नया उद्योगिकीय प्रयोग, राजकार संबंधी समस्यार्य हल होगी।
कुंभ	आपको कोई नया कार्य व प्रोजेक्ट प्राप्त हो सकेगा है, पर में बाईं नासिकिक कंड सहाय्य कर सकेगी है।
मीन	आजकाल में परिहर्तन होवे की संभावना, दूर की यात्रा के योग बन सकेगा है।

समाज के सभी तबके के विकास से ही राज्य का विकास संभव : सुदेश महतो

आजसू पार्टी का मिलन समारोह संपन्न, कई समाजसेवियों और सामाजिक कार्यकर्ताओं ने थामा पार्टी का दामन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। हेमंत सरकार की गलत नीतियों की वजह से आज राज्य का युवा टंगा हुआ महसूस कर रहा है। इस अव्यवस्था को बदलने और राज्य में सकारात्मक बदलाव लाने के लिए हर वर्ग के युवाओं को राजनीति में आगे आना होगा। उक्त बातें मंगलवार को हरमू रांची स्थित केन्द्रीय कार्यालय में आयोजित मिलन समारोह में पार्टी अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कही। इस दौरान उमेश सिंह भोक्ता ने अपने समर्थकों के साथ आजसू पार्टी का दामन थामा। हरमू मैदान में हजारों समर्थक जुटे और रैली के रूप में हरमू स्थित आजसू पार्टी कार्यालय अपने पारंपरिक वेशभूषा



और ढोल नगाड़ों के साथ पहुंचे। झारखंड के विभिन्न जिलों जैसे रांची, लातेहार, चतरा, सिमडेगा, गुमला, खुटी, लोहरदगा, पलामू, पश्चिमी सिंहभूम, बोकारो, रामगढ़, हजारीबाग, धनबाद से सैकड़ों कार्यकर्ता और समर्थक मौजूद थे। सुदेश महतो ने कहा कि राजनीतिक पटल पर राज्य के हर समाज, हर वर्ग का नेतृत्व हो इसके लिए हम लगातार काम कर

रहे हैं, जिसके लिए आजसू पार्टी ऐसे सभी नेतृत्वकर्ताओं को मंच दे रही है ताकि राज्य के विकास में समाज के हर वर्ग की समागिता तय हो। समाज के सभी तबके को नेतृत्व देने से ही राज्य का विकास संभव है। राजनीति एकल नहीं सामूहिक जिम्मेदारी है। अपने निजी हित के लिए फैसले लेने वाली इस सरकार ने लोगों के हित को कभी समझा ही नहीं। निजी

हित के चलते ही गलत नीतियों का निर्माण हुआ जिससे समाज के कुछ वर्ग पीछे छूट गये हैं। पार्टी के महाधिवेशन के जरिए हम राज्य के सभी जनप्रतिनिधियों, शिक्षकों, समाजसेवी, बुद्धिजीवी, प्रोफेशनल्स, व्यवसायियों, विषय विशेषज्ञों और राजनीतिक पार्टियों के लिए राज्य के हित एवं विकास से जुड़े मुद्दों पर चिंतन मंथन करने एवं अपने विचारों को साझा करने

के लिए खुला मंच देंगे। हम अपनी विचारधारा किसी पर थोपना नहीं चाहते हैं, हम चाहते हैं कि राज्य के सभी लोग इस महाधिवेशन के माध्यम से अपने विचार, समस्या, समाधान और सुझावों पर खुल कर चर्चा करें और राज्य के सर्वांगीण विकास की सकारात्मक रणनीति बनायें। मिलन समारोह में पार्टी में शामिल हुए उमेश सिंह भोक्ता ने कहा कि पार्टी और पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो के विकास के प्रति विजन और स्पष्ट रोडमैप से प्रभावित हो कर पार्टी में शामिल हो रहा हूँ। पूरे राज्य में अपने ऊजावनों साथियों के साथ मिलकर पार्टी के विचारधारा को जन जन तक पहुंचाने और वर्तमान सरकार की वादाखिलाफी के बारे में जनता को अवगत करने का कार्य करेंगे। मिलन समारोह में पार्टी के केन्द्रीय प्रवक्ता डॉ देव शरण भगत, पार्टी के उपाध्यक्ष हसन अंसारी मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

संसदीय व्यवस्था में महिलाओं की सशक्त भागीदारी से मजबूत होगा लोकतंत्र: संजय सेठ

महिलाओं को 33% आरक्षण के साथ भारत ने रचा नया इतिहास

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जिस भारत में महिलाओं को दुर्गा, सरस्वती और लक्ष्मी के रूप में पूजा जा रहा है। अब उस भारतीय लोकतंत्र की व्यवस्था में महिलाएं सशक्त भागीदारी निभाएंगी। इस संसदीय व्यवस्था में महिलाओं की सशक्त भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के प्रति आभार प्रकट करता हूँ। साथ ही देश की सभी मातृशक्ति को बधाई और शुभकामनाएं देता हूँ। उक्त बातें रांची के सांसद श्री संजय सेठ ने कही। लोकसभा और राज्यसभा में महिलाओं को 33% आरक्षण दिए जाने के फैसले पर सांसद ने खुशी जताई है। सांसद श्री सेठ ने कहा कि यह प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी की दूरदर्शिता है कि उन्होंने महिलाओं की भी सशक्त भागीदारी इस लोकतांत्रिक व्यवस्था सुनिश्चित की है। इसी के तहत लोकसभा और राज्यसभा में 33% आरक्षण का नया अध्याय जोड़ा गया



है। महिलाओं की सशक्त भागीदारी से भारतीय लोकतंत्र और भी मजबूत होगा। इससे समाज हित में बनने वाले कानून में और बेहतर आ सकेगी। महिलाएं अपनी बातें और मुखरता से रख सकेंगी। इसके साथ ही भारतीय कानून और सशक्त और बेहतर हो सकेगा। सांसद ने कहा कि नई संसद भवन का यह नया आगमन है। यह भवन सिर्फ भवन नहीं है। यह 140 करोड़ देशवासियों की ब्रह्म और भावनाओं का मंदिर है। जहां नए भारत के निर्माण की गाथा लिखी जानी है। मुझे खुशी है कि इस ऐतिहासिक पल का मैं भी गवाह बन रहा हूँ।

सांसद आवास पर शुरु हुआ श्री गणेश पूजनोत्सव

प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी सांसद श्री संजय सेठ के आवास पर श्री गणेश पूजन उत्सव आज से आरंभ हुआ। 10 दिनों तक चलने वाले इस उत्सव में आज सांसद श्री सेठ की पत्नी नीता सेठ व अन्य स्वजनो ने पूजा अर्चना कर भगवान श्री गणेश का आह्वान किया। सांसद के विशेष सत्र के कारण श्री सेठ अभी दिल्ली में हैं। उन्होंने बताया कि 10 दिनों तक चलने वाले इस महोत्सव में विभिन्न क्षेत्रों के कई लोगों को हमने आमंत्रित भी किया है। सांसद ने रांची लोकसभा क्षेत्र के लोगों को गणेश चतुर्थी की शुभकामनाएं दी।

शपथ-पत्र

शपथ पत्र संख्या 112 दिनांक 06.07.2023 के अनुसार में चन्द्रदीप उर्फ भोला चंद्रवंशी एवं चन्द्रदीप राम पिता-स्व. सहदेव चंद्रवंशी उम्र 74 वर्ष ये तीनों नाम मेरा ही है तथा मैं अपने उक्त तीनों नामों से जाना एवं पहचाना जाता हूँ। मैं गढ़देवी मुहल्ला, गढ़वा, पो.- व थाना- व जिला - गढ़वा (झारखंड) का निवासी हूँ।

निलंबित राजस्व कर्मचारी भानू प्रताप ने मांगी बेल

रांची (आजाद सिपाही)। लैंड स्केम के आरोपी और बड़ाई अंचल के निलंबित राजस्व कर्मचारी भानू प्रताप ने जमानत याचिका दायर की है। भानू प्रताप ने अपने अधिवक्ता के माध्यम से रांची पीएमएलए (प्रिवेंशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की स्पेशल कोर्ट में जमानत की गुहार लगायी है। इडी ने भानू को अप्रैल में किया था गिरफ्तार : बता दें कि भानू प्रताप को इडी ने अप्रैल माह में गिरफ्तार किया था। भानू पर राजधानी के बरियारू स्थित सेना की जमीन घोटाला और चेरायार होम रोड की भूमि की फर्जी दस्तावेज के सहारे खरीद-बिक्री का आरोप है। इस केस में अब तक इडी रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन, कारोबारी विष्णु अग्रवाल समेत कई लोगों को गिरफ्तार कर चुकी है। सभी जेल में हैं।

आइपीएस कुलदीप द्विवेदी सीबीआइ के डीआइजी नियुक्त

रांची। 2005 बैच के आइपीएस कुलदीप द्विवेदी को सीबीआइ का डीआइजी नियुक्त किया गया है। आइटीबीपी के डीआइजी पद से कुलदीप द्विवेदी की यह लैटरल शिफ्टिंग पांच वर्षों के लिए है। इसकी अधिसूचना केंद्र सरकार के गृह मंत्रालय द्वारा जारी कर दी गयी है। आइटीबीपी से पहले कुलदीप द्विवेदी झारखंड में कार्यरत थे। बता दें कि इनकी पिताजी तेज तर्रार आइपीएस में होती है।

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची के पूर्व मेयर और भाजपा की राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा ने कहा कि महिला सशक्तीकरण की दिशा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऐतिहासिक निर्णय लिया है। कैबिनेट की मंजूरी के बाद मंगलवार को लोकसभा में महिला आरक्षण बिल पेश किया गया। इस बिल का नाम नारी शक्ति वंदन

प्रधानमंत्री ने महिला सशक्तीकरण की दिशा में ऐतिहासिक निर्णय लिया : आशा लकड़ा

उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने लंबे काल तक शासन किया, लेकिन महिलाओं को उनके अधिकार से हमेशा वंचित रखा। इस बिल के कानून बनने के बाद हमारा लोकतंत्र और मजबूत होगा। लोकसभा और देश की अन्य विधानसभाओं में हर तीसरी सांसद महिला होगी। प्रधानमंत्री के इस निर्णय से स्पष्ट हो चुका है कि महिलाओं में

नेतृत्व क्षमता की कमी नहीं है, उन्हें आगे बढ़ाने की आवश्यकता है।

E-mail-mjdsbc@jscb.gov.in Ph.No. 0651-2913111

JHARKHAND STATE COOPERATIVE BANK LIMITED, RANCHI

1st Floor, Shaheed Chowk, Main Road, Ranchi-834001

Ref.-:1704 Date: 19.09.2023

Jharkhand State Cooperative Bank Ltd. Invites EoI from interested bidders for selection of Concurrent Auditor/Firm/ Company for Concurrent Audit works of Jharkhand State Cooperative Bank Limited for F.Y. 2023-24.

Last date for submission of Quotations: 27.09.2023 till 3:00 PM.

For eligibility criteria and other details, please visit website: <http://www.jscb.gov.in>

Sd/- CEO, JSCB, Ranchi

श्री श्याम मंडल का 56वां श्री श्याम महोत्सव 21 से

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड राज्य की प्राचीनतम धार्मिक संस्था श्री श्याम मंडल, रांची का 56वां चार दिवसीय वार्षिक श्री श्याम महोत्सव 21 से 24 सितंबर 2023 रविवार तक अत्यंत धूमधाम व उत्साह के साथ आयोजित किया जायेगा। महोत्सव का आयोजन श्री श्याम मंडल रांची द्वारा निर्मित अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में आयोजित होगा। 21 सितंबर को प्रातः 8 बजे श्री श्याम मंदिर में श्रृंगार आरती के पश्चात मंडल के सदस्य श्री श्याम प्रभु के जयकारों के साथ सुकरहुट्ट गौशाला के लिए प्रस्थान करेंगे, जहां विधिवत गौ माता का पूजन वंदन के बाद गावों को गुड़, चोकर, रोटी, हरी सब्जी व चारा भावपूर्ण रूप से खिलाया जायेगा। गौमाता के पूजन



21 सितंबर को गौ पूजन के साथ महोत्सव शुरू होगा

22 को श्री श्याम प्रभु की विराट शोभा यात्रा निकलेगी

23 को श्री श्याम महोत्सव का मुख्य कार्यक्रम

24 सितंबर को संगीतमय सुंदरकांड का पाठ होगा

अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर से श्री श्याम प्रभु की विराट शोभा यात्रा प्रारंभ होगी। शोभा यात्रा में श्री कृष्ण लीला पर आधारित झांकियों का समावेश होगा। सैकड़ों श्याम भक्त धर्म पताकाएं व धार्मिक बैनर लेकर शोभा यात्रा के साथ चलेंगे। साथ ही श्री श्याम मंडल के सदस्य भारी संख्या में संगीतमय भजनों की वर्षा शोभा यात्रा में करेंगे। 23 सितंबर को श्री श्याम महोत्सव का मुख्य कार्यक्रम अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में रात्रि 9 बजे प्रारंभ होगा। श्री श्याम प्रभु के दिव्य शोभा का अत्यंत मनोहरी एवं श्रृंगार किया जायेगा। साथ ही मंदिर में विराजमान बजरंगबली एवम शिव परिवार का भी भव्य श्रृंगार किया जायेगा। प्रारंभ में मंडल के संरक्षक सुरेश चंद्र पोद्दार गणेश पूजन करायेंगे। तत्पश्चात मंडल के अध्यक्ष चंद्र प्रकाश बागला आंगतुक भक्तों का

स्वागत कर मंडल द्वारा प्रकाशित 56वें प्रेम पुष्प का विमोचन रांची के पूर्व सांसद एवं समाजसेवी महेश पोद्दार द्वारा किया जायेगा। रात्रि 10 बजे श्री श्याम प्रभु की दिव्य एवं अष्ट प्रहर की अखंड ज्योत प्रज्वलित की जायेगी तथा श्री श्याम मंडल, रांची के सदस्यों द्वारा गणेश वंदना के साथ संगीतमय संकीर्तन का शुभारंभ किया जायेगा। इस अवसर पर श्री श्याम प्रभु को छयन भोग एवं 501 सवामनी व विभिन्न प्रकार के फलों का प्रसाद निवेदित किया जायेगा। श्री श्याम मंडल के वंदना के पश्चात विशेष रूप से मुंबई से पधारें प्रसिद्ध भजन गायक साकेत बैरोलिया एवं गुमला, कोलकाता के मंडलियों द्वारा संपूर्ण रात्रि भजनों की अमृत वर्षा कर श्री श्याम प्रभु को रिसावेंगे।

24 सितंबर को प्रातः 8 बजे 501 पुरुष एवं महिलाओं द्वारा पारंपरिक वेसा भूषा में संगीतमय सुंदरकांड का पाठ किया जायेगा। तत्पश्चात श्री हनुमान मंडल रांची, श्री शिव भक्त मंडल, रांची एवं कोलकाता से विशेष रूप से पधारें प्रसिद्ध भजन गायक ज्योति खन्ना अनवरत भजनों की अमृत वर्षा करेंगे। रात्रि 10 बजे मंडल के मंत्री धीरज बंका अपना वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत कर महाभारती के साथ चार दिवसीय श्री श्याम महोत्सव का समापन होगा। प्रेस वार्ता में सुरेश चंद्र पोद्दार, चंद्र प्रकाश बागला, धीरज बंका, विवेक ढांडनियां, प्रमोद बगडिया, विकास पांडिया, मनोज ढांडनियां, नितेश लाखोटिया, अरुण धानुका, नितेश केजरीवाल आदि उपस्थित थे।

ई-निविदा के जरिये हटिया स्टेशन पर 01 कैटरिंग यूनिट प्रदान करने हेतु निविदा अधिसूचना

भारत के राष्ट्रपति के लिए तथा उनकी ओर से वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक, दक्षिण पूर्व रेलवे, रांची निम्नलिखित कार्य को सम्पादित करने के लिए खुली ई-निविदा आमंत्रित करते हैं। विवरण निम्नानुसार है: निविदा अधिसूचना संख्या: सीएटीजी-स्टॉल-25-जीएमयू-डब्ल्यू-एचटीई3। कैटरिंग यूनिट: सीएटीजी, स्टॉल-25। स्टेशन: हटिया। लोकेशन: सकुलेटिंग एरिया (एसबीआई एटीएम से सटा हुआ)। आरक्षित श्रेणी: जीएमयू/महिला। न्यूनतम वार्षिक आरक्षित मूल्य: ₹ 6,21,254। बयाना राशि: ₹ 1,61,600। निविदा की कीमत: ₹ 2,500 साथ में 18% जीएसटी (प्रत्येक कैटरिंग यूनिट के लिए निविदा हेतु)। ठेके की अवधि: 05 वर्ष। सम्पूर्ण बोली प्रक्रिया ऑनलाइन (ई-निविदा) होगी। इस निविदा सूचना दिनांक 18.09.2023 से सम्बंधित सभी अधिसूचना को वेबसाइट www.ireps.gov.in पर ऑनलाइन प्रकाशित किया गया है। बोली दस्तावेज दिनांक 18.09.2023 से 09.10.2023 तक वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखा एवं अपलोड किया जा सकता है। बोलियां दिनांक 18.09.2023 से वेबसाइट www.ireps.gov.in पर इलेक्ट्रॉनिक प्रारूप में जमा की जा सकती हैं। बोली जमा करने की अंतिम तारीख है 09.10.2023 को अपराह्न 3.00 बजे तक तथा बोलियां 09.10.2023 को अपराह्न 3.30 बजे खोली जाएंगी।

(PR-614) वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक, रांची

दक्षिण पूर्व रेलवे
मुम्बई के साथ सेवा

बार-बार याद आती है, उदय शंकर ओझा की

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची को अपने किस सपूत की कमी आज भी खलती है। यदि इस बाबत एक सूची तैयार की जाये, तो उसमें उदय शंकर ओझा का नाम शीर्ष पर जरूर रहेगा। उदय शंकर ओझा को हमारे बीच से गये छह साल हो गये हैं, लेकिन आज भी रांची का चप्पा-चप्पा उन्हें याद करता है, हरेक आयोजन में उनकी कमी शिद्दत से महसूस होती है।

जब भी कभी राजधानी रांची में सांप्रदायिक तनाव की स्थिति बनती है, तो खासकर अल्पसंख्यक समुदाय के लोग उदय शंकर ओझा की कमी को महसूस करते हैं। भारी तनाव के बीच भी उदय शंकर ओझा निरंतर होकर क्षेत्रों का दौरा करते थे। वह अपनी बेबाकी के लिए भी जाने जाते थे। गलत को गलत कहने का साहस उनमें था। वह इस बात की परवाह नहीं करते थे

कि दूसरा क्या सोचेगा, जो सच होता था, उसका साथ देते थे। जनसमस्याओं को लेकर अक्सरहा वह प्रशासनिक अधिकारियों से तन जाया करते थे। वह एकमात्र नेता थे, जिन्होंने प्रशासनिक अधिकारियों के बीच अपनी पहचान माला पहना कर या उनका स्वागत कर नहीं बनायी थी, बल्कि समाज सेवा के बल पर उन्हें प्रशासनिक महकमे में भी इज्जत मिलती थी। डेमिसाइल आंदोलन के समय उदय शंकर ओझा की भूमिका को आज भी लोग याद करते हैं। रामनवमी या दुर्गा पूजा के अवसर पर वह खुद मेहनत करके अखाड़ा निकालते थे, खुद पूजा पंडाल का निर्माण करवाते थे। महावीर मंडल के चुनाव में भी वह जीत कर आने में विश्वास करते थे।

उदय शंकर ओझा एक ऐसा नाम है, जिसने रांची के हर सामाजिक संगठन में सक्रिय

भूमिका निभायी, हर सामाजिक कर्म में सक्रिय योगदान दिया, लेकिन महज 55 वर्ष की अल्पायु में ही दुनिया को अलविदा कह गया। बहुत पुरानी कहावत है कि जीवन लंबा नहीं, बड़ा होना चाहिए। उदय शंकर ओझा ने इसे पूरी तरह चरितार्थ किया। वह जितने दिन भी रहे, हर दिन को पिछले दिन के मुकाबले बड़ा बनाया। छात्र राजनीति की भट्टी से तप कर निकले उदय शंकर ओझा ने रांची के सामाजिक-राजनीतिक फलक पर ऐसी छाप छोड़ी, जिससे किसी को भी रश्क हो सकता है।

वह 2002 का साल था, जब डेमिसाइल आंदोलन में पूरा झारखंड जल उठा था। उदय शंकर ओझा आंदोलन के एक ध्रुव पर थे, लेकिन अपने विरोधियों के बीच भी उनका अलग स्थान था। वैचारिक प्रतिद्वंद्विता के बीच उन्होंने कभी कोई वैमनस्यता पैदा नहीं होने

सातवीं पुण्यतिथि आज



दी। हर राजनीतिक दल के लोग उनकी बात सुनते थे, उस पर मान करते थे। इसलिए उस आंदोलन के दूसरे ध्रुव पर रहे

नेता बंधु तिकी से भी वह गले मिलते थे, उनकी बातों गंभीरता से सुनते थे। अपने मधुर व्यवहार और मीठी बोली के कारण उदय

शंकर ओझा समाज के हर वर्ग में समान रूप से लोकप्रिय थे। चाहे कांग्रेस का राजनीतिक कार्यक्रम हो या श्री महावीर मंडल का धार्मिक आयोजन, मोटिया मजदूरों का सामाजिक-व्यावसायिक मुद्दा हो या ट्रांसपोर्ट कारोबारियों की समस्या या फिर किसी मुहल्ले का सामाजिक विवाद, हर जगह उदय शंकर ओझा हमेशा नेतृत्व की भूमिका में मिलते थे। वह मोटिया जगत में जितने लोकप्रिय थे, उतने ही राजनीतिक दलों में भी थे। वह उनकी शक्तिशाली का कमाल ही था कि उनके एक आह्वान पर हजारों मोटिया मजदूर इकट्ठे हो जाते थे। इसलिए वह हर आयोजन के केंद्र में होते थे।

उदय शंकर ओझा का रहन-सहन इतना साधारण था कि अक्सर किसी को विश्वास नहीं होता था। शराब-मांसाहार से दूर रहते थे, लेकिन अपने सहयोगियों का पूरा ध्यान रखते

थे। उनके दिन की शुरुआत सचू के शर्बत से होती थी और रात दूध-रोटी से। वह हमेशा माटी से जुड़े रहे, इसलिए शायद ईश्वर को भी उनसे इर्ष्या होने लगी।

आज भी 20 सितंबर 2016 का वह मनहूस दिन याद आता है, जब देर शाम इस हरदिल अजीज जननेता के निधन की खबर फैली। उदय शंकर ओझा कितने जीवट थे, इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि 20 सितंबर को जब उनके सीने में दर्द उठा, तो उस समय भी उन्होंने किसी की मदद नहीं ली। वह खुद अपनी गाड़ी चलाते हुए मेडिका अस्पताल पहुंचे और डॉक्टर से अपनी परेशानी बतायी। उन्हें मेडिका अस्पताल में भर्ती किया गया। वह दोपहर बाद का समय था। उदय शंकर ओझा के निधन की खबर मिलने के बाद जितने लोग अस्पताल पहुंचे थे, उतने शायद किसी अन्य मौके पर नहीं जमा हुए थे। सीने

में दर्द के बाद उदयशंकर ओझा खुद गाड़ी चलाते हुए मेडिका अस्पताल पहुंचे थे। उनकी जांच करनेवाले डॉक्टर को भी आश्चर्य हुआ कि इतना गंभीर दौरा पड़ने के बावजूद मरीज खुद गाड़ी चला कर अस्पताल पहुंच गया। उस समय भी उदयशंकर ओझा के चेहरे पर शिकन नहीं थी।

उदय शंकर ओझा का व्यवहार, उनका रहन-सहन, उनकी बेबाकी उन्हें दूसरे नेताओं की जमात से अलग करती थी, क्योंकि उनके दिल में रांची बसती थी और उस रांची का एक जीवंत समाज, जिसमें न कोई छोटा था न बड़ा, न कोई अमीर था और न गरीब, न कोई इस धर्म-जाति-संप्रदाय का था न उस धर्म-जाति-संप्रदाय का। आज उदय शंकर ओझा हमारे बीच नहीं हैं, लेकिन उनकी बातें, उनके काम और उनकी पहल हमेशा रांचीवासियों को प्रेरणा देती रहेगी।

सीएम ने गणेश चतुर्थी की दी शुभकामनाएं



रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने मंगलवार को श्री गणेश चतुर्थी के पावन अवसर पर सभी को अनेक-अनेक शुभकामनाएं और जोहार कहा है। उन्होंने कहा कि विघ्नहर्ता गणेश आप सभी को स्वस्थ जीवन, सुख, शांति और समृद्धि प्रदान करें, यही कामना करता हूँ। वक्तुंड महाकाय सूर्यकोटि समप्रभ। निर्विघ्नं कुरु मे देव सर्वकार्येषु सर्वदा। गणपति बप्पा मोरया, मंगलमूर्ति मोरया।

रांची सिविल कोर्ट के पांच वकीलों पर मारपीट का आरोप, कोतवाली थाना में एफआइआर

रांची (आजाद सिपाही)। पिछले कुछ समय से विवादों में रहे रांची सिविल कोर्ट के वकील नईमुद्दीन उर्फ नूरी ने कोतवाली थाना में रांची सिविल कोर्ट के पांच वकीलों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करवायी है। अधिवक्ता नईमुद्दीन उर्फ नूरी ने अपनी प्राथमिकी में लिखा है कि 4 अगस्त को जब वह सिविल कोर्ट स्थित बार भवन पहुंचे, तो अधिवक्ता पवन रंजन खत्री, अधिवक्ता कीर्ति सिंह, अधिवक्ता अमरेंद्र ओझा, अधिवक्ता कृष्ण, शहना परवीन और तवरसुम ने उन्हें घेर कर उनके साथ मारपीट की, साथ ही उनके बैग में रखी फाइल जो केस से संबंधित थी, वह भी छीन ली। अधिवक्ता नूरी के आवेदन पर कोतवाली थाना ने प्राथमिकी दर्ज कर ली है।

सीसीएल में राजभाषा पखवाड़ा का आयोजन

रांची (आजाद सिपाही)। मंगलवार को सीसीएल मुख्यालय में हिंदी भाषी एवं हिंदीतर भाषी अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए लघु निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता के प्रारंभ में निदेशक हर्ष नाथ मिश्र ने राजभाषा हिंदी की महत्ता पर प्रकाश डाला एवं प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया। इस अवसर पर विभागाध्यक्ष संजय कुमार, विभागाध्यक्ष संजय एवं अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे। समापन-सह-पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया जायेगा। इसमें विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया जायेगा।

सनातन धर्म का संदेश घर-घर तक पहुंचायेगा : आदित्य



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड प्रदेश प्रोफेशनल्स कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष आदित्य विक्रम जयसवाल ने उत्तरप्रदेश के श्री दाऊजी महाराज मंदिर, बलदेव, मथुरा में चल रहे सद्गुरु श्री रितेश्वर महाराज के भागतत कथा ज्ञान यज्ञ में शामिल होकर महाराज जी को स्टॉल पहना कर प्रणाम कर आशीर्वाद लिया। इस दौरान रितेश्वर महाराज ने आशीर्वाद स्वरूप माला पहनायी और सुख समृद्धि का आशीर्वाद भी दिया। झारखंड प्रदेश प्रोफेशनल्स कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष आदित्य विक्रम जयसवाल ने सद्गुरु रितेश्वर जी महाराज की आरती और गुरुद्वंदना करने के उपरांत कहा कि झारखंड में सनातन का प्रचार और उसका विस्तार होना बहुत आवश्यक है। लोगों को अपनी संस्कृति परंपरा को कभी नहीं भूलना चाहिए, उसे बचाने के लिए ऐसी कथा का आयोजन करने की जरूरत है, जिससे लोग दिल से जुड़े। उन्होंने कहा कि जल्द ही झारखंड में भी गुरुद्वंद को बुला कर सनातन धर्म को आगे बढ़ाने और अपनी संस्कृति बचाने की परंपरा की एक नयी शुरुआत होगी।

सरला बिरला पब्लिक स्कूल के लिए गौरव का क्षण आइआरआइएस मेंटरिंग शिविर में विद्यार्थी आमंत्रित



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। एसटीएम में अनुसंधान और आविष्कार के लिए सरला बिरला पब्लिक स्कूल के कुमार दिव्यांशु राज और विनायक कुमार को आमंत्रित किया गया है। सीबीएसइ (आइआरआइएस) द्वारा शोध-आधारित विज्ञान पहल है, जो युवा भारतीयों के बीच विज्ञान और अनुसंधान को बढ़ावा देती है। आइआरआइएस में मेंटरिंग कैंप की अवधारणा प्रस्तुत की थी, जिसमें सरला बिरला पब्लिक

राज्यपाल को आमंत्रित किया



रांची (आजाद सिपाही)। सरला बिरला विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर गोपाल पाठक ने राजभवन जाकर राज्यपाल, राज्य के विश्वविद्यालयों के कुलाधिपति सह सरला बिरला विश्वविद्यालय के विजिटर सीपी राधाकृष्ण से मुलाकात कर आगामी 23 सितंबर को होने वाली सरला बिरला विश्वविद्यालय के छठे स्थापना दिवस में बतौर मुख्य अतिथि शामिल होने के लिए आमंत्रित किया। इस अवसर पर कुलपति प्रोफेसर पाठक ने सरला बिरला विश्वविद्यालय के सभी अकादमिक एवं प्रशासनिक गतिविधियों सहित विश्वविद्यालय में हो रहे निरंतर प्रगति की भी चर्चा की।

केन्द्रित करती है और हमारा स्कूल छात्रों को स्टीमी (विज्ञान, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग, कला, गणित, इनोवेशन और उद्यमिता) के क्षेत्र में प्रदर्शन के अवसर प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है।

विवादित जमीन पर पहुंच कर एसडीओ और एसडीपीओ ने मामले की जांच कर दी रिपोर्ट

दारोगा विकास आर्यन और श्यामनंदन सिंह निलंबित

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। अरगढ़ा बिंझार रोड किनारे सरकारी भूमि पर अवैध निर्माण को लेकर रामगढ़ डीसी चंदन कुमार काफी गंभीर हैं। उन्होंने जांच टीम गठन कर स्पष्ट जांच रिपोर्ट सौंपने का निर्देश दिया था। मंगलवार को रामगढ़ एसडीपीओ द्वारा प्रस्तुत जांच रिपोर्ट के आधार पर रामगढ़ थाना अंतर्गत मौजा मरार के प्लॉट संख्या 1423 में कथित निर्माण गतिविधि के संबंध में उनकी संदिग्ध भूमिका के संबंध में दो



अधिकारियों बासल थाना प्रभारी विकास आर्यन और रामगढ़ थाना के एसआइ श्यामनंदन सिंह को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है।

इधर मंगलवार डीसी के आदेश के बाद पूरे प्रकरण की जांच करने एसडीओ मो जावेद हुसैन विवादित स्थल पहुंचे। उनके साथ एसडीपीओ किशोर कुमार

मुलाकात : केन्द्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव से मिले सांसद संजय सेठ

बहुत जल्द रांची से हावड़ा के बीच दौड़ेगी वंदे भारत एक्सप्रेस



रांची में रेल परियोजनाओं की समीक्षा के लिए खुद आयेगे रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव

मुद्दी, मैक्लुस्कीगंज और टाटीसिल्वे को मिलेगा ट्रेनों का ठहराव

आजाद सिपाही संवाददाता नवी दिल्ली। रांची-हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस की सौगात बहुत जल्द रांची को मिलने वाली है। रेलवे के द्वारा इसकी तैयारी भी पूरी की जा रही है। उक्त आशय की जानकारी सांसद संजय सेठ को केन्द्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव ने आज मुलाकात के दौरान दी। सांसद के विशेष सत्र के दौरान सांसद

संजय सेठ ने केन्द्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव से मंगलवार को मुलाकात की। उन्हें रांची लोकसभा क्षेत्र में रेल यात्री सुविधा विस्तार के लिए पूर्व में दिये गये आग्रह पत्र से अवगत कराया। साथ ही इस पर सकारात्मक पहल करने का आग्रह किया। इसके आलोक में केन्द्रीय रेल मंत्री ने श्री सेठ को बताया कि रांची हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस की सौगात बहुत जल्द रांची को दी जायेगी। इसकी पूरी संभावना है कि खुद प्रधानमंत्री इसे हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ करेंगे। सांसद श्री सेठ ने इस सौगात के बाद केन्द्रीय रेल मंत्री को आभार जताया है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को भी धन्यवाद दिया है। इस मुलाकात का क्रम में सांसद श्री सेठ ने केन्द्रीय रेल

मंत्री से आग्रह किया की रांची आकर यहां पर चल रही रेल परियोजनाओं की एक समीक्षा बैठक किया जाये, ताकि यहां रेलवे के कार्यों को और भी गति प्रदान हो सके। इस पर सांसद को केन्द्रीय रेल मंत्री ने आश्चर्य किया कि बहुत जल्द वंदे रांची आने की योजना बना रहे हैं। सभी योजनाओं की समीक्षा की जायेगी। उसे और गति प्रदान की जायेगी। सांसद श्री सेठ ने केन्द्रीय रेल मंत्री से मैक्लुस्कीगंज, मुद्दी और टाटीसिल्वे में कोरोना काल से पहले चल रही ट्रेनों के पुनः ठहराव का भी आग्रह किया। इस पर केन्द्रीय मंत्री ने सांसद को बताया कि कई ट्रेनों का ठहराव रांची लोकसभा क्षेत्र को दिया जा चुका है। शीघ्र ही अन्य ट्रेनों का भी

ठहराव आरंभ कर लिया जायेगा। इसके अलावा चुटिया में ओवरब्रिज निर्माण के मामले में भी सकारात्मक पहल किये जाने का आश्वासन केन्द्रीय रेल मंत्री ने दिया है। इस मुलाकात के बाद सांसद श्री सेठ ने बताया कि रांची के लिए बड़ी खुशी की खबर है की रांची से हावड़ा के बीच चलने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस बहुत जल्द पटरी पर दौड़ेगी। रांची से कोलकाता के बीच की यात्रा और भी सुगम, सुखद और आसान हो सकेगी। इसके अलावा केन्द्रीय रेल मंत्री ने रांची लोकसभा क्षेत्र में रेल यात्री सुविधाओं के विस्तार को लेकर भी गंभीरता दिखायी है। बहुत जल्द इसके सुखद परिणाम देखने को मिलेंगे।

रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति का प्रतिनिधिमंडल रांची के एसएसपी से मिला

रांची (आजाद सिपाही)। श्री गणेश पूजा रांची महानगर जिला महासमिति के अध्यक्ष नंद किशोर सिंह चंदेल के नेतृत्व में पदाधिकारी और सदस्यों की टीम ने रांची के एसएसपी, सिटी एसपी और ग्रामीण एसपी से मुलाकात की। इस अवसर पर अंग वस्त्र देकर उन्हें सम्मानित किया, साथ ही रांची महानगर और जिला के तमाम गणेश पूजा पंडालों में आने का निमंत्रण दिया। औपचारिक मुलाकात में मुख्य रूप से वीणा श्री, गिरजा शंकर पंडेवाल, अशोक यादव, कमलेश यादव, यश सिंह परमार, राहुल सिंह, नितेश ठाकुर, स्वप्ना चटर्जी, मीनू सिंह, शुभाषित चटर्जी, शिव शर्मा लोग उपस्थित थे। अध्यक्ष नंद किशोर सिंह चंदेल ने तमाम पूजा पंडालों से कहा है कि महानगर और जिला से जुड़े तमाम पूजा पंडालों के बीच प्राइज वितरण भी किया जायेगा। फस्ट सेकंड, थर्ड। कैटेगरी होंगी। भव्य पूजा पंडाल, भव्य विद्युत सज्जा, साफ सफरई, अनुशासित तरीके से विसर्जन शोभायात्रा। उक्त जानकारी नंद किशोर सिंह चंदेल अध्यक्ष श्री गणेश पूजा रांची महानगर जिला महासमिति ने दी है।

रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति का प्रतिनिधिमंडल रांची के एसएसपी से मिला



रांची (आजाद सिपाही)। रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति का प्रतिनिधिमंडल समिति के अध्यक्ष डॉ अजीत सहाय के नेतृत्व में रांची के एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा से उनके कार्यालय में मिला। उन्हें चुनरी और बुके देकर उनको सम्मानित किया। उक्त अवसर पर प्रतिनिधिमंडल की ओर से समिति के अध्यक्ष डॉ अजीत सहाय ने दुर्गा पूजा से संबंधित विस्तृत जानकारी दी और आगामी दुर्गा पूजा की सफलता के लिए महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति के प्रधान कार्यालय में रांची के शहरी और ग्रामीण क्षेत्र के सभी पूजा पंडाल के आयोजकों के साथ बैठक कर दुर्गा पूजा को एतिहासिक रूप से सफल बनाने हेतु एसपी चंदन कुमार सिन्हा को आमंत्रित किया। प्रतिनिधिमंडल में मुख्य रूप से रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष डॉ अजीत सहाय, श्री महावीर मंडल रांची के अध्यक्ष जयसिंह यादव, प्रभाष्य रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति राणा रणधीर, अमरनाथ साहू, चंचल चटर्जी, राजकिशोर, रवींद्र वर्मा, राजन वर्मा, प्रदीप यादव, रमेश सिंह, संजय सिन्हा गोपू, जगदीश वर्मा, बालसिंह, ग्रामीण अध्यक्ष तपेश्वर केसरी, वीरेंद्र साहू सहित अन्य लोग शामिल थे।



विहिप 8 अक्टूबर को आयोजित धर्मसभा को ऐतिहासिक बनाने की तैयारी में जुटा 29 सितंबर से 7 अक्टूबर तक 156 स्थानों पर होंगी सभाएं

उपाध्यक्ष गंगा प्रसाद यादव ने कहा- 8 अक्टूबर को रांची के धूर्वा स्थित श्री श्री जगन्नाथ मैदान में होनेवाली धर्मसभा ऐतिहासिक और मय्य होगी।



जगन्नाथ मैदान धूर्वा के धर्मसभा में पहुंचेंगे। उन्होंने बताया चारों मार्ग में 29 सितंबर से 7 अक्टूबर तक 156 स्थान पर छोटी-छोटी सभाएं होंगी। कई स्थानों पर झांकियां निकाली जायेंगी। बैठक में मुख्य रूप से प्रांत सहमंत्री मनोज पोद्दार, प्रांत सहमंत्री रंगनाथ महतो, प्रांत संयोजक दीपक ठाकुर, विशेष संपर्क प्रांत प्रमुख अरविंद सिंह, सहसेवा प्रांत प्रमुख मनोज चंद्रवंशी, गोरक्षा प्रांत उपाध्यक्ष गिरिजाशंकर पांडेय, हजारीबाग विभाग मंत्री अनूप यादव, हजारीबाग विभाग गोरक्षा प्रमुख अजय वर्मा, धनबाद विभाग मंत्री विनय कुमार, पलामू विभाग संगठन मंत्री विजय यादव, गुमला विभाग संगठन मंत्री कुलदीप सिंह, देवघर विभाग संगठन मंत्री कोलेश्वर टुडू, हजारीबाग विभाग संगठन मंत्री गणेश शंकर विद्यार्थी, रामगढ़ जिला मंत्री छोटे वर्मा एवं चक्रधरपुर जिला मंत्री रीशन गोनू जायसवाल सहित अन्य मौजूद थे।

शौर्य जागरण यात्रा सह धर्मसभा को सफल बनाने के लिए श्री महावीर मंडल रांची ने बैठक की

रांची। मंगलवार को श्री महावीर मंडल रांची की महत्वपूर्ण बैठक विश्व हिंदू परिषद-बजरंग दल झारखंड द्वारा आयोजित शौर्य जागरण यात्रा सह धर्मसभा को सफल बनाने के लिए श्री महावीर मंडल रांची के पूर्व अध्यक्ष राजीव रंजन मिश्रा की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में निर्णय लिया गया कि श्री महावीर मंडल रांची, विश्व हिंदू परिषद - बजरंग दल झारखंड के द्वारा आयोजित शौर्य जागरण यात्रा सह धर्मसभा (08 अक्टूबर 2023) में हजारों की संख्या में महावीर पताका और गाजे बाजे के साथ शामिल होंगे। धर्मसभा को सफल बनाने के लिए श्री महावीर मंडल रांची सभी क्षेत्र के अखाड़ाधारियों और नेतृत्वकर्ताओं के साथ बैठक करेगी। बैठक में



मुख्य रूप से विश्व हिंदू परिषद के प्रांत संगठन मंत्री देवी सिंह, प्रांत सह मंत्री रंगनाथ महतो, श्री महावीर मंडल रांची के अध्यक्ष अशोक पुरोहित, श्री महावीर मंडल रांची के मंत्री सह विश्व हिंदू परिषद के महानगर अध्यक्ष कैलाश केसरी, श्री चैती दुर्गा पूजा महासमिति के महामंत्री सह विश्व हिंदू परिषद के महानगर उपाध्यक्ष

गोपाल पारीक, श्री राम बानर सेना के अध्यक्ष लंकेश सिंह, वार्ड पार्षद नकुल तिकरी और सामाजिक कार्यकर्ता अर्जुन राम उपस्थित थे। इस मौके पर डॉ जीवाधन प्रसाद, उपेंद्र रजक, राहुल सिन्हा चंकी, डॉ अटल पांडेय, पीयूष आनंद, अमरदीप साहू, सुमित साहू, राम मनोज साहू सहित अन्य पदाधिकारी शामिल थे।

बैंक ऑफ महाराष्ट्र ने स्थापना दिवस मनाया



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। बैंक ऑफ महाराष्ट्र ने 89वें स्थापना दिवस को रांची के होटल एवीएन ग्रैंड में एक भव्य समारोह के साथ मनाया। इसमें रांची की विभिन्न शाखाओं के मूल्यवान ग्राहकों के साथ शिक्षा चौधरी (जोनल मैनेजर रांची जोन), रोहित रमन डिप्टी (जोनल मैनेजर रांची जोन) और पूरे बैंक कर्मचारियों की उपस्थिति रही। 89वां स्थापना दिवस खुदरा और एमएसएमई में नये ग्राहकों को मंजूरी प्रदान करके मनाया गया। बैंक ऑफ महाराष्ट्र, रांची ने

उल्लेखनीय संख्या में 89 ऋण मंजूरी और सामाजिक सुरक्षा योजनाएं बनायी हैं। जोनल मैनेजर, बैंक ऑफ महाराष्ट्र रांची जोन शिक्षा चौधरी ने सम्मानित सभा को संबोधित करते हुए बैंक के विभिन्न उत्पादों और सेवाओं पर प्रकाश डाला और ग्राहकों को बैंक को उनके निरंतर समर्थन और संरक्षण के लिए धन्यवाद दिया और अपील की। उन्होंने कहा कि बैंक को वर्तमान में 26 शाखाएं हैं और आनेवाले समय में 10 और शाखाएं झारखंड राज्य के सभी हिस्सों को कवर करनेवाली हैं।

युगांतकारी कदम उठाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का हार्दिक अभिनंदन : रघुवर दास

रांची (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री ने 2014 के बाद से ही नारी सशक्तिकरण के लिए कई बड़े कदम उठाये हैं। उन्होंने नारी को सम्मान और सुरक्षा के साथ जीने का अधिकार देने का कार्य किया है। स्वच्छ भारत मिशन के तहत पूरे देश में शौचालय बनवाये गये। महिलाओं को प्रधानमंत्री आवास योजना के माध्यम से घर दिया गया। उज्ज्वला योजना के माध्यम से महिलाओं को धुएँ से राहत दी गयी। बेटी-बचाओ बेटी-पढ़ाओ अभियान चलाकर लिंगानुपात में व्यापक सुधार किया गया। बेटियों के नाम से बचत को बढ़ावा देने के लिए सुकन्या समृद्धि योजना शुरू की गयी। इसी तरह जब झारखंड में प्रधानमंत्री के नेतृत्व वाली डबल इंजन की सरकार थी। उस समय भी महिला शक्ति के लिए कई कार्य हुए। एक रुपया में संपत्ति के रजिस्ट्री का अधिकार, प्रधानमंत्री योजना के तहत तहलूका और रिफिल भी फ्री, सुकन्या योजना के तहत बेटियां के जन्म से लेकर 18 साल की आयु तक 40 हजार रुपये और मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत बेटी की शादी पर अलग से 30 हजार रुपये दिये जा रहे थे। सखी मंडल का गठन कर महिलाओं को रोजगार से जोड़ा जा रहा था। तपस्विनी योजना के तहत आदिवासी क्षेत्र की बच्चियों का कौशल विकास कर रोजगार से जोड़ा जा रहा था। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत घर निर्माण के लिए रानी मिस्त्री का दर्जा दिया गया। इसके अलावा उज्ज्वला दीदी, पोषण सखी को नामित कर महिलाओं को जोड़ा गया। संसद के नये भवन में पेश यह पहला विधेयक आज के दिन को और भी ऐतिहासिक बना रहा है।

पांच साल बाद आया फैसला: कर्बला चौक निवासी जैफ आलम हत्याकांड में एक महिला समेत आठ अभियुक्तों को कारावास

रांची (आजाद सिपाही)। कर्बला चौक निवासी जैफ आलम हत्या मामले में सिलिप्त एक महिला समेत आठ अभियुक्तों को अपर न्यायायुक्त दिनेश कुमार की अदालत ने मंगलवार को आजीवन कारावास की सजा सुनायी है। अदालत ने साबिर, विक्की, इरशाद उर्फ राइडर, साजिद उर्फ माचिस, जाहिद उर्फ छोटका उर्फ परमाणु, बेबी फातिमा उर्फ निकहत परवीन, डेनिस और आसिफ को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसमें से तीन अभियुक्त साबिर, जाहिद व आसिफ उर्फ माबो जेल में ही हैं। अन्य पांच जमानत पर था। अभियुक्त कर्बला चौक के निकट गांजा, चरस जैसे नशीले पदार्थ बेचता था। जिसका जैफ आलम और उसके साथी विरोध किया करता था। इसी विरोध को लेकर अभियुक्तों ने रंजिश चली और सात दिसंबर 2018 की रात्रि में चाकू से वार कर हत्या कर दी। इसमें अफान गौहर नाम का युवक गंभीर रूप से जख्मी भी हुआ था। घटना को लेकर लोअर बाजार थाना में सभी अभियुक्तों के खिलाफ प्राथमिकी(कांड संख्या 460/2018) दर्ज कराई गई थी। सुनवाई के दौरान एपीपी परमानंद यादव ने 11 गवाहों को प्रस्तुत किया था। जिसके आधार पर अदालत ने सभी को दोषी ठहराया और सजा सुनाई है।

विधि के छात्रों ने बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार का किया दौरा

रांची (आजाद सिपाही)। इंस्टीट्यूट ऑफ लीगल स्टडीज से विधि के छात्रों के एक दल ने बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार होटवार का दौरा किया और केंद्रीय कारागार में आयोजित जेल अदालत में हिस्सा लिया। जेल अदालत का कार्यक्रम डालसा के सहयोग से संपन्न हुआ। इस कार्यक्रम में सिल्वि जज सीनियर डिबीजन राज कुमार पांडेय एवं कमला कुमारी उपस्थित रहीं। इंस्टीट्यूट की ओर से असिस्टेंट प्रोफेसर मिस रिमझिम वैष्णवी तथा छात्र शिवम कुमार, कुमार अक्ष, आदर्श प्रेम, उषा पांडे, नेयाबा अहब, निधि प्रभा आदि उपस्थित रहे।

महागठबंधन सरकार ने झारखंडी जनभावना से खिलवाड़ किया : एस अली

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंडी युवाओं और अल्पसंख्यकों के अधिकार व न्याय के सवाल पर आम्या संगठन की बैठक मंगलवार को अंजुमन इस्लामिया मुसाफिरखाना में हुई। संगठन के अध्यक्ष एस अली ने कहा कि बिना स्थानीय नीति व नियोजन नीति के बहाली करना झारखंडी युवाओं के अधिकार छीनने जैसा है। अबतक हुई नियुक्तियों में गैर आरक्षित पदों पर दूसरे राज्य के लोग बड़ी संख्या में बहाल हुए हैं। राज्य में शिक्षा नीति, स्वास्थ्य नीति, उद्योग नीति नही रहने से लोगों को मौलिक अधिकार नहीं मिल रहा। राज्य में न्याय समुदाय की स्थिति दयनीय है, जो न्याय, अधिकार और विकास की मांगों पर महागठबंधन दल को समर्थन दिये लेकिन सरकार बनने के चौथे वर्ष में भी मांग पूरे नहीं किये गये। प्रधानमंत्री 15 सूत्री समिति और अल्पसंख्यक आयोग के गठन में नियमों का पालन नहीं किया गया। मॉबलिंगिंग सहित अनेकों मामलों को वार्ता अभियान और आंदोलन के माध्यम से तथाकथित सरकार को अवगत कराया गया। लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। इस मौके पर आम्या संगठन के पदाधिकारी जियाउद्दीन अंसारी, इमरान अंसारी, नौशाद आलम, अफताब आलम, औरंगजेब आलम, हरिश आलम, अब्दुल गफ्फार, जावेद अंसारी, मो सिदिक, सरफराज सामी, मो अकरम, जावेद अख्तर, मो असलम, मो अयुब, इमरोज अंसारी, शाहबाज आलम, अख्तर अंसारी, अहमद रजा सहित अन्य मौजूद थे।

पहाड़ी मंदिर समिति को भंग किये जाने के खिलाफ झारखंड हाइकोर्ट में याचिका दायर

रांची (आजाद सिपाही)। पहाड़ी मंदिर समिति को भंग किये जाने के खिलाफ झारखंड हाइकोर्ट में याचिका दायर की गयी है। पहाड़ी मंदिर विकास समिति ने याचिका दायर कर झारखंड हिंदू न्यास बोर्ड की कमेटी भंग करने के आदेश को रद्द करने का आग्रह अदालत से किया है। याचिका में कहा गया है कि वर्ष 1993 से चल रही पहाड़ी मंदिर प्रबंध समिति को अचानक भंग किया जाना न्याय संगत नहीं है। बोर्ड ने कमेटी भंग करने का आदेश जारी करते हुए कहा है कि बोर्ड की धारा 29 का उपयोग करते हुए प्रबंध समिति को भंग कर नयी प्रबंध समिति का गठन किया गया है। प्राथी का यह आदेश गैर संवैधानिक है। कमेटी भंग करने के पहले नोटिस नहीं दिया गया है। बिना नोटिस दिये कमेटी भंग नहीं की जा सकती। राजनीतिक उद्देश्य से इसे भंग किया गया है। याचिका में आरोप लगाया है कि कमेटी भंग कर एक ही राजनीतिक दल के लोगों को ही पदाधिकारी नियुक्त कर दिया गया है। झारखंड के कई मंदिरों में जो मंदिर के सेवक हैं, उसे हटाकर परिवार वाले लोगों को बढ़ावा दिया गया है। पहाड़ी मंदिर प्रबंध समिति जिसे वर्तमान में भंग कर दिया गया है, उसमें रांची जिला के पदाधिकारी ही अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और अन्य पदों पर रहते थे। ऐसा समिति के बायलॉज में ही लिखा हुआ है। सनातन धर्म में आस्था रखने वाले 50 श्रद्धालु समिति में सेवक के रूप में थे, जिसे भंग कर नयी समिति बनायी गयी है।



रांची में रेल चक्का जाम के मद्देनजर दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गयी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कुड़ुमी विकास मोर्चा की ओर से 20 सितंबर को रेल टेका (रेल चक्का जाम) के दौरान विधि-व्यवस्था और सुरक्षा व्यवस्था बनाये रखने के लिए डीसी और एसएसपी ने मंगलवार को संयुक्तादेश जारी किया है। आंदोलन के तहत मुरी रेलवे स्टेशन, गोमो रेलवे स्टेशन, नीमडीह रेलवे स्टेशन, घाघरा रेलवे स्टेशन सहित ओड़िशा और पश्चिम बंगाल के विभिन्न रेलवे स्टेशनों में रेल टेका आंदोलन किया जायेगा। मुरी रेलवे स्टेशन

(रांची) में अनिश्चितकालीन धरना दिये जाने और उक्त कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों से अत्यधिक संख्या में लोगों के शामिल होने के लिए एक दिन पूर्व से ही अपने-अपने क्षेत्रों से धरनास्थल पर पहुंचने के लिए प्रस्थान किये जाने को सूचना है। इसे लेकर एसडीओ सदर के आदेश पर दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गयी है। साथ ही विधि-व्यवस्था और लोक शांति बनाये रखने के लिए सिंहपुर चौक, झारखंड मोड़, बंगाल सीमा, बरजो पुल के पास, बूनियन बैंक के पास बड़ा मुरी, रेलवे हॉस्पिटल के पास,

धरनास्थल, मुरी रेलवे स्टेशन, सिल्ली थाना के सामने सहित अन्य आवश्यक स्थानों पर दंडाधिकारी और पुलिस पदाधिकारी और बलों की प्रतिनियुक्ति की गयी है। प्रखंड विकास पदाधिकारी सिल्ली, अंचल अधिकारी सिल्ली और पुलिस उपाधीक्षक, सिल्ली को आपसी समन्वय स्थापित करते हुए भ्रमणशील रहकर संपूर्ण क्षेत्र में विधि-व्यवस्था और शांति व्यवस्था बनाये रखना सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है। रांची के सभी संबंधित थाना प्रभारी को रेल चक्का जाम के मद्देनजर सूचना

संकलन कर अपने-अपने क्षेत्र के वैसे स्थानों को भी चिह्नित करने का आदेश दिया गया है, जहां धरना-प्रदर्शन समर्थक एकत्रित होकर विधि-व्यवस्था प्रभावित कर सकते हैं। सभी थाना प्रभारियों को क्षेत्र के वैसे असामाजिक तत्वों को भी चिह्नित कर निरोधात्मक कार्रवाई करने को कहा गया है। वीडिओग्राफी, यातायात आदि को लेकर भी दिशा-निर्देश दिया गया है। विधि-व्यवस्था के संपूर्ण प्रभार सदर एसडीओ और ग्रामीण एसपी को सौंपा गया है।

महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण देना स्वागत योग्य कदम, ओबीसी को भी करें शामिल : राजेंद्र प्रसाद

रांची (आजाद सिपाही)। मूलवासी सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने महिलाओं को लोकसभा और विधानसभा में 33 प्रतिशत का आरक्षण देने के लिए लोकसभा में बिल पेश के जाने पर स्वागत किया है। उन्होंने इसके लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार जताया है। प्रसाद ने कहा कि ओबीसी के महिलाओं को भी इसमें शामिल किया जाता तो और अच्छा होता। उन्होंने कहा कि पिछड़ी जातियों की लंबे समय से उपेक्षा हो रही है। उन्होंने कहा कि भाजपा के सांसद भी पहले लोकसभा में ओबीसी महिलाओं को आरक्षण देने के पक्ष में खूबकर समर्थन किया था। प्रसाद ने कहा कि ओबीसी के महिलाओं को लोकसभा और विधानसभा में पेश 33 प्रतिशत मिलने वाला आरक्षण में शामिल करने पर प्रधानमंत्री से पुनर्विचार करने का आग्रह किया है। प्रसाद ने कहा कि झारखंड में लोकसभा चुनाव से पहले परिसीमन होना चाहिए और लोकसभा और विधानसभा की सीटों को बढ़ाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि झारखंड में लोकसभा की 14 सीटों को बढ़ाकर 28 और विधानसभा की सीटों को 81 से बढ़ाकर 160 करने की मांग केंद्र सरकार से की है। जिससे हर समाज समुदाय के लोगों को लोकसभा और विधानसभा में प्रतिनिधित्व करने का मौका मिल सके।

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने इसे सराहनीय कदम बताया

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद, केंद्रीय मंत्रिमंडल द्वारा 'महिला आरक्षण बिल' को मंजूरी देने के कदम को देश में महिला नेतृत्व को उचित स्थान देने की दिशा में अति महत्वपूर्ण कदम के रूप में देखती है। समाज जीवन के विविध क्षेत्रों में महिलाओं का कुशल नेतृत्व सकारात्मक परिवर्तन ला रहा है, ऐसे में लोकसभा व राज्यसभा सहित

राज्य विधानसभाओं में महिलाओं को उचित प्रतिनिधित्व दूरगामी परिणाम देने वाला होगा। समाज के विविध क्षेत्रों में महिलाओं को उचित स्थान मिले, इस निमित्त विभिन्न प्रयास होने चाहिए। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद युवाओं के वृहद राष्ट्रव्यापी संगठन के रूप में ऐसे अनेक प्रयास कर रहा है जिसके द्वारा महिलाओं को देश में समानत अवसर प्राप्त हो सके। इससे महिलाओं की सामाजिक और राजनैतिक स्थिति में सकारात्मक परिवर्तन आयेगा और वे सशक्त राष्ट्र निर्माण में अपनी महती

भूमिका निभाने में सक्षम हो सकेंगी। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के राष्ट्रीय महामंत्री याज्ञवल्क्य शुक्ल ने कहा कि, गणेश चतुर्थी के पावन अवसर पर आज दशकों से लंबित पड़े महिला आरक्षण विधेयक को केंद्रीय मंत्रिमंडल द्वारा स्वीकृत करने का कदम सराहनीय है। अभाविप ने निरंतर महिला नेतृत्व को उचित स्थान दिलाने हेतु मांग उठाई है तथा 2018 में अभाविप की राष्ट्रीय कार्यकारी परिषद बैठक में संसद, विधानसभा और विधान परिषद में महिलाओं को 33% आरक्षण देने हेतु प्रस्ताव पारित

किया था। महिलाओं को उचित प्रतिनिधित्व देने की दिशा में सरकार ने कदम बढ़ाए हैं, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद इस कदम से अत्यंत आशान्वित है। अभाविप की राष्ट्रीय मंत्री अंकिता पंवार ने कहा कि, महिला आरक्षण विधेयक, देश के विभिन्न क्षेत्रों में कार्य कर रही महिलाओं को प्रोत्साहन प्रदान करेगा, महिला आरक्षण विधेयक से हम महिलाओं के लिए नई राहें प्रशस्त होंगी। भारत की महिलाएं हर क्षेत्र में बेहतर परिणाम ला रही हैं, बेटियां जीवन के हर क्षेत्र में तरक्की कर खुशहाली ला रही हैं।

करम पूजा में जावा उठाने की परंपरा षेहद खास

लोकगीत की गूंज के साथ सात दिनों तक धूमधाम से मनेगा प्रकृति पर्व
इसे भाई-बहन के प्यार के प्रतीक के रूप में मनाया जाता है



जावा उठायी है और इसी के साथ करम के गीत गूंजने लगे हैं।
क्या होता है जावा
पूरे झारखंड में करम पूजा की धूम होती है। खासकर आदिवासी समाज के लोग धूमधाम से करम करते हैं। करम पूजा से एक सप्ताह पहले बहनें जावा उठाती हैं और पूरे सात दिनों तक उस जावा की उपासना करती हैं। दरअसल, करम पूजा के ठीक सात दिन

पहले गांव की युवतियां एक साथ सुबह-सुबह नदी या तालाब जाती हैं। अपने साथ वे बांस की नयी टोकरी (छोटी डलिया) और पूजा का सामान लेकर जाती हैं। वहां स्नान करने के बाद युवतियां उसी टोकरी में नदी या तालाब से बालू उठाती हैं। फिर इस बालू में वे विभिन्न प्रकार के बीज जैसे गेहूं, मकई, जौ, चना, धान आदि की बूआई करती हैं और पूजा करती हैं। इसे ही जावा उठाना कहते हैं।

तीज के पारण से शुरू होता है करमोत्सव ऐसे होता है महापर्व का समापन

मान्यताओं के अनुसार तीज के पारण के दिन युवतियां जावा उठाती हैं। दरअसल, तीज में सुहागिनें मिट्टी से बने गौर-गणेश की पूजा करती हैं। पारण के दिन अहले सुबह वे पास के नदी या तालाब में उसे विसर्जित करती हैं। फिर उसी दिन करमयतीन करम का बालू उठाती हैं। कहते हैं, तीज के विसर्जन के साथ करम का बालू उठता है। जावा उठाने के बाद के सातवें दिन यानी करम पूजा के दिन ज्यादातर युवतियां निर्जला व्रत रखती हैं। हालांकि छोटी-छोटी बच्चियां फल-शरबत का सेवन कर उपास करती हैं। आखिरी दिन जावा करमयतीन सात बार जावा जगाती हैं। पारंपरिक परिधान पहन कर करम पूजा करती हैं और रात भर लोकगीत और नृत्य का आनंद लेती हैं। फिर सुबह-सुबह नदी-तालाब में जावा का विसर्जन कर दिया जाता है और इस तरह प्रकृति के महापर्व का समापन हो जाता है।

सात दिनों तक जावा जगाती हैं करमयतीन करमयतीन (करम पूजा करनेवाली युवतियां) इस डलिया यानी जावा को करम देवता मानती हैं। सात दिनों तक इसे अपने-अपने घरों में सुरक्षित स्थान पर रखती हैं, इनकी पूजा करती हैं। इन सात दिनों तक इस डलिया का खूब ख्याल रखा जाता है। समय-समय पर इस पर पानी दिया जाता है। कुछ देर एघ में रखा जाता है। इसके अलावा युवतियां सुबह-शाम एक साथ डलिया को अखड़ा या किसी आंगन में निकालती हैं और इसके इर्द-गिर्द गोलाकार होकर जावा गीत गाती और नाचती हैं। इसे जावा जगाना कहते हैं। झारखंड में करम पूजा पर जावा के गीत काफी प्रचलित हैं। राज्य के ग्रामीण क्षेत्रों में यह लोकगीत पीढ़ी दर पीढ़ी चली आ रही है।

करम पूजा में पवित्रता और संयम का रखा जाता है खास खयाल

जावा उठाने के दिन से ही करमयतीन बहुत ही पवित्रता और संयम के साथ करम देव की आराधना करती हैं। जावा उठानेवाले दिन से लेकर युवतियां शुद्ध शाकाहारी और पवित्रता के साथ भोजन ग्रहण करती हैं। कहते हैं, इस दौरान करमयतीन चना, जौ, मकई, समेत वे चीजें नहीं खा सकती हैं, जो उन्होंने जावा में बोये हैं, नहीं तो जावा खराब हो जाता है। चूँकि, करम में जावा का काफी महत्व होता है। इसलिए करमयतीन सभी नियमों का पालन करती हैं। इधर, जावा में डाले हुए बीज चार से पांच दिनों में चार-पांच इंच तक बढ़ जाते हैं। जब करमयतीन एक साथ जावा को आंगन में रख कर करम गीत के साथ लोक नृत्य करती हैं, तो जावा और झारखंडी संस्कृति की खूबसूरती देखने लायक होती है।



महिला आरक्षण विधेयक

संसद का विशेष सत्र इस मायने में ऐतिहासिक हो या कि केंद्र सरकार ने इसमें महिला आरक्षण विधेयक लाने का फैसला किया है। सोमवार को सत्र शुरू होने पर कांग्रेस ने यह मांग उठायी कि सरकार इसी सत्र में महिला आरक्षण विधेयक लाकर संसद और विधानसभाओं में उनके लिए एक तिहाई आरक्षण की व्यवस्था लागू कराये। एक दिन पहले हुई संसदीय बैठक में भी यह मुद्दा प्रमुखता से उठा। न सिर्फ कांग्रेस और इंडिया गठबंधन से जुड़े दलों ने बल्कि एनडीए से जुड़े बीजेडी और एनसीपी (अजित पवार गुट) जैसी पार्टियों ने भी इस मांग पर जोर दिया। मतलब यह कि अगर कोई अनुबा न हुआ तो यह महत्वपूर्ण विधेयक इस सत्र में आसानी से पारित होकर कानून का रूप ले लेगा ध्यान रहे, यह बिल पास कराने की पहली कोशिश 1996 में हुई थी। हालांकि इन तीन दशकों में न केवल समाज में महिलाओं की स्थिति बदली, बल्कि खुद राजनीति में भी व्यापक बदलाव आया है। यह बिल पास कराने की पहली कोशिश 1966 में हुई थी। उस समय इस विधेयक को जिस तरह का विरोध झेलना पड़ा था, वह अचिंत करने वाला था। सत्तारूढ़ दल और मुख्य विपक्षी दल इसके समर्थन में थे, इस लिहाज से विधेयक पारित होने में कोई बड़ी बाधा नहीं थी। लेकिन जो छोटे दल इसके विरोध में थे, उससे जुड़े सदस्यों ने जबर्दस्त हंगामा किया, यहां तक कि बिल की प्रतियां छीन कर फाड़ दी गयीं। उस स्थिति में विधेयक संसद में पेश ही नहीं किया जा सका। माना जा रहा था कि भले ही प्रमुख दलों के नेतृत्व ने औपचारिक तौर पर विधेयक के पक्ष में स्टैंड लिया था, लेकिन प्रायः सभी दलों के पुरुष सांसदों अंदर ही अंदर इसके खिलाफ थे और विरोध कर रहे सांसदों को, परदे के पीछे से, इन सबका समर्थन

हासिल था। यही मुख्य वजह रही कि करीब 27 साल से सभी प्रमुख दलों की सहमति के बावजूद यह विधेयक कानून नहीं बन सका। अगर पिछले करीब तीन दशकों के दौरान न केवल समाज में महिलाओं की स्थिति बदली, बल्कि खुद राजनीति में भी व्यापक बदलाव आया है। जीवन के हर क्षेत्र में महिलाएं आगे बढ़ी हैं, उन्होंने खुद को सशक्त बनाया है। यहां तक कि चुनाव में भागीदारी के मामले में भी उन्होंने पुरुषों को पीछे छोड़ दिया है। इस लिहाज से 209 लोकसभा जात को खास माना जा सकता है। इन चुनावों में पहली बार महिला चोट की संख्या पुरुष वोटों से ज्यादा हो गयी। जाहिर है, राजनीति ज्यादा समय तक इन बदलावों की अनदेखी नहीं कर सकती। लेकिन यह बात भी ध्यान में रखने वाली है कि महिला सशक्तीकरण का सीधा संबंध विकास की रफ्तार से होता है और राजनीतिक भागीदारी एवं नीति निर्माण में प्रत्यक्ष भूमिका महिला सशक्तीकरण के सबसे प्रभावी उपाय है। ऐसे में इस बिल का करीब तीन दशकों तक लटके रहना न सिर्फ महिला हितों के लिए बल्कि विकास की गति के लिहाज से भी नुकसानदेह रहा। जाहिर है, देर बहुत हो गयी, लेकिन फिर भी यह पहल अच्छी है।

पिछले करीब तीन दशकों के दौरान न केवल समाज में महिलाओं की स्थिति बदली, बल्कि खुद राजनीति में भी व्यापक बदलाव आया है। जीवन के हर क्षेत्र में महिलाएं आगे बढ़ी हैं, उन्होंने खुद को सशक्त बनाया है। यहां तक कि चुनाव में भागीदारी के मामले में भी उन्होंने पुरुषों को पीछे छोड़ दिया है। इस लिहाज से 209 लोकसभा जात को खास माना जा सकता है। इन चुनावों में पहली बार महिला चोट की संख्या पुरुष वोटों से ज्यादा हो गयी। जाहिर है, राजनीति ज्यादा समय तक इन बदलावों की अनदेखी नहीं कर सकती। लेकिन यह बात भी ध्यान में रखने वाली है कि महिला सशक्तीकरण का सीधा संबंध विकास की रफ्तार से होता है और राजनीतिक भागीदारी एवं नीति निर्माण में प्रत्यक्ष भूमिका महिला सशक्तीकरण के सबसे प्रभावी उपाय है। ऐसे में इस बिल का करीब तीन दशकों तक लटके रहना न सिर्फ महिला हितों के लिए बल्कि विकास की गति के लिहाज से भी नुकसानदेह रहा। जाहिर है, देर बहुत हो गयी, लेकिन फिर भी यह पहल अच्छी है।

अभिमत

आजाद सिपाही

भारत की अध्यक्षता में जी-20 प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'अमृतकाल' के विजन से प्रेरित रहा, जहां अर्थव्यवस्था और समाज के सभी क्षेत्रों में 'नारी शक्ति' को सराहा जाता है। इस विजन के आधार पर भारत की जी-20 की अध्यक्षता ने पहली बार महिलाओं के विकास की जगह, अपना ध्यान 'महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास' पर केंद्रित किया।

जी-20 में महिलाओं को सशक्त बनाने पर सर्वसम्मति



इंदर प्रस्त

वैश्विक राजनीतिक एवं कूटनीतिक परिदृश्य में कुछक्षण ऐसे भी आते हैं, जो आशा और उन्नति की किरण साबित होते हैं। जी-20 नेताओं का वर्ष 2023 का नयी दिल्ली घोषणा पत्र भी ऐसी ही एक युगांतकारी घटना है, जो दुनिया भर में महिला-पुरुष समानता तथा लड़कियों और महिलाओं के सशक्तिकरण के प्रति ऐतिहासिक प्रतिबद्धता व्यक्त करता है। भारत की अध्यक्षता में जी-20 के नेताओं ने जी-20 महिला मंत्रिस्तरीय सम्मेलन का समर्थन करते हुए महिलाओं के सशक्तिकरण से संबंधित एक कार्य समूह के गठन पर सहमति प्रकट की। यह उपलब्धि महिला-पुरुष समानता के महत्व को स्वीकार करने और वैश्विक स्तर पर महिला-पुरुष असमानताओं को दूर करने की तत्काल ध्यान देने योग्य आवश्यकता को गहन रूप से प्रतिबद्धित करती है।

भारत की अध्यक्षता में जी-20 प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'अमृतकाल' के विजन से प्रेरित रहा, जहां अर्थव्यवस्था और समाज के सभी क्षेत्रों में 'नारी शक्ति' को सराहा जाता है। इस विजन के आधार पर भारत की जी-20 की अध्यक्षता ने पहली बार महिलाओं के विकास की जगह, अपना ध्यान 'महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास' पर केंद्रित किया।

महिला - पुरुष समानता के पक्षधर दशकों से इस महत्वपूर्ण मुद्दे को वैश्विक एजेंडे में सबसे आगे लाने का प्रयास करते आये हैं। उनकी यह यात्रा लंबी और चुनौतीपूर्ण रही है और उन्हें इस रास्ते में अनेक अड़चनों का सामना करना पड़ा है। अपने 2023 के घोषणा पत्र में महिला-पुरुष समानता को केंद्रीय विषय के रूप में शामिल करने का जी-20 का सर्वसम्मति निर्णय दुनिया भर के



नेताओं, सरकारों, सिविल सोसाइटी और हितधारकों के अथक प्रयासों और अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

महिला विकास मंत्रालय दुनिया भर में महिलाओं के समक्ष आने वाले सबसे प्रासंगिक मुद्दों पर विचार-विमर्श करने के लिए जी-20 और अतिथि देशों तथा अंतर्राष्ट्रीय संगठनों के प्रतिनिधियों और वक्ताओं के अलावा महिला पथप्रदर्शकों, उद्यमियों, नवोन्मेषियों, वैज्ञानिकों, जमीनी स्तर की महिला नेताओं तथा फ्रंटलाइन कार्यकर्ताओं, निजी क्षेत्र, सिविल सोसाइटी, शिक्षाविदों, अनुसंधान संस्थानों, रक्षा प्रतिष्ठानों और राज्य सरकारों को एक मंच पर लाया। मंत्रालय द्वारा निर्धारित चार प्राथमिकता वाले क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित किया गया, जिनमें शिक्षा: महिला सशक्तिकरण के प्रति आमूल-चूल बदलाव लाने वालामार्ग, महिला उद्यमिता: इक्विटी और अर्थव्यवस्था के लिए लाभपूर्ण स्थिति, जमीनी स्तर सहित सभी स्तरों पर महिलाओं के नेतृत्व को बढ़ावा देने के लिए साझेदारियां करना तथा जलवायु अनुकूलन कार्रवाई में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वालों में महिलाएं और लड़कियां-

शामिल हैं। इन सभी प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में महिला सशक्तिकरण के लिए डिजिटल कौशल एक महत्वपूर्ण विषय रहा है। इन क्षेत्रों पर जी-20 एम्बॉवर पहल और डब्ल्यू-20 सहभागिता समूह द्वारा चर्चा और विचार-विमर्श किया गया। इन बैठकों के मुख्य निष्कर्षों ने महिला-पुरुष समानता के प्रति दृढ़ प्रतिबद्धताओं को प्रतिबिंबित किया, जिन्होंने महिला सशक्तिकरण को मंत्रिस्तरीय सम्मेलन के अध्यक्ष के वक्तव्य में अंगीकार किया और अंततः उसे जी-20 नेताओं के घोषणा पत्र में पुख्ता स्थान दिया।

यह कोई मामूली उपलब्धि नहीं है। अंतर्राष्ट्रीय प्रतिनिधियों और अन्य हितधारकों के साथ सर्वसम्मति कायम करना और बातचीत करना कठिन कार्य रहा। विकासशील देशों की दृष्टि से महत्वपूर्ण मुद्दे प्रायः विकसित देशों के साथ समान रूप से प्रतिबद्धित नहीं होते। प्रतिनिधियों ने इस बात पर सहमति व्यक्त की कि जी-20 विमर्श में स्वास्थ्य, पोषण, शिक्षा और उद्यमिता के निष्कर्षों को जमीनी स्तर की महिला सामुदायिक नेताओं को शामिल किये बिना पूरा नहीं किया जा सकता। 'सर्वोत्तम कार्यपाली प्लेबुक' (या बेस्ट प्रैक्टिसेज प्लेबुक) की विरासत

में 'स्थानीय स्तर पर महिला उद्यमियों और नेताओं का समर्थन' नामक एक नया फोकस क्षेत्र जोड़ कर इसे समर्थन दिया गया।

इन सभी प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में महिला सशक्तिकरण के लिए डिजिटल कौशल एक महत्वपूर्ण विषय रहा। डिजिटल जेंडर डिवाइड को पाटने की प्रधानमंत्री मोदी की प्रतिबद्धता ने 2 से 4 अगस्त 2023 तक आयोजित एमसीडब्ल्यू के दौरान महिलाओं के डिजिटल कौशल पर ध्यान केंद्रित करते हुए अभूतपूर्व 'टेक इक्विटी' प्लेटफॉर्म के शुभारंभ में योगदान दिया। इसके अलावा, इसकी निरंतरता सुनिश्चित करने के लिए डिजिटल कौशल मंच की पहुंच का विस्तार करने के वास्ते एमसीडब्ल्यू में जी-20 देशों के साथ साझेदारियां स्थापित की गयीं। यह प्लेटफॉर्म 120 से अधिक भाषाओं में उपलब्ध है और जी-20 देशों की लड़कियां और महिलाएं अपने करियर में उन्नति के क्रम में तेजी लाने के लिए डिजिटल स्किलिंग और अपस्किलिंग पाठ्यक्रमों में अब अपना पंजीकरण करा सकती हैं। एक अन्य ठोस परिणाम मंत्ररिप प्लेटफॉर्म रहा। इसे एक वैश्विक

नखलिस्तान माना जा सकता है, जहां जी-20 देशों की महिला परामर्शदाता अपने अनुभवों और विशेषज्ञता को प्रशिक्षुओं के साथ साझा करती हैं, ताकि समस्त महिलाओं के सशक्तिकरण के सामूहिक विजन को साकार किया जा सके। प्रेरक कहानियां वास्तविक जीवन के उदाहरणों के जरिए सफलता का मार्ग प्रशस्त करते हुए शक्तिशाली रोल मॉडल का काम करती हैं। पहली बार, भारत की अध्यक्षता में जी-20 एम्बॉवर वेबसाइट 9 देशों की 73 प्रेरक कहानियों के लिए एक ऐसा मंच बन गयी, जिसने जी-20 देशों में कामयाबी का परचम लहराने वाली महिलाओं की शानदार यात्राओं को वृत्त चित्रित किया।

भारत की जी-20 की अध्यक्षता ने स्वीकार किया कि नीतियों और रणनीतियों को सही मायने में प्रभावपूर्ण बनाने के लिए उनसे जुड़ी चर्चाओं में नागरिकों की भागीदारी महत्वपूर्ण है, जिसके चलते जी-20 विमर्श में 'जनभागीदारी' की भावना को सर्वाधिकारित किया गया। महिला एवं बाल विकास मंत्रालय ने पहल और सहभागिता समूहों के माध्यम से महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास को रेखांकित करने वाले वॉकथॉन से लेकर प्लैश मॉब तक के आयोजनों के माध्यम से 300,000 से अधिक नागरिकों को सफलतापूर्वक साथ जोड़ा। मंत्रालय ने स्थानीय महिला कार्यगरो, शिल्पकारों और महिला उद्यमियों को अपने उत्पाद और कौशल प्रदर्शित करने का मंच प्रदान करने के लिए विभिन्न अंतरराष्ट्रीय सम्मेलनों में प्रदर्शनियों का आयोजन किया, जिससे भारत की जी-20 की अध्यक्षता वास्तव में जनता का कार्यक्रम बन गयी।

जी-20 नेताओं का 2023 का नयी दिल्ली घोषणापत्र केवल आशा की किरण भर ही नहीं है, बल्कि कार्रवाई का आह्वान भी है। यह देशों को बयानबाजी से आगे बढ़ने और महिला-पुरुष समानता की दिशा में सार्थक कदम उठाने की चुनौती देता है। (लेखक: सचिव, महिला एवं बाल विकास मंत्रालय हैं।)

जमशेदपुर की खबरें

जिले में डालसा ने 100 दिनों के लिए सघन जागरूकता अभियान की शुरुआत की कानून और सरकारी योजनाओं की दी जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। नालसा नयी दिल्ली व झालसा रांची के निदेशानुसार आजादी के अमृत महोत्सव के तहत जिला विधिक सेवा प्राधिकार सिविल कोर्ट जमशेदपुर की ओर से जागरूकता अभियान चलाया गया। मंगलवार को प्रभात फेरी निकाल कर लोगों में खास कर महिला, बच्चे व दिव्यांगों को सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं से जोड़ने के लिए जागरूक किया गया। विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से 17 सितंबर से 25 दिसंबर तक चार फेज में लगातार 100 दिनों तक जिले में



सघन जागरूकता व आउटरीच अभियान चलाया जा रहा है। अभियान में डालसा के लीगल कॉन्सिल मेंबर, पीएलवी व अन्य न्यायकर्मियों शामिल हैं। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव

जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी व योजनाओं का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया जायेगा। साथ ही लोगों को विधिक जानकारी भी उपलब्ध कराई जायेगी। सचिव सांगा ने कहा अभियान का शुभारंभ मंगलवार को प्रभातफेरी निकालकर की गयी। जो डालसा परिसर से प्रारंभ होकर एमजीएम हॉस्पिटल गोल चक्कर, साकची जेल चौक, भुव्यांडीह होते हुए पुनः कोर्ट परिसर पहुंची। इस दौरान सड़क से गुजर रहे लोगों को जागरूक किया गया। इस अवसर पर प्रभातफेरी में संजय कुमार, रवि मुर्मु, मनोज कुमार तिवारी, पीएलवी संजीत दास, जयंतो नदी, शिव शंकर महतो, निताई चंद्र गोराई, जोबारा नी बास्के, नंदा रजक, माधवी कुमारी समेत बड़ी संख्या में अधिकता, पीएलवी व न्याय कर्मी शामिल हुए। प्रभात फेरी के बाद जमशेदपुर प्रखंड के करनडीह व समीपवर्ती गांव में डोर टू डोर अभियान चलाया गया।

जहा सरकार की विभिन्न योजनाओं के प्रति ग्रामीणों को जागरूक किया गया। मौके पर पीएलवी प्रकाश मिश्रा, संजय कुमार तिवारी, सुनील पांडे समेत अन्य शामिल रहे।

कोल गुरु लाको बोदरा की जयंती पर सरकारी अवकाश घोषित करे राज्य सरकार : विकास सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। भागनों के शंकोसाई में हो भाषा लिपिक के साहित्यकार कोल गुरु लाको बोदरा की 104 वीं जयंती मनायी। मंगलवार को स्थानीय युवकों ने शंकोसाई रोड नंबर 4 में स्थित उनके आदमकद प्रतिमा स्थल की साफ सफाई कर फूल माला पहनकर उन्हें श्रद्धांजलि दी। मौके पर उनके जीवनी पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर उनकी प्रतिमा में पुष्प अर्पित कर व धूपबत्ती दिखा कर पूजा अर्चना की। इस अवसर पर भाजपा नेता विकास सिंह ने कोल गुरु लाको बोदरा की आदमकद प्रतिमा में माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित की। भाजपा नेता ने कहा कोल गुरु लाको बोदरा हो भाषा लिपिक के साहित्यकार थे। बिना संसाधन के उन्होंने हो भाषा लिपिक रचना लिखी।

टाटा मोटर्स के कर्मचारियों ने यूनियन अध्यक्ष और महामंत्री का किया स्वागत

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। टाटा मोटर्स कंपनी में बोनस समझौते के बाद कर्मचारियों ने यूनियन पदाधिकारियों के लिए सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। मंगलवार को कैब कॉल फैक्ट्री व ईआरसी डिवीजन में टेलको वर्कर्स यूनियन के महामंत्री आर के सिंह व अध्यक्ष गुरमीत सिंह तोते का जोरदार स्वागत किया गया। मौके पर प्रबंधन की ओर से मनीष वर्मा, विष्णु चंद्र दीक्षित, जीवराज संधू व कृष्णाकांत मोदी शामिल रहे। यूनियन के पदाधिकारियों के साथ प्रबंधन के सभी पदाधिकारियों को फूलमाला के साथ शोल उड़ाकर भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर महामंत्री आर के सिंह ने स्वागत समारोह का जमकर सराहना की। उसके लिए उन्होंने



आयोजक कर्ता सहित सभी कर्मचारियों को बधाई दी। महामंत्री सिंह ने कहा टाटा मोटर्स में बोनस समझौता मात्र राशि का समझौता नहीं होता। बल्कि कंपनी में स्थाईकरण भी एक बहुत महत्वपूर्ण विषय है। इस साल में 355 लोगों को स्थाईकरण की गयी। इस बात की कर्मचारी साधियों में भी बहुत खुशी है। सिंह ने कहा टाटा मोटर्स अस्पताल में बहुत जल्द

एमआरआई की सुविधा कर्मचारियों को उपलब्ध होगी। समझौते के दौरान कोरोना काल में जो बंद हो चुकी थी उसे पुन आरंभ करने का मसौदा तैयार किया गया। जिसमें कर्मचारी को मिलने वाला मल्टी स्किल भी पुन आरंभ किया जायेगा। इस अवसर पर अध्यक्ष गुरमीत सिंह ने कहा आने वाले समय में नए मसौदे के साथ कर्मचारी के बच्चों को फटीए में

लेने का तैयारी चल रहा है। कई व्यावहारिक व मजदूर हित में निर्णय लिए गये है। मौके पर उन्होंने सभी कर्मचारियों को बधाई दी। इस अवसर पर टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन के कार्यकारी अध्यक्ष अनिल शर्मा का जन्मदिन पर सभी कर्मचारियों के बीच केक काटकर खुशियां मनायी गयी। मंच संचालन एचएस सैनी व धन्यवाद ज्ञापन अभय कुमार ने किया।

सिदगोड़ा पुलिस ने दो अलग-अलग मामले का किया खुलासा, आठ गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर के सिदगोड़ा पुलिस ने दो अलग अलग अपराधों घटनाओं का खुलासा करते हुए आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया। मंगलवार डीएसपी बिरेंद्र राम ने इसकी जानकारी दी। मौके पर डीएसपी ने बताया टाटा-मिणपाल कॉलेज में एसी की चोरी के मामले में पुलिस आरोपियों की गिरफ्तारी के प्रयास कर रही थी। पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर चार चोर सहित तीन खरीददार को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों में बागुनहात रोड नंबर 6 निवासी दिलीप कालिंदी, रोड नंबर 4 निवासी शिबु दास, अरुण कुमार, केशव कालिंदी, मनोज धल उर्फ मोना, विकास कर्मकार और विककी सिंह शामिल है। पुलिस ने आरोपियों की निशानदेही पर चोरी के चार एसी बरामद कर लिया। एसी की कीमत लगभग 1.50 लाख बताया जा रहा



है। डीएसपी बिरेंद्र राम ने बताया घटना बीते 27 जुलाई 2021 की है। टाटा-मिणपाल कॉलेज में दिलीप कालिंदी मजदूरी का काम करता था। काम करने के दौरान उसने एक गैंग तैयार किया। जिसमें शिबु दास, केशव कालिंदी व विककी शामिल था। सभी ने मिलकर पांच एसी चोरी कर आठ हजार रुपये में बेच दिया। उन्होंने बताया तीन एसी अरुण कुमार को आठ हजार में बेचा था। जबकि एक मनोज धल को और एक विकास कर्मकार को बेच दिया। मनोज के पास से पुलिस ने एक

जला एसी बरामद किया। विकास ने एसी खरीदा था उसे कबाड़ी को बेच दिया। वही डीएसपी ने बताया पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी एग्रीको ग्याला बस्ती के पास ब्राउन शुगर बेचा जा रहा है। पुलिस ने टीम बनाकर कार्रवाई करते हुए मंचेंदर साहू को गिरफ्तार किया उनके पास से लगभग 10 हजार कीमत के ब्राउन शुगर बरामद किया गया। फिलहाल पुलिस ने सभी आरोपियों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया। इस अवसर पर सिदगोड़ा थाना प्रभारी सहित अन्य पुलिस पदाधिकारी शामिल रहे।

गणेश पूजा पंडाल का विधायक ने किया उद्घाटन

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। शहर के जुगसलाई विधानसभा अन्तर्गत ट्रैफिक कॉलोनी बिना बैंडज वलब ने आयोजित गणेश पूजा पंडाल व परसुडीह हलुदबनी सिद्ध काहु चौक स्थित न्यू 7 स्टार वलब गणेश पूजा पंडाल का जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने फीता काटकर व दीप प्रजलित कर उद्घाटन किया। मंगलवार को उद्घाटन समारोह में विधायक ने पूजा अर्चना कर गणपति बापा से सभी के लिए सुख, शांति, समृद्धि व सभी के परिवार में सफलता के लिए कामना की।

वंदे भारत ट्रेन का परिचालन टाटानगर स्टेशन से होगा प्रारंभ : सांसद विद्युत

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। वंदे भारत ट्रेन का परिचालन आगामी रविवार से टाटानगर स्टेशन से प्रारंभ होगा। यह जानकारी सांसद विद्युत बरण महतो ने दी। सांसद महतो ने बताया केन्द्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने दूरभाष पर सूचना देते हुए कहा टाटानगर से हावड़ा स्टेशन के बीच यह ट्रेन चलेगी। संभवतः शुक्रवार को इसकी अधिकृत घोषणा की जाएगी। सांसद महतो ने इस सूचना के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व रेलमंत्री के प्रति आभार व्यक्त करते हुए उन्हें बधाई दी। सांसद महतो ने कहा वंदे भारत ट्रेन के लिए पूर्व में रेल मंत्री से आग्रह किये थे। जिस



पर उन्होंने संज्ञान में लेते हुए इसे धरातल पर उतारने का कार्य किया।

महत्वपूर्ण न्यूज

द्वारसिनी गणेश मंदिर में की गयी पूजा-अर्चना

बेड़ो (आजाद सिपाही)। बिनय बगोचा स्थित पौराणिक द्वारसिनी गणेश मंदिर में गणेश चतुर्थी के अवसर पर पुरोहित जितेंद्र पाठक ने यजमान कैलाश कुमार पूजा अर्चना कराया। पूर्व विधायक गंगा टाना भगत ने बतलाया की इस मंदिर की पौराणिक मान्यता है यह मंदिर बेड़ो के महादानी मंदिर के समय का है। महादानी के तरह ही यहां भी पहान प्रति वर्ष पूजा करते आ रहे हैं। परंतु कोई देख रेख करने वाला नहीं था क्योंकि आवागमन का साधन नहीं था और यहां बड़ी बड़ी झाड़ियां उग जाती थी। इसीलिए मैंने आम जनो के लिए एक छोटा सा मंडप बनवाया और रास्ता का भी निर्माण करवाया। मौके पर जितेंद्र पाठक, कैलाश कुमार, पूर्व विधायक गंगा टाना भगत, पंचायत समिति सदस्य रबी भगत, सहित कई ग्रामवासी मौजूद थे।



बाबा नागेश्वर धाम में सिद्धिविनायक भगवान गणेश की नयी प्रतिमा की हुई प्राण प्रतिष्ठा

खूंटी (आजाद सिपाही)। तोरपा प्रखंड के पतरायुर गांव स्थित बाबा नागेश्वर धाम परिसर में सिद्धिविनायक भगवान गणेश की नयी प्रतिमा की प्राण प्रतिष्ठा मंगलवार को वैदिक अनुष्ठानों के बीच संपन्न हो गयी। मौके पर जलाधवास, अन्नाधवास, फलाधवास, पुष्पाधवास, पूजन, हन महाआरती सहित कई अनुष्ठान आयोजित किये गये। एमपी सिंह और उनकी धर्मपत्नी पिंकी देवी ने मुख्य यजमान के रूप में सभी धार्मिक अनुष्ठान पार्ये किये। मौके पर प्रसाद वितरण और भंडार के बाद अखंड हरिकीर्तन की शुरुआत हुई। करी प्रखंड के जरियागढ़ की कीर्तन मंडली हरे राम हरे राम राम रराम हरे हरे के महामंत्र से पूरा वातावरण भक्तिमय हो गया। सभी अनुष्ठान पंडित अनिल मिश्र और नारायणा दास ने संपन्न कराये। कार्यक्रम में भारी संख्या में भक्तों ने भाग लिया। ज्ञात हो कि पतरायुर का बाबा नागेश्वर धाम स्थित स्वयंभू शिवलिंग की प्रसिद्धि पूरे क्षेत्र में है। लोग दूर-दूर से मनोती मांगने के लिए यहां पहुंचते हैं।

जैन धर्मावलंबियों का पर्यषण पूर्व शुरु 29 को होगा समापन

खूंटी (आजाद सिपाही)। पर्यषण पूर्व जैन धर्मावलंबियों का एक बड़ा त्योहार है। यह पूर्व भगवान महावीर के मूल सिद्धांत अहिंसा परमो धर्मो, जियो और जीने दो की राह पर चलना सिखाता है। इस पर्व में जैन समाज के लोग इन 10 दिनों तक व्रत, उपवास, त्याग एवं तप करते हैं। इस दौरान जैन समाज के लोग दसों दिन धार्मिक गतिविधियों में लीन रहते हैं। इस संबंध में रोहित जैन ने बताया कि खूंटी में जैन मंदिर के निर्माण के बाद यह पहला पर्यषण पर्व मनाया जा रहा है। इस बार पर्यषण पर मुख्य रूप से जैन समाज के भरत और उनकी टीम खूंटी आई है। भरत की देखरेख में सभी धार्मिक अनुष्ठान संपन्न कराये जायेंगे। रोहित जैन ने बताया कि इन दस दिनों में विभिन्न प्रकार के कार्यक्रम, जिसमें धार्मिक तंबोला, कौन बनेगा करोड़पति, चलो शिखरजी की यात्रा, धार्मिक अंताक्षरी सहित कई कार्यक्रम आयोजित होंगे। सभी कार्यक्रम पूर्ण धार्मिक रंगों में, पर्यषण पूर्व यानी उत्तम क्षमा, उत्तम मार्दव, उत्तम शौच, उत्तम सत्य, उत्तम संयम, उत्तम तप, उत्तम त्याग, उत्तम अकीचन्य और उत्तम ब्रह्मचर्य ही पर्व का उद्देश्य है। उन्होंने बताया कि इसके बाद क्षमा वाणी पर्व मनाया जाएगा, जिसमें सभी लोग एक दूसरे से साल भर की हुई गलती के लिए एक दूसरे से क्षमा मांगेंगे। मंगलवार को धार्मिक अंताक्षरी का आयोजन किया गया, जिसमें ममता जैन, रिकू जैन, अनुराधा जैन, मनीष जैन, ममता जैन, निक्की जैन, शालू जैन, रुचि जैन, पिंकी जैन, मेघा जैन, रश्मि जैन, संगीता जैन आदि ने भाग लिया। इसमें प्रथम विजेता रश्मि जैन और द्वितीय विजेता संगीता जैन रही।



गणेश पूजा का शुभारंभ, निकली भव्य कलशयात्रा

खूंटी (आजाद सिपाही)। कलश यात्रा के साथ मुरह में मंगलवार से दस दिवसीय गणेश पुजनोत्सव प्रारंभ हो गया। सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालुओं ने अपने सिर पर कलश उठाकर प्रखंड कार्यालय से बस्ती होते हुए महादेव मंडा



पुहचकर कलशों स्थापित किया। दोपहर में विधिवत कार्यक्रम का उद्घाटन विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा, खूंटी वैबर ऑफ कामर्स के अध्यक्ष प्रियांक भगत, मुखिया ज्योति डोडराय, पंचायत समिति सदस्य नेलामी देमता ने किया। मुख्य अतिथि नीलकंठ सिंह मुंडा ने कहा कि गणेशजी प्रथम पूष्य देव हैं। ऋद्धि-सिद्धि के दाता हैं, सच्चे भाव से पूजा-अर्चना करने से सर्वमनोकामना पूरा करते हैं। उन्होंने इस कार्य के लिए मुरह वासियों की सहानुभूति का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में सुरेश प्रसाद, सीताराम प्रसाद, रामहरि साव, डां डीएन, लक्ष्मी गुप्ता, सुरेश अकेला, प्रहलाद, राजू, संजय कुमार, जन्मेजय भगत, अर्जुन, प्रदीप कुमार, संजीत आदि योगदान दे रहे हैं।

दुर्गा पूजा समिति का गठन, अध्यक्ष बने अशोक साहू

लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग चौक स्थित दुर्गा मंदिर में श्री दुर्गा पूजा समिति का बैठक सोनू साहू की अध्यक्षता में किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से अध्यक्ष अशोक साहू सचिव विशेश्वर साहू कोषाध्यक्ष श्यामा प्रसाद सिंह और उपाध्यक्ष सुदामा महली को बनाया गया। इस वर्ष दुर्गा पूजा शांति व सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाने का संकल्प लिया गया। मौके पर सोनू साहू, पंकज साहू, नारायण महली, रतन साहू, सुरेश साहू, तपेश साहू, विनोद जयसवाल, सत्यनारायण पाठक, भीम साहू, मनोज साहू, संरक्षक गोवर्धन जयसवाल, सोनु पंडित समेत कई गणमान्य लोग मौजूद रहे।



दुर्गा पूजा समिति की बैठक

तमाड़ (आजाद सिपाही)। दुर्गा पूजा समिति सलगमाडीह तमाड़ की आवश्यक बैठक अध्यक्ष परमेश्वर महतो की अध्यक्षता में संपन्न हुई बैठक में इस वर्ष भी भव्य पूजा करने का निर्णय लिया गया बैठक में कर्मी जिम्मेदारी दी गयी इस अवसर पर दीपक कुमार गुप्ता सुरेश महतो रामचंद्र महतो घासीराम मुंडा शिशुपाल महतो विनोद महतो ललन गुप्ता गणेश मुंडा कालीचरण महतो आदि को प्रमुख जिम्मेदारी दी गयी।

स्वर्गीय जगमोहन मुंडा आठ दिनों से लापता, झाड़ी से मिला शव

टायमारा (आजाद सिपाही)। दशमफल थाना क्षेत्र के गांव भूरकुण्डा के सहदेव मुंडा उम्र करीब 53 वर्ष पिता स्वर्गीय जगमोहन मुंडा आठ दिनों से घर से गायब था काफी खोजबीन के बाद भी पता नहीं चल पा रहा था जिसका शव आज उसके घर के बगल झाड़ी से छिपे कुआ में पाया है। मृतक की मृत्यु कुआं में डूबने से हुई है पुलिस ने शव को बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स रांची भेज दिया है।

धमधमिया दुर्गा पूजा समिति की बैठक आज

खलारी (आजाद सिपाही)। दुर्गा पूजा को लेकर तुमांग पंचायत के धमधमिया में 20 सितम्बर दिन बुधवार अपराह्न 3 बजे से एक बैठक। दुर्गा पूजा समिति की बैठक दुर्गा मंडप परिसर में होगी। धमधमिया पूजा समिति ने दी।

गणपति बप्पा मोर्या के जयकारों से गूंज उठा पूरा कोयलांचल



बचरा मे गणेश भगवान की पूजा करते लोग, बेंती मे गणेश पूजा मे शामिल लोग।



आजाद सिपाही संवाददाता
पिपरवार। सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाको मे गणेश पूजा धुमधाम के साथ मनाया जा रहा है। बचरा बंसत विहार स्थित टीएच कालोनी मे तीन दिवसीय गणेश पूजा महोत्सव का मंगलवार को शुभारंभ किया गया। जानकारी के अनुसार विधिवत पूजा अर्चना के बाद पंडाल का पट खोल दिया गया। पट खुलने के साथ ही गणेश भगवान के दर्शन के लिए श्रद्धालु भक्तों की काफी भीड़ देखी गयी। मौके पर श्रद्धालु भक्तों के बीच प्रसाद का भी वितरण किया गया। पूजा समिति के सदस्यों ने बताया

में भी गणेश पूजा का आयोजन किया गया। मंगलवार की सुबह विधिवत पूजा अर्चना के बाद सभी लोगों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया इसके बाद गणेश भगवान के दर्शन के लिए श्रद्धालु भक्तों की काफी भीड़ देखी गयी। गणेश पूजा मे सीआईएसएफ के कई पदाधिकारी और जवान सपरिवार शामिल हुए। वही बेती पंचायत मे भी गणेश पूजा धुमधाम के साथ मनाया जा रहा है। पूजा के बाद श्रद्धालु भक्तों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। मौके पर पूजा समिति के सुनील केशरी, नीरज केशरी, रोहित कुमार, आदित्य केशरी, पंकज

महेशपुर में स्कूली छात्रा ने की खुदकुशी

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के महेशपुर गांव में मंगलवार की शाम लगभग सात बजे एक स्कूली छात्रा ने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना उस वक्त की है जब घर में परिवार का कोई सदस्य मौजूद नहीं था। आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। घटना की सुचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में किया तथा पंचनामा करने के बाद पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया।

रैयत विस्थापित मोर्चा ने पिपरवार के बेंती में चलाया जनसंपर्क अभियान

पिपरवार (आजाद सिपाही)। रैयत विस्थापित मोर्चा पिपरवार कमेटी के द्वारा सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के विस्थापित गांव बेंती मे जन सम्पर्क अभियान चलाया गया। कार्यक्रम मे केंद्रीय कमेटी के निर्देश पर अगामी 21 सितंबर को एनके एरिया के डकरा में होने वाले मोर्चा के 13वां स्थापना दिवस को सफल बनाने का निर्णय लिया गया। स्थापना दिवस को ऐतिहासिक रूप से सफल बनाने को लेकर पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र से अधिक से अधिक संख्या में लोग कार्यक्रम में शामिल होने का निर्णय लिया गया। मोर्चा के केंद्रीय उपाध्यक्ष इकबाल हुसैन ने कहा कि केंद्रीय कमेटी के निर्देश पर एनके एरिया के डकरा में मोर्चा का स्थापना दिवस मनाया जा रहा है, जिसमें सीसीएल के सभी क्षेत्र के प्रतिनिधि शामिल होंगे। कार्यक्रम में क्षेत्र के विस्थापित प्रभावित रैयतो की समस्याओं पर भी चर्चा की जायेगी। मौके पर मोर्चा के केंद्रीय उपाध्यक्ष इकबाल हुसैन, रामचंद्र, इदरीस, विजय सहित कई लोग मौजूद थे।



रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया

बुंडू (आजाद सिपाही)। नगर पंचायत बुंडू में मंगलवार को भाजयुमो रांची ग्रामीण जिला के द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन से राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के जन्मदिन तक सेवा पखवाड़ा के तहत बुंडू के पाराडाइज बैंक्वेट हॉल में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। रक्तदान शिविर में भाजपा युवा मोर्चा रांची ग्रामीण जिला और भाजपा नगर मंडल कार्यकर्ता के साथ आम जनता भी रक्तदान किया इस रक्तदान में कुल 57 लोगों के द्वारा रक्तदान किया गया इस अवसर पर विवेकानंद जायसवाल विनोद सिंह सुरेंद्र महतो रंजीत लाहरी लक्ष्मण सिंह मुंडा गणेश कुहार राजेश उरांव उमेश महतो आलोक दास दीपक साहू सुबोध मुखर्जी पंकज चौधरी शुभम वेल राजीव झा अमित उपाध्याय मनोज चौरसिया संजीत सिंह सत्यजीत सिंह राजकुमार महतो सोमा उरांव राम साय मुंडा अपूल राज जीतू महतो महावीर सोनी शंकर सोनी विवेक गुप्ता विश्वजीत डे अनिमेष दत्ता मोहित कुमार सुमित जायसवाल हर्षित साहू शुभम जायसवाल शिवनारायण दास नरेश कुमार सहित सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल थे।



तोरपा रेफरल अस्पताल की अव्यवस्था से त्रस्त हैं मरीज

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। तोरपा स्थित रेफरल अस्पताल के चिकित्सकों के लिए की पहले से एक बात प्रसिद्ध है कि 11 बजे तक लेट नहीं और दो बजे के बाद भेंट नहीं। आज भी स्थिति में कोई सुधार नहीं है। रेफरल अस्पताल की व्यवस्था पर हमेशा सवाल उठते रहे हैं। खासकर डॉक्टर के समय पर ड्यूटी नहीं करने की शिकायत तो आम है। ऐसा ही एक और मामला मंगलवार को देखने को मिला। सुबह नौ से अपराह्न तीन बजे तक अपने ड्यूटी से नदारद रहे डॉ मुकेश कर्नौजिया। डॉक्टर की इस लापरवाही का खमियाजा सैकड़ों



मरीजों भुगतना पड़ा। ओपीडी के बाहर लगभग दो घंटे तक मरीज डॉक्टर का इंतजार करते रहे, लेकिन डॉ कर्नौजिया कहीं नजर नहीं आये। रेफरल अस्पताल में ओपीडी चालू होने का समय सुबह नौ बजे से है। मरीज सुबह आठ बजे से ही अस्पताल पहुंचने लगते हैं, लेकिन डाक्टरों को मरीजों की

चिकित्सक डॉ दीपि नूतन तोपनो की ड्यूटी थी, लेकिन दोपहर डेढ़ बजे प्रभारी चिकित्सक दीपि नूतन तोपनो ओपीडी पहुंची और लाइन में लगे मरीजों को देखने लगी। इस बारे में डॉ दीपि ने बताया कि उनकी तबीयत खराब होने के कारण मंगलवार को छुट्टी पर थी, मुकेश कर्नौजिया की ड्यूटी थी, लेकिन उनके अस्पताल नहीं पहुंचने की सूचना मिलने पर वह ड्यूटी पर आये है। बाद में मामले की जानकारी मिलने पर तोरपा के प्रखंड विकास पदाधिकारी दयानंद कार्जा अस्पताल पहुंचे और सभी चिकित्सकों को समय पर अस्पताल आने की चेतावनी दी।

विधायक अंबा प्रसाद ने पिपरवार क्षेत्र का दौरा कर गणेश भगवान की पूजा की

आजाद सिपाही संवाददाता

पिपरवार। बड़कागांव की कांग्रेस विधायक अंबा प्रसाद ने मंगलवार की शाम पिपरवार क्षेत्र का दौरा किया। इस दौरान बचरा पहुंचने पर स्थानीय कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बुके देकर उनका स्वागत किया, जिसके बाद उन्होंने बचरा बंसत विहार स्थित टीएच कालोनी और बचरा बाजारटांड गणेश पूजा महोत्सव में शामिल हुईं। इस दौरान उन्होंने गणेश भगवान की पूजा अर्चना कर क्षेत्र और राज्य की सुख शांति और खुशहाली की कामना की। इस दौरान पूजा



समिति द्वारा विधायक का बुके देकर स्वागत किया। इस संबंध में विधायक अंबा प्रसाद ने कहा कि देश भर मे गणेश पूजा महोत्सव उत्साह के साथ मनाया जा रहा है, ऐसे मे कोयलांचल क्षेत्र मे भी धुमधाम के साथ गणेश पूजा का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि पूर्वजों द्वारा शुरू की गई पूजा आज भी युवा पीढ़ी उत्साह के साथ आगे बढ़ा रहे है। उन्होंने इस अवसर पर क्षेत्र एवं राज्य की खुशहाली और आपसी भाईचारी की कामना की।

झारखंड आंचलिक पत्रकार संघ की बैठक डकरा में आज

खलारी (आजाद सिपाही)। डकरा वीआईपी क्लब में बुधवार को रांची जिला के सभी अंचल से जुड़े वैसे पत्रकारों को सम्मानित किया जाएगा जो पिछले 25 साल या उससे भी अधिक समय से पत्रकारिता कर अपने-अपने क्षेत्र की सेवा कर रहे हैं। झारखंड आंचलिक पत्रकार संघ द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में रांची जिला ग्रामीण एसपी, एनके एरिया के महाप्रबंधक, खलारी डीएसपी ऐसे लगभग 25 वरीश्ट पत्रकारों को सम्मानित करेंगे। इसके पहले संघ की बैठक में संगठन का विस्तार, भविष्य की योजना, निबंधन, पहचान पत्र वितरण आदि विषयों पर चर्चा की जायेगी।

खलारी पहाड़ी मंदिर में हर्षोल्लास के साथ शुरू हुई गणेश पूजा

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। खलारी स्थित पहाड़ी मंदिर प्रांगण में मंगलवार को श्रीगणेश पूजा समिति नवयुवक संघ खलारी के तत्वाधान में धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ गणेश पूजा की शुरुआत हुई। पूजा पंडाल का उद्घाटन समाजसेवी संतोष सिंह ने फीता काटकर किया। पुजारी बृजराज दुबे एवं सवानंद दुबे के द्वारा पूरे विधि



विधान पूर्वक स्वास्तिकाचन के बाद पट खोला गया। इसके बाद विनोद साहू सपनोकी यजमान द्वारा पंचलोकापाल, नवग्रह, कलश

स्थापना के बाद भगवान गणपति की षोडशोपचार पूजन संपन्न किया गया तथा लोगों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। वहीं आकर्षक विद्युत रोशनीयों से पंडाल व पहाड़ी मंदिर परिसर को सजाया गया है। समाज के द्वारा भगवान गणेश की प्रतिमा 21 सितंबर दिन गुरुवार को नगर भ्रमण के साथ विसर्जन कर दिया जायेगा।

ऐतिहासिक होगी तोरपा में भाजपा की संकल्प यात्रा: कोचे मुंडा

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। राज्य की हेमंत सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए ही भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में राज्य के सभी 81 विधानसभा क्षेत्रों में संकल्प यात्रा निकाली जा रही है। तोरपा में 21 सितंबर को होनेवाली संकल्प यात्रा ऐतिहासिक होगी। बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा और जनसभा में दस हजार से अधिक



लोग भाग लेंगे। ये बातें तोरपा के विधायक कोचे मुंडा ने कही। विधायक मंगलवार को संकल्प यात्रा की सफलता के लिए निकाले गये प्रचार वाहन को हरी झंडी

दिखाकर रवाना करने के बाद स्थानीय पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। कोचे मुंडा ने कहा कि प्रचार वाहन तोरपा विधानसभा के तोरपा, करी और सिमडेगा जिले

गणेश उत्सव पूरे हर्षोल्लास के साथ मनाया

बुंडू (आजाद सिपाही)। पूरे बुंडू प्रखंड में गणेश उत्सव पूरे हर्षोल्लास के साथ मनाया गया बुंडू प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में लोगों के द्वारा पंडाल एवं आकर्षण मूर्ति का निर्माण किया गया है महिलाएं और पुरुष गणेश उत्सव को लेकर पूरे जोश के साथ अपनी-अपने बच्चों के साथ आकर्षक प्रतिमा एवं पांडाल को देखने के लिए उमड़ पड़े पंडालों में सुबह से ही भक्ति में गीत लोडडीसीकर में बज रहे थे जीत की धुन पर छोटे-छोटे बच्चे नाच रहे थे इधर धुवां मोड़ स्थित बाबा बफानी पूजा पंडाल में आकर्षक पंडाल एवं प्रतिमा का निर्माण किया गया है साथ ही आकर्षक विद्युत सजा भी किया गया है आयोजन समिति में राजकिशोर कुशवाहा शुभम कुमार आकाश बीट सुख सारण महतो आदि का सक्रिय योगदान रहा है



महिला आरक्षण बिल की मंजूरी, महिलाओं में उत्साह

अड़की (आजाद सिपाही)। केन्द्र सरकार द्वारा महिला आरक्षण बिल की मंजूरी मिलते ही महिलाओं मे काफी उत्साह देखा जा रहा है इस बिल को मंजूरी दिलाने के लिए महिलाएं वर्षों से आंदोलनरत रही आखिर मोदी सरकार ने इसकी मंजूरी दे दी प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में यह लागू हो पाया अड़की जिला परिषद सदस्य रेखा देवी व सांसद प्रतिनिधि अरुण ने मोदी के कुशल नेतृत्व की प्रशंसा की है उनहोंने कहा की देश प्रगति की और अग्रसर है।

गणेश पूजा धूमधाम और हर्षोल्लास से शुरु

खलारी (आजाद सिपाही)। डकरा में श्री गणेश पूजा समिति के तत्वाधान में हर साल की भांति इस बार भी आकर्षक पंडाल में भगवान गणेश प्रतिमा स्थापित कर गणेश पूजन की पुरुआत हुई। चार दिनों तक चलने वाले इस पूजन के पहले दिन मंगलवार की सुबह में पंडित विजय के द्वारा गणेश चतुर्थी पूजन विधि पुर्वक कराया गया। इससे पूर्व पूजा पंडाल का उद्घाटन एनके एरिया जीएम संजय कुमार के द्वारा फीता काट कर किया गया। इस अवसर पर केडीएच पीओ अनिल कुमार सिंह, रोहिणी पीओ जेके सिंह, एसओपी ज्योति कुमार, ललन प्रसाद सिंह, राजन सिंह राजा, बीएन पांडे, विनय सिंह मानकी, गोल्डेन प्रसाद यादव, षैलेश कुमार, बिान सिंह भोगता, सुनील कुमार सिंह, हरेन्द्र सिंह, वैलेन्द्र शर्मा, इंदिरा तुरी, भारत रजक सहित अन्य उपस्थित थे। वहीं पूजा पण्डाल को आकर्षक विद्युत रोषनी से सजाया गया है। पूजा के सफल संचालन में समिति के अध्यक्ष रणजीत सिंह, धीरेंद्र कुमार सिंह, लूफान सिंह, आकाश सिंह, वेद शर्मा, दीपक कुमार, राजेश केसर, अशु सिंह, चिट्टू, बिट्टू, अजय, शशि संतोष, रंजन, सुभाष सहित अन्य लोगों का सरहानीय योगदान दिया जा रहा है।



फुटबॉल टूर्नामेंट में कर्मकट्टी की टीम बनी विजेता

खलारी (आजाद सिपाही)। पुरनाडीह परियोजना क्वार्टर टी नू महावीर क्लब डेम्बुआ के तत्वाधान में पांच दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का फाइनल मैच आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि के रूप में टंडवा दक्षिणी जिला परिषद सदस्य नेहा उरांव तथा विशिष्ट अतिथि मुखिया सरिता देवी उपस्थित थे। सर्वप्रथम सभी अतिथियों से परिचय प्राप्त कर फाइनल मैच का उद्घाटन किया। टूर्नामेंट में फाइनल मैच कर्मकट्टी बनाम चातेर के बीच खेला गया। जिसमें कर्मकट्टी ने पेनाल्टी शूट आउट में चातेर को हराकर टूर्नामेंट पर कब्जा किया। वहीं बालिका के मैच में चिरेयाटॉड बनाम जामडीह के बीच खेला गया जिसमें जामडीह की टीम पेनाल्टी शूट आउट में चिरेयाटॉड को हराकर विजयी बना। विजेता टीम कर्मकट्टी को बीस हजार नगद ट्रॉफी तथा विजेता चातेर को भद्र हजारा एवं ट्रॉफी देकर पुरस्कृत किया गया। इस मौके पर धनराज भोगता, गणेश भुइया, भरत गंडू, रामविलास गंडू, आयोजन समिति के सदस्य विनोद उरांव, सिकेश गंडू मुनेश्वर, विकास गंडू आदि का सरहानीय योगदान रहा।



मांडर में सक्सेस कोचिंग सेंटर कंपटीशन क्लासेस की नयी ब्रांच का उद्घाटन



आजाद सिपाही संवाददाता

मांडर। मांडर में सक्सेस कोचिंग सेंटर का आज पूर्व विधायक गंगोत्री कुजूर और बीजेपी के युवा नेता सनी टोपो के द्वारा सरस्वती माता की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित कर और फीता काटकर उद्घाटन किया गया। मौके पर संस्थान के निदेशक विवेकशील विभव ने दोनों अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। पूर्व विधायक गंगोत्री कुजूर ने विद्यार्थी समूह को संबोधित करते हुए कहा कि मुझे यहाँ सक्सेस कोचिंग का उद्घाटन कर बहुत प्रसन्नता हुई है। मुझे बहुत ही अच्छा लगा कि यहाँ पर आर्मी की तैयारी कर रहे छात्रों को फ्री क्लासेस दी जा रही है और शहीद सैनिकों के संतान के लिए मुफ्त क्लासेस दी जायेगी। सनी टोपो ने भी प्रसन्नता जताते हुए कहा कि यहाँ पर पहली बार ऐसी विशेष सुविधा के साथ कंपटीशन क्लासेस की शुरुआत हुई है। अब मांडर क्षेत्र के छात्रों को कोचिंग के लिए बाहर जाने

की आवश्यकता नहीं होगी। सक्सेस कोचिंग सेंटर के निदेशक विवेकशील विभव ने धन्यवाद ज्ञापन करते हुए कहा कि यहाँ से छात्र-छात्राओं को पिस्का मोड़ रांची के मुख्य ब्रांच में जाना बहुत दूर हो जाता था। आने जाने में विद्यार्थियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता था। इसलिए विद्यार्थियों की मांग और परेशानियों को देखते हुए यहाँ नया ब्रांच खोला जा रहा है। संचालन विद्यार्थी परिषद के जिला संयोजक उत्कर्ष तिवारी एवं आदर्श प्रसाद ने किया। सक्सेस कोचिंग सेंटर के तीन ब्रांच रांची, बेड़ो और अब मांडर में है। एक सक्सेस लाइब्रेरी पिस्का मोड़ रांची में चल रही है। इस बीच सक्सेस कोचिंग सेंटर के मैनेजर जय प्रकाश सिंह, गौरव सुर, सोहन, उमेश, अविनाश, कुणाल, रौशन, विपिन, कमेश, मांडर से श्रवण महली, राजू, रजक, अनूप, सतीश, रामकिशुन सहित मांडर के सभी छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

लापुंग में धूमधाम से किया गया भगवान विश्वकर्मा की प्रतिमा का विसर्जन



लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग प्रखंड क्षेत्र के ककरिया लोहरा टोली व उनीकेल में मंगलवार को धूमधाम से शिल्पकार भगवान विश्वकर्मा की प्रतिमा का विसर्जन किया गया। गाजे-बाजे की धुन पर श्रद्धालु महिला व पुरुष जमकर थिरके। इसके पूर्व भगवान विश्वकर्मा की जयंती पर पूजा अर्चना की गई। तत्पश्चात श्रद्धालुओं में प्रसाद का वितरण किया गया। इसके साथ ही विश्वकर्मा पूजा का समापन हो गया। वहीं तीसरे दिन जलाशय में प्रतिमा का विसर्जन किया गया। बाबा विश्वकर्मा के जयकारे की गूंज से आस्था व भक्ति का संचार होता रहा। पूजा के सफल संचालन में कृष्णा लोहरा, संदीप लोहरा, मुन्ना लोहरा, महेश लोहरा, गंदुवा लोहरा, विशु लोहरा, लवली तिकी, सरोज तिकी, संजु देवी, अनुराग तिकी समेत कई लोगों का योगदान रहा।

बेड़ो स्टेट बैंक शाखा में साइबर जागरूकता अभियान का आयोजन 27 सितंबर को

बेड़ो (आजाद सिपाही)। भारतीय स्टेट बैंक बेड़ो शाखा में आगामी 27 सितंबर को साइबर फ्रॉड से लोगों को बचने के लिए जागरूकता अभियान का आयोजन किया जाएगा। उक्त जानकारी देते हुए शाखा प्रबंधक आयुष गुप्ता ने बताया कि आए दिनों ग्रामीण क्षेत्र के लोग साइबर ठगी के शिकार हो रहे हैं। जिनसे बचने के लिए बैंक द्वारा प्रखंड के विभिन्न विद्यालयों के सहायक शिक्षक, पारा सहायक शिक्षक व हाई स्कूल के शिक्षकों को बैंक में तीन बजे से जागरूकता अभियान चलाकर लोगों को जागरूक किया जाएगा। ताकि लोग साइबर ठगी के शिकार नहीं हों। उक्त आशय की जानकारी शाखा प्रबंधक ने दी।

दुर्गा पूजा समिति आनंदी की बैठक में पूजा आयोजन समिति के अध्यक्ष बने कमलेश

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। दुर्गा पूजा को लेकर दुर्गा पूजा समिति आनंदी की बैठक दुर्गा मंदिर प्रांगण में रवि कुमार साहू की अध्यक्षता में हुई। बैठक में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी दुर्गा पूजा हर्षोल्लास के साथ मनाने का निर्णय लिया गया। दुर्गा पूजा को भव्य तरीके से मनाने के लिए समिति का गठन किया गया। जिसमें कमलेश कुमार को सर्वसम्मति से अध्यक्ष, जमुना कुमार साहू उपाध्यक्ष, दीपक कुमार साहू सचिव, दुर्गा चरण महतो उपसचिव, योगेश कुमार साहू कोषाध्यक्ष एवं सुजीत कुमार साहू उपकोषाध्यक्ष चुने गए। मुख्य संरक्षक दिलीप कुमार साहू को बनाया गया है।

अनगड़ा में सड़क दुर्घटना में स्कूटी सवार युवक की मौत, एक गंभीर

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के अनगड़ा-हुंडरू फॉल रोड में महेशपुर पलटन चौक के समीप मंगलवार की दोपहर हुई सड़क दुर्घटना में स्कूटी सवार एक युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि उसका साथी गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे इलाज के लिए रिम्स ले जाया गया है। बताया गया कि दोनों स्कूटी से हुंडरू फॉल घुमने गए थे। वापस अनगड़ा रांची की ओर लौटने के क्रम में महेशपुर के पास बेकावू स्कूटी स्टैंट होकर एक मकान के छत पर पहुंच गई तथा उतनी ही तेज गति से फिर वापस सड़क पर गिरकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। हादसे में एक युवक की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। मृतक की पहचान नहीं हो सकी है। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची अनगड़ा पुलिस ने शव को कब्जे में किया तथा घायल को इलाज के लिए रिम्स में भर्ती कराया।

कार्यक्रम : कुशती प्रतिस्पर्धा के साथ राज्यस्तरीय 'खेलो झारखंड' का आगाज

सरकारी विद्यालयों से अंतरराष्ट्रीय पदक विजेता बनाना हमारा लक्ष्य : के रवि कुमार

उद्घाटन समारोह में भारतीय लोक कल्याण संस्थान रांची के कलाकारों ने नागपुरी लोकनृत्य एवं पारंपरिक वाद्य यंत्रों की प्रस्तुति की

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद के तत्वावधान में मंगलवार को गणपत राय इंडोर स्टेडियम खेल गांव, रांची में कुशती प्रतियोगिता के साथ राज्य स्तरीय खेलो झारखंड 2023-24 का शुभारंभ हुआ। इसका शुभारंभ मुख्य अतिथि के रवि कुमार, सचिव, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग झारखंड सरकार, भोलानाथ सिंह (महासचिव, हाँकी इंडिया), रजनीश कुमार (महासचिव, झारखंड राज्य कुशती संघ), मुकुल टोपनो, विजय शंकर सिंह (महासचिव, झारखंड हाँकी संघ), धीरसेन सोरेंग (राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी) द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन कर किया



गया। उद्घाटन समारोह की शुरुआत खेलो झारखंड एंथम के पश्चात हनुमान जी का पूजन व नारियल फोड़ कर एवं खिलाड़ियों से परिचय लेकर पारंपरिक रूप से की गयी। समारोह में भारतीय लोक कल्याण संस्थान रांची के कलाकारों द्वारा नागपुरी लोकनृत्य एवं पारंपरिक वाद्य यंत्रों की प्रस्तुति दी गई। मंच संचालन कोषांग के चंद्रदेव सिंह ने किया। मौके पर मुख्य अतिथि के. रवि कुमार ने कहा कि सरकारी

विद्यालयों से अंतरराष्ट्रीय पदक विजेता बनाना हमारा लक्ष्य है। इस लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए विभाग विद्यालय से लेकर राज्य स्तर तक 28 खेलों का आयोजन कर रहा है। खिलाड़ियों के लिए प्रशिक्षण की व्यवस्था विद्यालय में हो सके इस ओर हमने कदम बढ़ाया है। वहीं विशिष्ट अतिथि भोलानाथ सिंह ने कहा कि शिक्षा विभाग द्वारा खेलो झारखंड का बेहतरीन आयोजन किया जा रहा है, जिसमें खिलाड़ियों को दी जाने

वाली सुविधाओं के लिए धन्यवाद देता हूँ, सभी स्तर पर विभाग के सफल आयोजन में कार्यरत शारीरिक शिक्षा शिक्षक अहम योगदान दे रहे हैं। पूरा झारखंड खेलमय हो गया है। खेलो झारखंड के आयोजन में शारीरिक शिक्षा एवं खेलकूद कोषांग के समीर कुमार, विद्या कुमार, एम मोहम्मद, शंकर पाल, मो. जावेद अंसारी, उमेश दास, जगजीत सिंह, चंद्रदेव सिंह आदि का सराहनीय योगदान है।

परामर्शदात्री समिति के सदस्य ने हटिया रेलवे स्टेशन का किया औचक निरीक्षण

स्टेशन में शौचालयों की बदतर स्थिति एवं परिवार में फैली गंदगी देख कर विफ्रे गंदगी फैलाने वाले लोगों को चिह्नित कर उन्हें दंडित करने के साथ जर्माना वसूला जाये : प्रवीण झा



तथा यात्रियों को मिल रही सुविधाओं के बारे में उन्होंने विशेष जानकारी प्राप्त की। निरीक्षण के क्रम में उन्होंने पाया कि स्टेशन के सभी शौचालयों की स्थिति काफी दयनीय है। वहीं स्टेशन में साफ-सफाई का घोर अभाव पाया गया।

परिसर में हर तरफ गंदगी फैली हुई है। स्टेशन में यात्रियों की सुविधा के लिए बनी एस्केलेटर सीढ़ी महीनों से खराब पड़ी हुई है। उन्होंने रेलवे प्रबंधन के प्रति नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि रेलवे विभाग स्वच्छता पखवाड़ा मना रहा है बावजूद चारों तरफ

गंदगी का अंबार लगा हुआ है। उन्होंने मौके पर संबंधित पदाधिकारियों एवं कर्मियों को फटकार लगाई तथा तुरंत इसमें सुधार लाने का निर्देश दिया। कहा कि गंदगी फैलाने वालों को चिह्नित कर उन्हें दण्डित करने के साथ जर्माना वसूले जाने की कार्रवाई की जाये। प्रवीण झा ने स्टेशन के कंट्रोल रूम का भी निरीक्षण किया तथा इसमें पर्याप्त सीसीटीवी कैमरा लगाने की आवश्यकता बताई। उन्होंने मौके पर डीआरएम को फोन से सूचित कर वस्तुस्थिति से अवगत कराया तथा यथाशीघ्र व्यवस्था में सुधार कराने की मांग की।

बेड़ो में गणपति के पूजा पंडाल में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

पदाधिकारियों और स्थानीय जनप्रतिनिधियों ने संयुक्त रूप से किया पंडाल का उद्घाटन

विद्युत चालित झांकी बनी आकर्षण का केंद्र

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। श्री राधे कृष्ण यूथ संघ के तत्वावधान में बेड़ो के महावीर चौक थाना परिसर में आयोजित पांच दिवसीय गणपति बप्पा महोत्सव के पहले दिन मंगलवार को भगवान गणपति बप्पा की वैदिक मंत्रोच्चार के साथ पूजा अर्चना हुई।



वहीं शाम सात बजे पूजा पंडाल का उद्घाटन भाजपा नेता सनी टोपो, शिवसेना के झारखंड राज्य प्रमुख दीपक सिंह, सांसद प्रतिनिधि राकेश भगत, धनंजय कुमार राय, जिन सदस्य पार्वती कुमारी, मुखिया सुशांति भगत, पंसस राखी भगत, बीडीओ डा.

चालित झांकी में भगवान श्री गणेश के एक दन्त बनने की कहानी का प्रदर्शन किया गया। जो महोत्सव का आकर्षण बनी रही।

इधर गणेश पूजा के आयोजन को सफल बनाने में शिवदेव सौरभ, अंकित सोनी, अविनाश कश्यप, लकी कुमार, अमन कुमार गुप्ता, अजय कुमार साहू, अभिनव गुप्ता, अमित नायक, सचिन कुमार, प्रेम कुमार, उत्तम सोनी, प्रीतम कुमार, आशीष सोनी, राकेश साहू, परमेश्वर राजपति, आकाश रक्षित, सुशांत कुमार राय व अतुल प्रसाद समेत दर्जनों कार्यकर्ता पूजा के आयोजन में सराहनीय योगदान दे रहे हैं।

कार्यक्रम : यूसीसी, वन संरक्षण संशोधन अधिनियम 2023, डीलिटिंग और मणिपुर हिंसा के खिलाफ सेमिनार

सरना ईसाई को एक होना होगा : राजेश कच्छप

डीलिटिंग हुई तो झारखंड के अधिकतर विधान सभा की आरक्षित सीट खत्म हो जायेगी

जाति धर्म की राजनीति बंद होनी चाहिये : कोलेबिरा विधायक

आजाद सिपाही संवाददाता

नामकुम। यू.सी.सी., वन संरक्षण संशोधन अधिनियम 2023, डीलिटिंग और मणिपुर हिंसा के खिलाफ लोवाडीह स्थित निर्मला विद्यालय में एक दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया गया। सेमिनार में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित खिजरी विधायक राजेश कच्छप ने कहा कि डीलिटिंग हुई तो झारखंड के अधिकतर विधान सभा की आरक्षण की सीट खत्म हो जायेगी। विधानसभा की सीट कम हो जायेगी। उन्होंने कहा कि



मणिपुर में शांति कायम होना चाहिये। कहा कि सरना ईसाई को एक होना होगा।

विशिष्ट अतिथि कोलेबिरा विधायक नमन विक्सल कोनगाड़ी ने कहा कि यह देश विविध धर्मों व जाति का है। सरना, ईसाई, हिंदू झारखंड में मिलकर रहते हैं। कहा कि जाति धर्म की राजनीति बंद होनी चाहिये। डॉ बास्की किड़ो ने कहा कि

गया। रक्षा के निर्माण हेतु 10 हेक्टेयर और जनहित पारा मिलिट्री फोर्स के लिये 5 हेक्टेयर जंगल भूमि लेने का प्रावधान कर दिया गया है। जंगल नहीं बचेगे तो आदिवासी नहीं बचेगे।

पीएम टोनी ने कहा कि सांस्कृतिक विधि देवता वाले देश में समान नागरिक संहिता नहीं चल सकत। आदिवासी समाज में विवाह, अलगाव, गोद लेने और संपत्ति उत्तराधिकार के अलग-अलग नियम तथा परंपराएं हैं। सब ध्वस्त हो जाएंगे। कार्यक्रम का संचालन पुष्पिका मिंज ने किया।

मौके पर पूर्व पार्षद कुलभूषण डुंगडुंग, अनिल पन्ना, अलेक्स लकड़ा, भिमसेन्ट, अलका टोप्यो, सरिता कुजूर, लुइसा टोप्यो, प्रेम मिंज, किशोरी लकड़ा के साथ अन्य लोग उपस्थित थे।

महत्वपूर्ण न्यूज

नामकुम वार्ड-47 पार्षद कविता सांगा ने किया गणेश पूजा पंडाल का उद्घाटन



नामकुम (आजाद सिपाही)। श्री कृष्णा क्लब गणेश पूजा समिति तेतरी टोली नामकुम में हर बार की तरह इस बार भी धूमधाम से गणेश पूजा का आयोजन कर रही है। लगभग एक महीने से पूजा आयोजन को लेकर तैयारी चल रही थी। मंगलवार को पंडाल का उद्घाटन नामकुम वार्ड 47 की पार्षद कविता सांगा और पूर्व पार्षद किरण सांगा ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर किया। पंडाल का उद्घाटन करते हुये पार्षद ने कहा कि आयोजन समिति बधाई की पात्र है, जिसने सभी को एक मंच में ला खड़ा किया। पूजा-पाठ से आध्यात्मिक खुशी तो मिलती ही है, साथ ही लोगों के बीच प्रेम-भाव भी बढ़ता है। वहीं, पूर्व पार्षद ने कहा कि ऐसे आयोजनों से समाज में प्रेम और एकजुटता बढ़ती है। मौके पर समिति के अध्यक्ष कृष्ण कन्हैया सिंह, विनोद गुरुंग, सागर थापा, विजय गुरुंग, जयराम ठाकुर, बादल सांगा, सुनील मुंडा, अनिल मुंडा के साथ आसपास के लोग मौजूद थे।

सीआईपी में नये विद्यार्थियों के लिए ओरिएंटेशन कम इंडक्शन प्रोग्राम



नामकुम (आजाद सिपाही)। कैब्रिज इंस्टिट्यूट ऑफ पॉलिटेक्निक (सीआईपी) में मंगलवार को सत्र 2023/24 के नावागंतुक विद्यार्थियों के लिये ओरिएंटेशन कम इंडक्शन प्रोग्राम का आयोजन हुआ। मौके पर संस्थान के सीनियर विद्यार्थियों द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति भी की गयी। नावागंतुक विद्यार्थियों को संबोधित करते हुये प्रभारी प्राचार्य प्रो. भोला नाथ घोष ने उनका स्वागत किया व उन्हें अनुशासन का पाठ पढ़ाया। कहा कि शिक्षा साधना के सामान है। शिक्षण काल में संयमित रहकर शिक्षा ग्रहण करें। भविष्य निश्चित ही उज्ज्वल होगा। इसके पूर्व मुख्य अतिथि चीफ कोर्डिनेटर अंकित सिंह व उप परीक्षा नियंत्रक रणवीर कुमार ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। मौके पर संस्थान के सचिव नवनीत सिंह, वित्त निदेशक पीके सेन, प्रो आशीष रंजन, प्रो हेमंत प्रियदर्शी, प्रो. अलका कुमारी, प्रो. विजय कुमार, त्रिसिता घोष आदि शिक्षक मुख्य रूप से उपस्थित थे।

ओरमांडी में गणेश महोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया



ओरमांडी (आजाद सिपाही)। नवयुवक गणपति पूजा समिति ओरमांडी के तत्वाधान में गणेश महोत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर संस्था आरती के बाद भगवान गणेश का दर्शन करने हेतु मुख्य रूप से सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता, उप मुखिया संतोष गुप्ता, समाजसेवी सतीश बड़ाईक, शशि मेहता, रुपेश साहू, सहित कई लोग पहुंचे। बुधवार को समिति द्वारा भंडारा का आयोजन किया गया है। गणेश महोत्सव को सफल बनाने में समिति के अध्यक्ष राजकुमार लहेरी, आचार्य मुकेश कुमार पांडेय, राजेश हलवाई, नीरज हलवाई, मनोज हलवाई, कृष्णा महतो, छोटू महतो, राजू चौरीसा, चंदन लहेरी, राहुल हलवाई, प्रवीण गुप्ता, विनय वर्मा, पंकज साहू, रुपेश पांडेय सहित कई लोगों का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

भाजपा ओरमांडी मंडल ने सेवा पखवाड़ा के तहत शहीदों की प्रतिमा की सफाई कर किया माल्यार्पण



ओरमांडी (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में भाजपा ओरमांडी मंडल के द्वारा सेवा पखवाड़ा के तहत सफाई कार्यक्रम चलाया गया। महापुरुषों के प्रतिमा की साफ-सफाई एवं माल्यार्पण कार्यक्रम भाजपा प्रदेश किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष अमरनाथ चौधरी के नेतृत्व में किया गया। मंगलवार को भाजपा ओरमांडी मंडल अध्यक्ष दिलीप मेहता की अध्यक्षता में कार्यक्रम आयोजित कर ओरमांडी के खटंगा में शहीद टिकैत उमराव सिंह की प्रतिमा की सफाई करने के पश्चात माल्यार्पण किया गया। कार्यकर्ताओं ने शहीदों की प्रतिमा को नमन करते हुए नारे लगाए। कार्यक्रम में मुख्य रूप से भाजपा प्रदेश किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष अमरनाथ चौधरी, सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता, मंडल अध्यक्ष दिलिप मेहता, शशि मेहता, अलखनाथ महतो, अरविंद कुमार, रूपेश कुमार, अफताब आलम, जदू महतो सहित कई लोग उपस्थित थे।

सतबरवा में गणेश पूजा का आयोजन



सतबरवा/ पलामू (आजाद सिपाही)। गणेश चतुर्थी के मौके पर लक्ष्मण घाट, बांके बिहारी कालीनी और काली मंदिर मेलाटांड सतबरवा में गणेश पूजा का आयोजन किया गया। इस दौरान विघ्न विनायक रिद्धि सिद्धि के दाता भगवान श्री गणेशजी की प्रतिमा स्थापित कर विधि विधान से पंडित जी के द्वारा मंत्र उच्चारण कर पूजा कराया गया। भक्ति गानों से पूरा सतबरवा भक्ति में हो गया, वहीं दूसरी ओर आयोजन कताओं

में काफी खुशी देखी गयी। गणेश पूजा हो या दुर्गा पूजा या रामनवमी सभी धार्मिक कार्यों में युवा बढ़-चढ़कर हिस्सा ले रहे। काली मंदिर मेलाटांड में गणेश पूजा के आयोजनकर्ता हनी कुमार ने बताया कि इस शुभ मौके पर 20 सितंबर को रात्रि में कमेटी द्वारा भक्ति जागरण का भी आयोजन किया गया है। मौके पर अंगद कुमार सोनी, टिकू विश्वकर्मा, रितेश कुमार, राजन कुमार अनिल राम समेत कई लोग मौजूद थे।

नप मुख्यालय के सात तालाबों का होगा सुंदरीकरण

कार्यपालक पदाधिकारी ने किया स्थलीय निरीक्षण

आजाद सिपाही संवाददाता

बिश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर नगर परिषद मुख्यालय के विभिन्न वार्डों में सात तलाबों का सुंदरीकरण किया जायेगा। मंगलवार को कार्यपालक पदाधिकारी दानिश हुसैन ने नप अधिकारियों के साथ स्थलीय निरीक्षण किया। कार्यपालक पदाधिकारी दानिश हुसैन ने बताया कि विश्रामपुर नगर परिषद को स्वच्छ व सुंदर बनाने हेतु हर प्रयास किया जा रहा है। क्षेत्र के सभी तालाबों का सुंदरीकरण किया जायेगा। अभी सात तलाब का



सूची तैयार किया गया है। जिसका आज स्थलीय जायजा लिया गया। निरीक्षण के दौरान सिटी मिशन

मैनेजर जितेंद्र कुमार सिंह, नगर प्रबंधक सुभाष हेन्ड्रम, जेई बिभूति भूषण, अजित टुडू, मुकेश कुमार,

मुबारक अंसारी सहित कई लोग मौजूद थे।

सड़क दुर्घटना में दो युवक घायल, एक की हालत गंभीर



आजाद सिपाही संवाददाता

बिश्रामपुर/पलामू। रेहला-पड़वा मुख्य पथ एनएच 39 पर बीमोड़ चेक नाका के पास सड़क हादसा में दो युवक घायल हो गए। जिनमें से एक युवक की हालत गंभीर है। घटना मंगलवार तीन बजे की है। मिली जानकारी के अनुसार रेहला थाना क्षेत्र के केतात गांव निवासी बंके बिहारी चौबे के पुत्र दुर्गेश चौबे व गोदरमा गांव निवासी निमाजी अंसारी का पुत्र अली जान अंसारी मोटरसाइकिल से रेहला जा

रहे थे। इसी बीच बीमोड़ चेक नाका के पास एक तेजरफ़्तार कार ने जोरदार टक्कर मारते हुए फरार हो गया। घटना में दोनों युवक घायल हो गए। दोनों घायलों को बसपा नेता संजय मेहता ने स्थानीय लोगों की मदद से विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज हेतु मेडिनीनगर एमएमसीएच भेज दिया गया। दुर्गेश चौबे की हालत ज्यादा गंभीर बताया जा रही है।

हुसैनाबाद के बक्शी उच्च विद्यालय में 22 सितंबर को डाक मेला का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। डाक विभाग झारखंड परिमंडल रांची के निर्देश पर जपला मुख्य डाकघर अंतर्गत बक्शी हाई स्कूल के मैदान में 22 सितंबर को 11 बजे से डाक विभाग द्वारा डाक मेला का आयोजन किया गया है। इस कार्यक्रम का उद्घाटन पलामू प्रमंडल के डाक अधीक्षक प्रेमजीत कुमार और भाजपा के वरीय नेता विनोद कुमार सिंह द्वारा संयुक्त रूप से किया जायेगा। इस संबंध में जपला मुख्य डाकघर के प्रभारी उप डाकपाल विक्रम कुमार और अरविंद कुमार ओझा ने संयुक्त



रूप से इस डाक मेला की जानकारी देते हुये हुसैनाबाद के सभी नागरिकों और ग्राहकों को इस मेला में अधिक से अधिक संख्या में भाग लेकर डाक विभाग की योजनाओं का लाभ उठाने का अनुरोध किया है।

हुसैनाबाद में धूमधाम से मनाया गया गणेश उत्सव

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। सिद्धि विनायक भगवान गणेश की पूजा-अर्चना हुसैनाबाद शहर में धूमधाम से की गई। गणेश चतुर्थी के मौके पर शहर के हरिहर चौक के समीप नव युवक क्लब जागृति संघ के द्वारा भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर बड़े ही धूमधाम के साथ पूजा अर्चना की गयी। गणपति का दर्शन करने के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ रही। बाजार और घरों में भी चहल-पहल बनी रही। मंदिरों और पंडालों में भी भगवान गणेश की पूजा-पाठ पूरे विधि-विधान के साथ की गयी। काफी संख्या में श्रद्धालुओं ने

पंडालों में पहुंचकर उनका दर्शन कर पूजा की। पहले दिन वैदिक मंत्रोच्चारण से भगवान गणेश की पूजा-अर्चना से शहर का वातावरण भक्तिमय बना रहा। गणेश महोत्सव को लेकर श्रद्धालुओं के बीच विशेष उत्साह रहा। ग्रामीण क्षेत्रों में भी गणेश



पूजनोत्सव धूम-धाम के साथ मनाया गया। पूजा के दौरान नव युवक क्लब के अध्यक्ष वारिश खान, आदित्य कुमार, सूरज कुमार, करण कुमार, सतीश कुमार, पेंटल, युवराज कुमार, नीरज कुमार आदि सक्रिय रहे।

धर्मेन्द्र कुमार सिंह बने दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष

नीलांबर पीतांबरपुर (पलामू)।

दुर्गा पूजा समिति राजहारा लक्ष्मी नगर चौक शिव मंदिर के प्रांगण में आयोजित की गयी। बैठक की अध्यक्षता हुसैना यादव ने किया। बैठक में मुख्य रूप से दुर्गा पूजा धूमधाम से मनाने के लिए चर्चा किया गया। साथ साथ दुर्गा पूजा मनाने हेतु पूजा समिति का भी गठन किया गया। जिसमें उपस्थित सभी ग्रामवासी पूजा समिति के सदस्यगण द्वारा सर्व समिति से अध्यक्ष धर्मेन्द्र कुमार सिंह, सचिव राजकुमार सिंह, कोषाध्यक्ष सतीश कुमार वर्मा, उपाध्यक्ष काशी सिंह, उपसचिव रजनीकांत वर्मा, उप कोषाध्यक्ष जयराम शर्मा को सदस्य हुसैनी प्रसाद यादव, राजदेव पासवान, हिमांशु वर्मा, अरविंद सिंह, सोरभ राज, अभिषेक शर्मा,



राजेंद्र सिंह, सुनील शर्मा, मनीष सिंह, उषेंद्र शर्मा, मोहन शर्मा को बनाया गया। इस मौके पर सभी पदाधिकारियों को फूल माला देकर बधाई दिया। मौके पर अशोक राम, मनोज दास, राम लखन सिंह सहित दर्जनों ग्रामीण उपस्थित रहे।

भाकपा माओवादियों की गिरिडीह और बोकारो में पोस्टरबाजी

भाकपा माओवादियों ने 21 से 27 सितंबर तक स्थापना दिवस मनाने की घोषणा की है।

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाकपा माओवादियों ने वर्षगांठ मनाये जाने से दो दिन पूर्व गिरिडीह और बोकारो जिले के नक्सल प्रभावित इलाकों में उपस्थित दर्ज करायी है। गिरिडीह जिले के मधुवन मोड पालगंज इलाके में पोस्टरबाजी की गयी है। साथ ही पर्चा भी छोड़ा गया है। इसके अलावा बोकारो जिले के ललपनिया बाजार में अलग-अलग दुकानों पर सोमवार देर रात भाकपा माओवादियों ने पोस्टर चिपकाया है। हर पोस्टर में अलग-अलग स्वीगन लिखा था।

पोस्टर में भाकपा माओवादियों के तमाम वीर शहीदों को शत-शत नमन तो दूसरे में विश्व के सर्वहारा

क्रांतिके नेताओं को लाल सलाम तो अन्य में हर प्रकार के संशोधनवाद मुर्दाबाद, मौजूदा फासीवादी स्वेच्छाचारी व्यवस्था को खत्म कर जनवादी व्यवस्था को लागू करो, भारत की कम्युनिस्ट पार्टी जिंदाबाद लिखे हुए हैं। जानकारी मिलने पर पुलिस पोस्टरों को उखाड़ कर थाने ले आयी है। उल्लेखनीय है कि भाकपा माओवादियों ने 21 से 27 सितंबर तक स्थापना दिवस मनाने की घोषणा की है। नक्सली इस बार 19वर्षी वर्षगांठ मना रहे हैं। इसके लेकर विज्ञप्ति भी जारी की है। उत्तरी छोटानगपुर जौनल कमेटी भाकपा माओवादी के नाम से जारी विज्ञप्ति में भाकपा माओवादी संगठन की ओर से अपील की गयी है कि पूरे जोश-शोरस और क्रांतिकारी जज्बे के साथ वर्षगांठ मनावें।

झारखंड में येलो अलर्ट, बारिश की संभावना सूखे की आहत: अब तक 66 प्रतिशत ही बारिश, 62 प्रतिशत ही रोपनी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में 22 सितंबर तक राज्य के कई हिस्सों में बारिश की संभावना जाहिर की गयी है। बंगाल की खाड़ी में साइक्लोनिक सकुलेशन का असर झारखंड पर भी। मौसम विभाग ने 22 सितंबर तक राज्य में कई जगहों पर हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश की संभावना जाहिर की है। मौसम विभाग ने वज्रपात के खतरे को देखते हुए अलर्ट जारी किया है। 22 सितंबर तक के लिए येलो अलर्ट जारी किया गया है।

कैसा रहेगा मौसम

मौसम विभाग ने अगले तीन दिनों तक तापमान में किसी भी संभावना से इनकार किया है। इसके बाद तापमान में गिरावट दर्ज की जा सकती है। 19 सितंबर को राज्य के कई हिस्सों में हल्के से



मध्यम दर्जे की बारिश हो सकती है। राजधानी रांची में भी आसमान में बादल छाए हुए हैं। 23 सितंबर तक राज्य में कई स्थानों पर बारिश की संभावना है। कि अधिकतम तापमान 28 से 30 डिग्री सेल्सियस के बीच रहने की संभावना है।

किसानों की बढ़ी चिंता

राज्य में भले ही कई जगहों पर बारिश हो रही है लेकिन अब भी किसान चिंतित हैं। 11 दिन में बाद यानी 30 सितंबर को मानसून की

विदाई होगी। राज्य में अबतक 66 प्रतिशत ही बारिश दर्ज की गई है। इस वजह से पूरे राज्य में लगातार दूसरे वर्ष सुखाड़ की पूरी संभावना है। राज्य में 62 प्रतिशत ही रोपनी हुई है। मौसम विभाग के अनुसार 18 सितंबर तक राज्य में 944 एमएम बारिश होनी चाहिए थी, लेकिन मात्र 625.9 एमएम बारिश दर्ज की गई है। रांची सहित 21 जिलों में 53 प्रतिशत तक कम बारिश होने से स्थिति भयावह हो गई है। चतरा में सबसे खराब स्थिति है। क्योंकि, यहां 63

प्रतिशत कम बारिश दर्ज की गई है।

कहां कितनी बारिश

राज्य के तीन जिले गोड्डा, साहिबगंज और सिमडेगा में ही सामान्य बारिश हुई है। फसल आच्छादन में कमी को देखते हुए कृषि विभाग ने सभी जिला में आकस्मिक योजना के तहत वैकल्पिक फसल के रूप में मोटे अनाज की खेती कराने का निर्देश दिया है।

इधर, सुखाड़ होने पर इस वर्ष भी राज्य के 30 लाख से अधिक किसानों को किसी तरह की राहत नहीं मिलेगी। क्योंकि, पीएम फसल बीमा योजना में झारखंड शामिल नहीं है। मुख्यमंत्री सुखाड़ राहत योजना के तहत किसानों को मात्र 3,500 रु. का ही लाभ मिलेगा।

बीते 11 सालों से आखिर साहिबगंज के शौकत को क्यों तलाश रही एनआइए

रांची। साहिबगंज जिला के रहनेवाले शौकत को एनआइए पिछले 11 साल से तलाश रही है। शौकत मूल रूप से साहिबगंज जिला के राधानगर थाना क्षेत्र के निमायाटोला का रहनेवाला है। नकली भारतीय मुद्रा नोट रखने और प्रसारित करने के मामले में एनआइए ने शौकत को मोस्ट वांटेड घोषित किया है। शौकत को कांड संख्या आरसी 03/2009 में बीते कई सालों से एनआइए खोज रही है। एनआइए ने शौकत को वांटेड घोषित कर, उस पर 25 हजार रुपये का इनाम भी रखा है। **रैकेट का किंगपिन है शौकत** शौकत को रैकेट का किंगपिन बताया गया है। जानकारी के अनुसार, महाराष्ट्र एटीएस ने बीते 14 मई 2009 को दक्षिण मुंबई के

मझगांव में स्टार सिनेमा के पास से नकली भारतीय मुद्रा नोट के साथ रवि धीरेन और नुरुद्दीन बारी को गिरफ्तार किया था। ये दोनों आरोपी उस दौरान पकड़े गये थे, जब वे पैसे का आदान-प्रदान करने की योजना बना रहे थे। एटीएस ने उनके पास से 1000 रुपये मूल्य के 75 नकली भारतीय मुद्रा नोट भी जब्त किये थे। इन दोनों से पूछताछ के बाद चार अन्य लोगों को भी गिरफ्तार किया गया था। इस मामले की प्रारंभिक जांच एटीएस द्वारा की गयी थी। बाद में एनआइए ने 19 जून 2009 में जांच का जिम्मा संभाला। 6 नवंबर 2009 को दायर 1000 पन्नों की चार्जशीट में अभियोजन पक्ष ने शौकत को रैकेट का किंगपिन बताया था।

स्पोर्ट्स



सैमसन के टीम में शामिल न होने पर फेन्स लगातार सोशल मीडिया पर रिक्वेस्ट कर रहे हैं। वहीं, अब खुद सैमसन ने सोशल मीडिया पर खास रिक्वेस्ट दिया है जो चर्चा का विषय बना हुआ है।



ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे सीरीज में संजू सैमसन को नहीं मिली टीम में जगह

एजेंसी
नयी दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे सीरीज के लिए भारतीय टीम का ऐलान कर दिया गया है। जिसमें संजू सैमसन को टीम में शामिल नहीं किया गया है। जिससे फैंस हैरान रह गये हैं। वहीं, सैमसन के टीम में शामिल न होने पर फेन्स लगातार सोशल मीडिया पर रिक्वेस्ट कर रहे हैं। वहीं, अब खुद सैमसन ने सोशल मीडिया पर खास रिक्वेस्ट दिया है जो चर्चा का विषय बना हुआ है। बता दें कि 18 सितंबर की रात को चयनकर्ता ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे सीरीज के लिए भारतीय टीम का ऐलान किया



जिसमें सैमसन को शामिल नहीं किया गया। जिसके बाद सोशल मीडिया फेसबुक पर सैमसन ने रिक्वेस्ट किया और हंसी की इमोजी शेयर की।

अपना अंतिम वनडे मैच जनवरी 2022 में साउथ अफ्रीका में खेला था। अगर अक्षर पटेल आईसीसी द्वारा तय की गयी। 28 सितंबर की समय सीमा तक फिट नहीं हो पाते हैं तो अश्विन को विश्व कप के लिए भारतीय टीम में शामिल किया जा सकता है। अक्षर श्रीलंका में खेले गए एशिया कप के दौरान चोटिल हो गये थे। **पहले दो वनडे के लिए भारतीय टीम :** केएल राहुल (कप्तान), रविंद्र जडेजा (उप-कप्तान), रुतुराज गायकवाड़, शुभमन गिल, श्रेयस अय्यर, सुर्यकुमार यादव, तिलक वर्मा, इशान किशन (विकेटकीपर),

शार्दुल ठाकुर, वाशिंगटन सुंदर, आर अश्विन, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज, प्रसिद्ध कृष्णा **तीसरे वनडे के लिए भारतीय टीम:** रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पंड्या, (उप-कप्तान), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, सुर्यकुमार यादव, केएल राहुल (विकेटकीपर), इशान किशन (विकेटकीपर), रविंद्र जड़ेजा, शार्दुल ठाकुर, अक्षर पटेल (फिटनेस के आधार पर), वाशिंगटन सुंदर, कुलदीप यादव, आर अश्विन, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज।

वोशिंगटन सुंदर, आर अश्विन, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज, प्रसिद्ध कृष्णा **तीसरे वनडे के लिए भारतीय टीम:** रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पंड्या, (उप-कप्तान), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, सुर्यकुमार यादव, केएल राहुल (विकेटकीपर), इशान किशन (विकेटकीपर), रविंद्र जड़ेजा, शार्दुल ठाकुर, अक्षर पटेल (फिटनेस के आधार पर), वाशिंगटन सुंदर, कुलदीप यादव, आर अश्विन, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज।

भारत के लिए मुश्किल होगी ऑस्ट्रेलिया की ये बॉलिंग जोड़ी पूर्व बल्लेबाज की विश्व कप से पहले बड़ी चैतावनी

एजेंसी
नयी दिल्ली। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 22 सितंबर से तीन मैचों की वनडे सीरीज खेली जायेगी। सीरीज में भारत को ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों से सतर्क रहने की जरूरत होगी। भारतीय टीम को वनडे वर्ल्ड कप 2023 से पहले ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीन मैचों की वनडे सीरीज खेलना है, जिसके लिए सोमवार (18 सितंबर) को भारत के स्क्वाड की

घोषणा की गयी थी। वहीं इस सीरीज से पहले भारत के पूर्व बल्लेबाज अभिनव मुकुंद ने चैतावनी देते हुए कहा कि ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क और स्मिथ एडम जंपा से टीम इंडिया को सतर्क रहने की जरूरत है। पूर्व भारतीय बल्लेबाज ने कहा, जाहिर तौर पर, मुझे लगता है कि आने वाली सीरीज में स्टार्क और जंपा भारत के लिए सबसे बड़ा

खतरा साबित होंगे। जंपा जब आईपीएल खेले हैं, तब वो उतनी अच्छी गेंदबाज नहीं कर सके हैं। लेकिन ऑस्ट्रेलिया के लिए खेलते हुए वो ज्यादा खतरनाक दिखाई देते हैं। अभिनव मुकुंद का मानना है कि कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली के खिलाफ जंपा हमेशा ही अच्छे परफॉर्म करते हैं। वे भारत के खिलाफ काफी अच्छे दिखते हैं।



कोल इंडिया प्रबंधन से वार्ता के बाद एआइडीइओए ने किया आंदोलन स्थगित

कोल इंडिया प्रबंधन ने 8 सूत्री मांगों में चार को मान लिया: आरके तिवारी

बाकी अन्य मांगों पर दुर्गा पूजा के बाद पुनः उच्च स्तरीय प्रबंधन के साथ एसोसिएशन के प्रतिनिधि मंडल की वार्ता होगी।

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। कतरास भारतीय क्लब कतरास में आज ऑल इंडिया डिप्लोमा इंजीनियर्स एंड ऑफिशियल एसोसिएशन के महासचिव आरके तिवारी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर 20 सितंबर 2023



कोल इंडिया मुख्यालय आयोजित धरना प्रदर्शन को कोलकाता में आठ सूत्री मांगों पर प्रबंधन के साथ हुई वार्ता के बाद

तत्काल स्थगित कर दिया है। तिवारी ने बताया कि एसोसिएशन के पांच सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल के साथ कोल इंडिया महाप्रबंधक (श्रम शक्ति और औद्योगिक संबंध) गौतम बर्नार्जी के साथ 18 सितंबर को कोल इंडिया मुख्यालय में वार्ता हुई। जिसमें 8 सूत्री मांगों में 4 मांगों को मान लिया गया है। बाकी अन्य मांगों पर दुर्गा पूजा के बाद पुनः उच्च स्तरीय प्रबंधन के साथ एसोसिएशन के प्रतिनिधि मंडल की वार्ता होगी। जिसमें

निष्पादन किया जायेगा। इसी के साथ एसोसिएशन ने अपना आंदोलन तत्काल स्थगित कर दिया है। प्रेस वार्ता में एसोसिएशन के बीसीसीएल अध्यक्ष दीपक सिंह, महासचिव साजन महतो, अशोक कुमार साव, चंदन सिंह, कल्याण कुमार, कैलाश महतो, सीताराम प्रजापति, निमाई गोप, अमित झा, ज्ञानेश्वर प्रसाद, करमू मुंडा, प्रदीप उरांव, धर्मेन्द्र पांडेय, कुंदन सिंह, रेवती रमन दास आदि उपस्थित थे।

विधायक के प्रयास से जल संकट से जूझ रहे बांध पंचायतवासियों को मिली राहत

आजाद सिपाही संवाददाता

गोमिया। गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो के अथक प्रयास के कारण भीषण जल संकट से जूझ रहे बांध पंचायत के निवासियों के लिए पंचायत स्थित कच्चा जल केंद्र (इंटरवेल) में 12.5 एचपी भीटी पंप सेट, 2- सेट पैनल स्टार्टर के साथ 30 केवीए क्षमता के एक सेट वोल्टेज स्टेबलाइजर और स्वच्छ जल केंद्र (वाटर ट्रीटमेंट प्लांट) में 20 एच पी क्षमता के दो एच सी एल पंप, पैनल स्टार्टर के साथ 50 केवीए क्षमता के एक सेट वोल्टेज स्टेबलाइजर उपलब्ध कराया गया। जिसका सफल ट्रायल पीएचडी विभाग के मैकेनिकल और अनुभवी मिस्त्री नागेश्वर यादव और अरुण यादव के द्वारा किया गया, जो विगत 15 दिनों के



कड़ी मेहनत से लगातार इन उपकरणों को सफलतापूर्वक लगाया गया। जिसका विधिवत उद्घाटन मंगलवार को विधायक लंबोदर महतो ने किया। मौके पर केन्द्रीय सचिव राजेश विश्वकर्मा, पेयजल स्वच्छता विभाग के विधायक प्रतिनिधि संदीप स्वर्णकार, पीएचडी विभाग के सहायक अभियंता शास्त्री मैकेनिकल विभाग के कनीय अभियंता

करमचंद मरांडी, बांध पंचायत मुखिया मुरली देवी, रविंद्र साहू, पंचायत समिति सदस्य चंद्रदेव यादव, मैकेनिकल विभाग के मिस्त्री नागेश्वर यादव और अरुण यादव, सुरेश यादव, वीरेंद्र यादव, राजू नायक, लालू यादव, मनोज गोप, गोविंद यादव, रामकुमार यादव, भुनेश्वर यादव, दिनेश यादव, बजरंगी सिंह सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

अशोक कुमार दास बने धनबाद जिला जदयू अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के जिला महासचिव

दीप नारायण सिंह के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया



आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। कतरास श्यामडीह मोड़ स्थित यूथ फोरस प्रधान कार्यालय में स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जदयू प्रवेश महासचिव दीप नारायण सिंह, धनबाद जिला जदयू अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष विद्यानंद पासवान और धनबाद जिला जदयू अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष इमत्याज खान उपस्थित हुए। जदयू धनबाद जिला अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के जिला महासचिव अशोक कुमार दास, तोपचांची प्रखंड अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के प्रखंड अध्यक्ष संतोष रजवार, धनबाद नगर अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के नगर

अध्यक्ष जय प्रकाश पासवान एवं बाधमारा प्रखंड अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के प्रखंड अध्यक्ष मो मुजम्मिल अंसारी को बनाये जाने पर कार्यकर्ताओं ने माला पहनाकर स्वागत किया। इस अवसर पर दीप नारायण सिंह ने अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ एवं अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के सभी सम्मानित पदाधिकारियों को पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया। सिंह ने सभी को बधाई देते हुए कहा कि अनुसूचित जाति और अल्पसंख्यकों के बीच जदयू पार्टी को मजबूत करने के लिए अपने अपने क्षेत्र में लग जायें। आने वाला समय जदयू का है। इस अवसर पर अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ और अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ

के सभी पदाधिकारियों ने अपने अपने क्षेत्र में जदयू को मजबूत करने का संकल्प लिया। जदयू अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष इमत्याज अख्तर ने कहा कि नीतीश ने अल्पसंख्यकों को आगे बढ़ाने का हर संभव प्रयास किया है। अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष विद्यानंद पासवान ने कहा कि जदयू ने अनुसूचित जाति के लोगों को मान-सम्मान देने का काम किया है। आने वाले चुनाव में इसका लाभ जदयू को मिलेगा। इस अवसर पर तारा बाबू, गंगा शर्मा, रीना देवी, पंकज सिंह, शम्बीर, शलीम, महेंद्र, लाल बाबू अंसारी, जितन राम मांझी, प्रिंस, सुभाष सिंह आदि उपस्थित हुए।

तीन दिवसीय गणेश पूजा की हुई शुरुआत

लोयाबाद (आजाद सिपाही)

संकेत मोचन मंदिर परिसर एवं लोयाबाद छह नंबर मे गणेश चतुर्थी के मौके पर सिद्धि विनायक भगवान गणेश की तीन दिवसीय पूजा की शुरुआत हुई। भव्य पंडाल में भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर बड़े ही धूमधाम एवं पुरे विधी विधान से पूजा अर्चना की गई। पूजा अर्चना के बाद गणपति का दर्शन करने के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। बाजार और घरों में भी चहल-पहल देखने को मिला। लोयाबाद मोड़ स्थित हनुमान मंदिर के पास बने पंडाल मे तीन दिनों तक शाम में भगवत गीता का प्रवचन का भी आयोजन किया गया है। पूजा के आयोजन मे देव सिन्हा, संतोष पंडित, सतेन्द्र नोनिया, रितिक पांडे, नवीन रवानी, राजा शर्मा, विक्की गौतम चौहान, रवि चौहान, राकेश सिन्हा, आर्यन विश्वकर्मा, रोहित चौधरी आदि सक्रिय है।



गोमिया और आसपास में मनाया गणेश पूजा

गोमिया (आजाद सिपाही)

गोमिया सहित आसपास के क्षेत्र आइएल कॉलोनी, गोमिया मोड़, स्वांग वन सी विवाह, खुदगड्डा, हजारीमोड़, पटवावस्ती आदि में भगवान गणेश की पूजा पूरे भक्तिमय माहौल में किया गया। इस अवसर पर भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर पूजा अर्चना किया गया। इस अवसर पर गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो, पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद, पूर्व विधायक माधवलाल सिंह, जप सदस्य डॉ सुरेंद्र राज, जपसदस्य आकाश लाल सिंह, प्रमुख प्रमिला चौड़े आदि क्षेत्र के कई पूजा पंडालों में जाकर मत्था टेका और प्रसाद ग्रहण किया। इस दौरान पूजा पंडालों को विशेष रूप से सजाया गया था और चारों तरफ लाइटिंग की व्यवस्था की गयी थी। कई पूजा पंडालों में भजनकीर्तन आदि का कार्यक्रम किया गया। गणेश पूजनोत्सव को लेकर श्रद्धालुओं में काफी उत्साह देखा गया।



गोमिया (आजाद सिपाही) गोमिया सहित आसपास के क्षेत्र आइएल कॉलोनी, गोमिया मोड़, स्वांग वन सी विवाह, खुदगड्डा, हजारीमोड़, पटवावस्ती आदि में भगवान गणेश की पूजा पूरे भक्तिमय माहौल में किया गया। इस अवसर पर भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर पूजा अर्चना किया गया। इस अवसर पर गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो, पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद, पूर्व विधायक माधवलाल सिंह, जप सदस्य डॉ सुरेंद्र राज, जपसदस्य आकाश लाल सिंह, प्रमुख प्रमिला चौड़े आदि क्षेत्र के कई पूजा पंडालों में जाकर मत्था टेका और प्रसाद ग्रहण किया। इस दौरान पूजा पंडालों को विशेष रूप से सजाया गया था और चारों तरफ लाइटिंग की व्यवस्था की गयी थी। कई पूजा पंडालों में भजनकीर्तन आदि का कार्यक्रम किया गया। गणेश पूजनोत्सव को लेकर श्रद्धालुओं में काफी उत्साह देखा गया।

हर क्षेत्र में इतिहास बनाने वाले मोदी ने महिलाओं के लिए दिया स्वर्णिम तोहफा



स्वाती सिंह

जो कोई न कर सका, वह सब करने के लिए प्रधानसर्वक के रूप में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर विश्वास कर जनता ने सत्ता सौंपी है। जनता के हर एक इच्छाओं की पूर्ति एक-एक कर होता जा रहा है। यही कारण है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता में हर दिन इजाफा हो रहा है। नई संसद में प्रवेश करते हुए ही आधी आबादी को उनका अधिकार देने की प्रतिबद्धता प्रधानमंत्री ने सर्वोपरि माना और नई संसद में पहला बिल ही महिला आरक्षण को लेकर पेश किया गया, जो इतिहास में स्वर्णिम अक्षरों में लिखा जायेगा। प्रधानमंत्री द्वारा पेश किये नारी शक्ति वंदन बिल पर पहले तो मैं सभी महिलाओं की तरफ से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई देती हूँ। वास्तव में महिलाओं की पूर्ण भागीदारी अब होगी, जब वे पुरुषों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर लोकसभा में देश की तरक्की में नीति निर्वात बनेंगी। हमें याद है 1996 में 13 दलों की गठबंधन वाली यूनाइटेड फ्रंट सरकार ने इस दिशा में पहली कोशिश की थी। तत्कालीन कानून मंत्री रमाकांत डी खलप ने संविधान के 81वीं संशोधन के लिए संसद में एक बिल पेश किया। इसके तहत संविधान में दो नए कानून अनुच्छेद 330ए और 332ए जोड़ा जाना था। जनता दल समेत सरकार को समर्थन देने



वाली कई पार्टियों ने इस बिल का विरोध कर दिया। सरकार इससे घबराकर बिल को 31 सांसदों वाले एक संयुक्त समिति के पास विचार करने के लिए भेज दिया गया। इसके बाद 1998 से 2004 के बीच कई बार अटल बिहारी के नेतृत्व में एनडीए सरकार ने सदन से इस बिल को पास कराने की कोशिश कई बार की थी। पहली बार 13 जुलाई 1998 में कानून मंत्री एम थंबी दुरी ने लोकसभा में इस बिल को पेश किया, जिसका राजद, सपा समेत कई दलों ने विरोध किया। राजद सांसद सुरेंद्र प्रसाद यादव ने स्पीकर जीएमसी बलायोगी के हाथ से बिल की कॉपी को छिनकर फाड़ दिया था। इसके बाद 11 दिसंबर 1998 को एक बार फिर लोकसभा में इस बिल को पेश करने की कोशिश हुई। तब सपा सांसद दरोणा प्रसाद स्पीकर के पोडियम तक पहुंच गए। इस वक्त धक्का-मुक्की की स्थिति बन गई। आखिरकार सरकार ने एक बार फिर अपना हाथ पीछे खींच लिया। 23 दिसंबर 1998 को आखिरकार सदन में इस बिल को पेश करने में सरकार कामयाब रही। इस समय भी सपा, बसपा समेत कई दलों ने जोरदार विरोध दर्ज कराया। हमें वह दिन भी याद है, जब 8 मार्च 2010 की दोपहर को राज्यसभा में अफरा-तफरी मची थी। समाजवादी पार्टी के सांसद नंद किशोर यादव और कमाल अख्तर चेयरमैन हमिद अंसारी की टेबल पर चढ़ गए और माइक उखाड़ने की कोशिश की। समाजवादी पार्टी ने पूरे सदन में अराजकता का माहौल पैदा कर दिया था। राष्ट्रीय जनता दल के एक सदस्य ने बिल की कॉपी फाड़कर चेयरमैन की तरफ उछाल दी। लोकजनशक्ति पार्टी के साखर अली और निर्दलीय सांसद एजाज

अली ने भी डिस्कशन रोकने की कोशिश की। अगले दिन यानी नौ मार्च 2010 को हंगामा करने वाले सभी सात सदस्यों को सस्पेंड कर दिया गया और मार्शल उन्हें पकड़कर बाहर ले गए। इसके बाद विधेयक पर वोटिंग हुई। इसके पक्ष में 186 मत पड़े और विरोध में सिर्फ एक वोट। बसपा ने वॉक आउट किया था और टीएमसी ने वोटिंग में हिस्सा ही नहीं लिया। उसके बाद से 13 साल हो गए, ये बिल लोकसभा में पास नहीं हो सका। इसके बाद आखिरकार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उसे लोकसभा में नए सिरे से पेश करने की कोशिश की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को नए संसद भवन में पहले कानून को पेश करने का एलान किया। नए संसद भवन के साथ ही यह महिला बिल के रूप में इतिहास याद करेगा। यह भी निश्चित है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जो ठान लिया, उसको कर दिया। इसको भी लेकर पूरा विश्वास है कि अब पहले का जमाना नहीं रहा, जब सपा के लोग बिल फाड़ दिया करते थे। यह बिल इस बार पास हो जाना लगभग तय है और इसके लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नाम भी स्वर्णिम अक्षरों में अंकित हो जायेगा। मंगलवार को बिल को पेश करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि महिला सशक्तीकरण के लिए सरकार नारी शक्ति वंदन विधेयक पेश करने जा रही है। पीएम मोदी ने इसके लिए विपक्षी दलों से सहयोग माँगा और कहा कि 19 सितंबर का ये दिन इतिहास

में अमर होने वाला दिन है। इसके बाद कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने सदन में यह विधेयक पेश किया। इसमें महिलाओं के लिए लोकसभा और विधानसभाओं में 33 फीसदी आरक्षण का एलान किया गया। बताया गया है कि लोकसभा में अब महिलाओं के लिए 181 सीटें आरक्षित होंगी। यदि सही मायनों में देखा जाय तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुरू से ही महिला कल्याण को पहली प्राथमिकता देते रहे हैं। उनका मानना है कि महिलाओं की प्रगति के बिना पूर्ण विकसित होने की परिकल्पना व्यर्थ है। इसी आधार पर उन्होंने उज्वला योजना के तहत करोड़ों महिलाओं के स्वास्थ्य का ध्यान रखा और आज आंकड़े बताते हैं कि महिलाओं के स्वास्थ्य में उज्वला के कारण सुधार हुआ है। जनधन खाता खुलवाकर गरीब महिलाओं को धन बचत के लिए प्रेरित किया। गरीबों को पक्का मकान देकर उनके रहने की व्यवस्था की। जब समय आया तो उन्होंने राजनीति में भी महिलाओं की भागीदारी बढ़ाने के लिए बिल पेश कर दिया। यही नहीं वोट की चिंता किये बगैर उन्होंने तीन तलाक पर बिल लाकर मुस्लिम बहनों के लिए भी इतिहास रच दिया। इससे आज मुस्लिम समाज की महिलाएं भी सीना तानकर चल रही हैं। वे भी कसम-ताल मिलाने के लिए तैयार हैं। (लेखिका- पूर्व मंत्री और भाजपा की वरिष्ठ नेता हैं।)

बीसीसीएल सीएमडी आवास में श्रद्धा के साथ हुई गणेश पूजा

धनबाद और बीसीसीएल पर गणपति बप्पा की कृपा बनी रहे यही है मनोकामना: समीरण दत्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। बीसीसीएल सीएमडी आवास में मंगलवार को पूरे भक्तिभाव व श्रद्धा के साथ गणेश पूजा मनाया गया। गणेश पूजन में बीसीसीएल के वरीय पदाधिकारी और कर्मचारी के अलावा शहर के गणमान्य लोग भी उपस्थित थे। इस मौके पर बीसीसीएल सीएमडी समीरण दत्ता ने कहा गणेश जी सिद्धिविनायक हैं और उनके आशीर्वाद से ही हम लोग किसी भी कार्य में सफल होते हैं, धनबाद और बीसीसीएल पर उनकी कृपा बने रहे यही हमलोग मनोकामना करते हैं। सीएमडी आवास गणेश पूजा में बीसीसीएल के सीएमडी समीरण दत्ता, उनकी पत्नी मिली दत्ता, डायरेक्टर पर्सनल मुरली



कृष्ण रमैया उनकी पत्नी पूर्विता रमैया, डायरेक्टर फाइनेंस आर के सहाय, डायरेक्टर टेक्निकल उदय काव्य, जनरल मैनेजर पियूष किशोर, जनरल मैनेजर वीके गोयल, जनरल मैनेजर जीएस महापात्र, जीएम पी के दुबे, सीआईईएसएफ के डीआईजी विनय

कजला, इनमोसा के वरिष्ठ नेता कुश सिंह, डीएफ की पत्नी सोहाय, बस्ताकोला जीएम ए सिंह, जीएम कि पत्नी चेतना फौजदार, आशा दुबे साथ में रश्मि कुमारी, सरिता महापात्रा, निभा पांडे, नीरू और सभी एरिया के जनरल मैनेजर की पत्नी इस पूजा में शामिल हुए।

बोकारो स्टील में विश्वकर्मा पूजा संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। संयंत्रों और उपकरणों के देवता भगवान विश्वकर्मा की पूजा-अर्चना 17 सितंबर को बोकारो स्टील प्लांट में परमरानुसार पूरी श्रद्धा और उत्साह से की गयी। कई विभागों में कर्मचारियों ने पूरे उत्साह से मशीनों की पूजा की और प्लांट के सुरक्षित और सफल परिचालन की कामना की। बीएसएल के अधिशासी निदेशक (संकार्य) बी के तिवारी, अधिशासी निदेशक (विद्य और लेखा) सुरेश रंगांनी, अधिशासी निदेशक (सामग्री प्रबंधन) अमितभा श्रवास्तव तथा अधिशासी निदेशक (कार्मिक और प्रशासन) राजन प्रसाद ने अपने अन्य वरिष्ठ सहयोगियों के साथ नगर और प्लांट परिसर के कई विभागों के आयोजनों में शामिल होकर पूजा अर्चना की। नैर-संकार्य विभागों में एचिएशन, वॉटर टावर सेक्टर-3, वीजीएच, कर्म संसाधन विकास केंद्र की मानवशाळा, वित्त और लेखा, अंतिम निपटारा प्रकोष्ठ



शामिल थे। प्लांट परिसर में मुख्य अग्निशमन केन्द्र, आरएमपी, कोक अवस, आरएमएचपी, सिस-ट्र प्लांट, भारी अनुरक्षण यांत्रिक (लौह क्षेत्र), सामान्य अनुरक्षण यांत्रिक (लौह क्षेत्र), केन्द्रीय भंडार, यातायात, पीईबी, एसएमएस-यू, आइएमएफ, भारी अनुरक्षण यांत्रिक (स्टील जोन) कैपिटल रिपेयर (यांत्रिक), ब्लास्ट फर्नेस, बीपीएससीएल, टीबीबी-2, ऑक्सिजन प्लांट, एसएमएस-2 एवं सीसीएस, डीएनडब्ल्यू, एमशन शॉप, भारी अनुरक्षण यांत्रिक मिल

(जोन), हॉट स्ट्रिप मिल, कोल्ड रोलिंग मिल, आर-जीबीएस, एमआरडी, सीआरएम-3 तथा एचआरसीएफ शामिल थे, जहाँ निकटस्थ विभागों के सदस्य भी एकत्र हुए। अधिशासी निदेशकों ने अपने वरिष्ठ सहयोगियों के साथ कई विभागों के विश्वकर्मा पूजनोत्सव में अपने ब्रह्म सुमन अर्पित किए। उन्होंने विश्वकर्मा पूजा के अवसर पर तकनीकी और मानवीय अनुशासन को संवर्धन के धर्म के रूप में अपनाते का संदेश बीएसएल के सदस्यों को दिया।

न्यूज रीलस
लश्कर-ए-तैयबा
आतंकी उजैर
खान मारा गया



श्रीनगर। कश्मीर के अनंतनाग में मुठभेड़ के सातवें दिन लश्कर-ए-तैयबा (एलइटी) आतंकी उजैर खान मारा गया। कश्मीर पुलिस ने मंगलवार 19 सितंबर को इसकी पुष्टि की। सुरक्षाबलों ने उजैर खान का शव बरामद किया है। एडीजीपी कश्मीर विजय कुमार ने बताया कि उजैर के अलावा एक और बांडी देखी गयी है। तीसरे आतंकी का भी शव मिलने की संभावना है। एनकाउंटर साइट पर सर्व ऑपरेशन अभी जारी है।

नूंह हिंसा के आरोपी कांग्रेस विधायक को जेल चंडीगढ़। हरियाणा में हुई नूंह हिंसा के मामले में गिरफ्तार हुए फिरोजपुर डिसका से कांग्रेस विधायक मामन खान को सीजेएम जोगेंद्र सिंह की कोर्ट में पेश किया गया। कोर्ट ने उनको 14 दिन की न्यायिक हिरासत में जेल भेजने का आदेश दिया। मामले की जांच कर रही पुलिस की स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम का आरोप है कि कांग्रेस विधायक मामन खान सहयोग नहीं कर रहे हैं।

शालू जिंदल इंटरनेशनल वुमन ऑफ द ईयर अवॉर्ड से सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। जेएसपी फाउंडेशन की अध्यक्ष शालू जिंदल को शिकागो में भारतीय दूतावास के सहयोग से डीटाइम्स फाउंडेशन द्वारा आयोजित स्वदेशी मेला भारतीय अमेरिकी व्यापार मेले में अंतर्राष्ट्रीय महिला पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। उन्हें यह पुरस्कार ऑडिशा, छत्तीसगढ़, झारखंड और पूरे भारत के ग्रामीण और आदिवासी क्षेत्रों में 10 मिलियन लोगों के जीवन को प्रभावित करने वाले सामाजिक परिवर्तन में उनके उत्कृष्ट योगदान के लिए प्रदान किया गया। भारत दूतावास के महावाणिज्यदूत-शिकागो सोमनाथ घोष कार्यक्रम के उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। इस प्रतिष्ठित सम्मान को प्राप्त करने के बाद, शालू जिंदल ने अपना आभार व्यक्त किया और भारत में लोगों की जीवन शैली को और समृद्ध करने



के लिए अपनी प्रतिबद्धता दोहरायी। मैं यह पुरस्कार पाकर सम्मानित महसूस कर रहा हूँ। जेएसपी फाउंडेशन की अध्यक्ष के रूप में, श्रीमती जिंदल मुख्य रूप से लक्ष्मीसगढ़, ओडिशा और झारखंड और भारत के अन्य क्षेत्रों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, कौशल विकास और महिला सशक्तिकरण और सामाजिक समावेशन के क्षेत्रों में

विभिन्न कार्यक्रम चला रही हैं। उनके सामाजिक विकास प्रयासों ने लाखों लोगों के जीवन को प्रभावित किया है और कई लोगों के लिए प्रेरणा बने हैं। अपने मानवीय प्रयासों के अलावा, जिंदल ने दुनिया भर में भारतीय नृत्य और संस्कृति पर वैश्विक जागरूकता फैलाने में मदद करते हुए एक विश्व स्तरीय कुचिपुड़ी नृत्यांना के रूप में अपना नाम कमाया है। उन्होंने राष्ट्रीय बाल भवन के अध्यक्ष और यंग फि की के संस्थापक अध्यक्ष के रूप में भी काम किया है। वर्तमान में वह ओपी जिंदल विश्वविद्यालय, छत्तीसगढ़ की कुलपति के रूप में कार्यरत हैं। उन्हें सीएसआर टाइम्स लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड, गोल्डन पीकॉक अवार्ड, महात्मा गांधी अवार्ड और सीएमओ एशिया, सिंगापुर से एकलव्य अवार्ड सहित कई पुरस्कारों से सम्मानित किया गया है।

कनाडा की हिमाकत का भारत ने दिया जवाब कनाडा राजनयिक को देश से निकाला राजदूत को भी तलब कर मांगा जवाब

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। खालिस्तान के मामले में कनाडा और भारत के बीच तनाव बढ़ता जा रहा है। कनाडा ने भारतीय राजनयिक को देश से निकलने का आदेश दिया था और उसके जवाब में भारत ने भी कड़ा ऐंशकन लिया है। विदेश मंत्रालय ने कनाडा के राजदूत को तलब किया और फिर एक सीनियर डिप्लोमैट को देश छोड़ने का आदेश दिया है। कनाडा के डिप्लोमैट को अगले 5 दिनों के अंदर भारत से लौटने को कहा गया है। भारत ने कनाडा के जिस अधिकारी को देश से बाहर जाने को कहा है। उसका नाम ओलिवियर सिल्वेस्टर है। ओलिवियर भारत में कनाडा की खुफिया एजेंसी के स्टेशन चीफ थे। भारत सरकार का कहना है कि कनाडा अपनी धरती पर खालिस्तानियों की हरकतों पर लगातार कसने में असफल रहा है।

यही नहीं, खुलेआम उनकी हिमायत भी की है। मोदी सरकार की यह कार्रवाई भारत के आंतरिक मामलों में कनाडाई राजनयिकों के हस्तक्षेप और भारत विरोधी गतिविधियों में उनकी भागीदारी पर भारत सरकार की बढ़ती चिंता को दिखाती है।

कनाडा पीएम टूडे के सुर नरम पड़े
भारत की नौजगी के बाद कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडे के सुर नरम पड़ गये हैं। अब उन्होंने कहा है कि हम भारत को उकसाने की कोशिश नहीं कर रहे हैं। हम बस इतना चाहते हैं कि भारत इस मामले को गंभीरता ले। दरअसल, कनाडा के प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया था कि हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के पीछे भारत सरकार की साजिश हो सकती है। पूरा मामला खालिस्तान आतंकी निज्जर की मौत की जांच से जुड़ा है।

पश्चिम बंगाल में 14 करोड़ के सोने के बिस्कुट जल

आजाद सिपाही।

पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले में बांग्लादेश सीमा के पास 14 करोड़ रुपये के सोने के बिस्कुट जल किये गये। अधिकारियों ने कहा कि मंगलवार को एक खुफिया सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए बीएसएफ जवानों ने बागदाह थाना क्षेत्र के रोनाघाट गांव में एक मोटरसाइकिल को रोकी। मोटरसाइकिल की तलाशी लेने पर उन्हें 23 किलोग्राम सोने के बिस्कुट मिले, जिनकी कीमत 14 करोड़ रुपये है। ये सोना बांग्लादेश से तस्करी कर लाया गया। मोटरसाइकिल सवार को गिरफ्तार कर लिया गया है।

कोलकाता (आजाद सिपाही)। पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले में बांग्लादेश सीमा के पास 14 करोड़ रुपये के सोने के बिस्कुट जल किये गये। अधिकारियों ने कहा कि मंगलवार को एक खुफिया सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए बीएसएफ जवानों ने बागदाह थाना क्षेत्र के रोनाघाट गांव में एक मोटरसाइकिल को रोकी। मोटरसाइकिल की तलाशी लेने पर उन्हें 23 किलोग्राम सोने के बिस्कुट मिले, जिनकी कीमत 14 करोड़ रुपये है। ये सोना बांग्लादेश से तस्करी कर लाया गया। मोटरसाइकिल सवार को गिरफ्तार कर लिया गया है।

एनटीपीसी कोयला खनन मुख्यालय में राजभाषा प्रश्नोत्तरी और हिंदी प्रस्तुति प्रतियोगिता आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। एनटीपीसी कोयला खनन मुख्यालय रॉंची 14 से 29 सितंबर तक हिंदी पखवाड़ा मना रहा है। हिंदी का प्रचार-प्रसार करने के लिए अपने कर्मचारियों और उनके परिवार के सदस्यों गृहणियों और बच्चों के बीच कई प्रतियोगिताएं आयोजित की जा रही हैं। इस संबंध में हिंदी के उपयोग को प्रोत्साहित करने के लिए 18 सितंबर को सामान्य ज्ञान हिंदी के साथ राजभाषा प्रश्नोत्तरी



प्रतियोगिता और 19 सितंबर को कर्मचारियों द्वारा हिंदी प्रस्तुति आयोजित की गयी। इसमें कर्मचारियों ने अपने संबंधित विभाग के कार्यों पर प्रकाश डालते हुए अपनी प्रस्तुति दी। इसका मूल्यांकन कई मानदंड

कुर्मी आंदोलन को लेकर दो ट्रेनें रद्द, 4 का रूट बदला



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। प्रस्तावित कुर्मी आंदोलन को देखते हुए दो ट्रेनें को रद्द कर दिया गया है और चार ट्रेनें का मार्ग परिवर्तित किया गया है। ट्रेनें का रद्दीकरण : 1. 02832-भुवनेश्वर-धनबाद स्पेशल 19 सितंबर को और 2. 12876-आनंदविहार-पुरी नीलाचल एक्सप्रेस 19 सितंबर को आनंदविहार से। ट्रेनें का मार्ग परिवर्तन : 1. 12801/12802 - पुरी - नयी दिल्ली - पुरी पुरुषोत्तम एक्सप्रेस दोनों तरफ से भद्रक - हिजली - मिदनापुर - आद्रा - गोमो के रास्ते चलेगी। 2. 18477/18478 - पुरी - ऋषिकेश - पुरी कलिंग उत्कल एक्सप्रेस दोनों तरफ से संबलपुर सिटी - झारसुगुड़ा रोड - आईबी मार्ग से चलेगी। 3. 22824 - नयी दिल्ली भुवनेश्वर राजधानी एक्सप्रेस नई दिल्ली से गोमो - आद्रा - मिदनापुर - हिजली - भद्रक के रास्ते चलेगी। 4. 13351/13352 - धनबाद - एलेप्पी - धनबाद एक्सप्रेस दोनों तरफ से और 18310 जम्मू तवी संबलपुर एक्सप्रेस रॉंची - टोरी मार्ग से चलेगी।

अर्थात् विषय, प्रस्तुति कौशल, रचनात्मकता, हिंदी भाषा दक्षता और आत्मविश्वास से किया गया। हिन्दी पखवाड़ा समारोह का समापन समारोह और पुरस्कार वितरण कार्यक्रम 29 सितंबर को होगा।

भारत चांद पर पहुंचा, हम पैसे मांग रहे: नवाज सरीफ

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ ने कहा है कि भारत आज चांद पर पहुंच चुका है। जी20 समिट होस्ट कर रहा है। वहीं पाकिस्तान 1-1 अरब डॉलर चीन और अरब देशों सहित दुनियाभर से मांग रहा है। हम कंगाल होने की कगार पर हैं।

पूर्व मध्य रेल
ई-निविदा सूचना
मुख्य परिचयन प्रबंधक (रिजिस्ट्रार) पूर्व मध्य रेल/धनबाद द्वारा निम्नलिखित कार्य के निवादन के लिए ई-निविदा आमंत्रित की जाती है- (1) ई-निविदा संख्या: 31-GS-DHN-2023-24, कार्य का नाम, स्थान तथा समापन अवधि: पूर्व मध्य रेलवे, धनबाद मंडल के पतरा में 200 इलेक्ट्रिक इंजनों की होमिंग सिस्टम के लिए बुनियादी ढांचे की सुविधा का विस्तार के लिए समग्र कार्य (सिग्नल, इलेक्ट्रिकल) (जी), इलेक्ट्रिकल (टीआर डी) और एच एच टी-24 (वीबीसी) महीने, कार्य की लगभग लागत (रुपये में): 31,31,81,437.54, ब्याने की राशि (रुपये में): ब्याने की राशि (रुपये में) <http://www.ireps.gov.in> पोर्टल पर दिखाए गए शर्तों के अनुसार लागू। निविदा बंद होने एवं सुलने की तारीख एवं समय ई-निविदा बंद होने की तारीख 11.10.2023 को 17.00 बजे तक ई-निविदा सुलने की 12.10.2023 को 12.00 बजे से बेससाइट का विवरण: <http://www.ireps.gov.in> ई-निविदा के लक्ष्य मंत्रालय प्रस्ताव चिकित्सा नही की जायेगी। नोट- (1) हिन्दी और अंग्रेजी भाषा में सूचना में अंतर होने पर अंग्रेजी भाषा में सूचना ही मान्य होगी। (2) प्रस्तावित निविदादाताओं को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा की जारी होने की कोई भी परिवर्तन और शुद्धि पत्र की और ध्यान देने के लिए निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम पंद्रह दिन पहले वेबसाइट <http://www.ireps.gov.in> अवलोकन करें।
मुख्य परिचयन प्रबंधक (रिजिस्ट्रार) पूर्व मध्य रेलवे, धनबाद
पीएन/01198/डीएनएलसीए/ईएनसीटी/टी/23-24/26

उन्नति और समृद्धि की ओर बढ़ते कदम
TEAM KISHORE MANTRI
S.N. 9
Dr. Abhishek Ramadhin
MS ENT & Head Neck Surgery, MD & FARS (USA), FIAND (Italy).
DR. ABHISHEK RAMADHIN
Firm's Name :
1. Dr. Abhishek K Ramadhin Hospital & Ayyan Research Center, RMDA Bhawan, Piska More, Ranchi
2. R.D. Automotives, Ranchi
Date : 24 Sep. 2023 Add : Morabadi Football Ground

समस्त झारखंडवासियों को गणेश पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं
कोकर गणेश पूजा समिति 2023
इंडस्ट्रियल एरिया गेट नंबर 2 मुख्य संरक्षक
श्री संजीव बिजराजगीव श्री केशव वरुनी श्री वृन् सिंह श्री अरविंद मंडल श्री मुकुल सिंह श्री सुवराज पावकन श्री नंकिशोर केशव सिंह
संरक्षक
संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक
संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक संरक्षक
उपाध्यक्ष **अध्यक्ष** **उपाध्यक्ष**
आचार्य आचार्य आचार्य अध्यक्ष गुरु सोनी आचार्य आचार्य आचार्य
आचार्य आचार्य आचार्य आचार्य मीरिटा रामारी सोहन सिंह आचार्य आचार्य आचार्य आचार्य
Address : House number 384/B Road No. 4, Ashok Nagar, Ranchi Jharkhand
Phone : 879770777, 700408007, 9973832509, 8709191461
AR SOUND & LIGHT
Kokar, Ranchi 7633969331

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रॉंची
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
• Hindi ₹ 140	• Hindi ₹ 140
• English ₹ 140	• English ₹ 140
• Mathematics ₹ 140	• Mathematics ₹ 140
• Science ₹ 140	• Science ₹ 140
• Social Science ₹ 140	• Social Science ₹ 140
• Sanskrit ₹ 120	• Sanskrit ₹ 120
• Hindi - B ₹ 140	• Hindi - B ₹ 80
• Hindi Vyakaran - II ₹ 120	• Hindi Vyakaran - II ₹ 120
• English Grammar - II ₹ 120	• English Grammar - II ₹ 120
• Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	• Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
• Hindi Practical ₹ 55	• Hindi Practical ₹ 55
• English Practical ₹ 55	• English Practical ₹ 55
• Maths Practical ₹ 65	• Maths Practical ₹ 55
• Science Practical ₹ 65	• Science Practical ₹ 70
• S. Science Practical ₹ 65	• S. Science Practical ₹ 65
• Sanskrit Practical ₹ 55	• Sanskrit Practical ₹ 55
• Maths Practical (Combined) ₹ 90	• Maths Practical (Combined) ₹ 75
• Science Practical (Combined) ₹ 90	• Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium	English Medium
• Mathematics ₹ 200	• Mathematics ₹ 130
• Science ₹ 200	• Science ₹ 200
• Social Science ₹ 200	• Social Science ₹ 130
• Maths Practical ₹ 80	• Maths Practical ₹ 80
• Science Practical ₹ 80	• Science Practical ₹ 80
• S. Science Practical ₹ 80	• S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

सभी को मिले रोजगार यही है हमारा प्रयास
PERFECT AQUA
झारखंड बिहार में हमारी सर्विस उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने बिजनेस को बढ़ाएया नया बिजनेस लगाएं काफी किरायाती दरों पर लगाया जाता है। आसान किस्तों पर उपलब्ध।
50 जार फ्री
टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त
Call now
9431701163
Perfect service
H-B ROAD KOKAR RANCHI JHARKHAND

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिस्ट, M.M.
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रॉंची, वि. वि. रॉंची
गांधी चौक, सोनार गली, बीएन वरमाहालय के सामने अपार बाजार, रॉंची
बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रॉंची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material
Ranjeet Singh Kundan Singh
Proprietor
SHIVA TRADERS
T: +91-9934189684
7667384788
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma(JH)825410
Mob : 9939563560, 7004525571, Email id : shivacement1212@gmail.com

डॉ. दीवाकर यादव
प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना
आर्युष्माण भारत

पी० जी० हॉस्पिटल
रॉंची पटना रोड, करमा, सुमरीतिलैया, कोडरमा
पी जी हॉस्पिटल में ESIC एवं आयुष्मान कार्डधारकों को मुफ्त इलाज की सुविधा उपलब्ध है
डॉ. एल डाली
हेल्प क्लिनिक
बिना ऑपरेशन किये केवल दवा द्वारा 100% गारंटी के साथ
हाइड्रोथील, बवासीर, नामदर्शनगो शीघ्रपतन, कमजोरी, स्वप्न दोष, घात पतला, लिंग छोटा का सफल इलाज
पिस्का मोड़ के निकट, काली मंदिर के पीछे गेलेविराया गॉल के सामने, रातू रोड, रॉंची
प्रातः 9 बजे से 1 बजे तक अपना राश्ट्रीय विलायिक
शाम 4 बजे से 7 बजे तक
8797681250, 9006078331